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Goriški župan postavil ultimat Na Proseku in Kontovelu ni
več priseljencev Slori pred novimi raziskovalnimi izzivi

Dante
Alighieri
in
Triglav
DUŠAN UDOVIČ

Triglav in Dante Alighie-
ri nimata prav nič skupnega.
Vendar lahko rečemo, da sta
imeni vsako na svoj način po-
sredno prispevali k dobremu
počutju predsednika Sergia
Mattarelle na včerajšnjem obi-
sku v Ljubljani. Na velikega ita-
lijanskega pesnika so spomni-
li učenci izolske italijanske šo-
le, ki nosi njegovo ime in kate-
rih prisrčnega sprejema pred-
sednik ni pričakoval. Tako kot
si tudi ni mislil, da bo v slo-
venski prestolnici po naključju
naletel na dijake z njegove Si-
cilije, ki so bili na šolskem iz-
letu. Pa še na druge, številne
italijanske turiste, ki so ga med
sprehodom po ljubljanskem
središču veselo pozdravljali. V
Sloveniji so italijanski turisti po
obisku na prvem mestu, kar je
predsednik lahko ugotovil s
prve roke. Svojega prvega lju-
bljanskega dne, začinjenega s
prijetnim aprilskim soncem in
brstečimi platanami Kongres-
nega trga, Mattarella res ne bi
mogel začeti bolje.

Ob toplem sprejemu je
Italija po predsednikovih be-
sedah zelo cenila solidarnost
Slovenije pri operaciji Mare
Nostrum. Takrat, po tragediji
pred Lampeduso, je Slovenija
kot edina država na lastno po-
budo poslala v Sicilski kanal
svojo ladjo Triglav, v pomoč pri
iskanju in reševanju migrantov.
Gesta je očitno ostala zabele-
žena v analih dobrih sosedskih
odnosov kot najboljša potrdi-
tev reka, da pravega prijatelja
spoznaš v sili. Patruljna ladja
Triglav je bila v sedanjem tre-
nutku tragične usode migran-
tov, katere največje breme no-
si Italija, ponovno ponujena v
pomoč. Naj poenostavimo: Če
bi kaj takega naredila vsaka iz-
med držav Evropske unije, bi
imeli v Sredozemlju v te name-
ne kar spoštovanja vredno bro-
dovje.

Kar zadeva druga področ-
ja je obisk Mattarelle potrdil,
da sta Italija in Slovenija na naj-
boljši poti sodelovanja, ki slo-
ni in se utrjuje na skupnih
vrednotah, tako kar zadeva ev-
ropska kot svetovna vpraša-
nja. Uspeva tudi bilaterala, kjer
sta upravičeno dobila poudarek
vloga dežele FJK in manjšinsko
vprašanje. Predsednika sta od-
krito spregovorila tudi o neka-
terih odprtih problemih obeh
manjšin, slovenske v Italiji in
italijanske v Sloveniji. Verja-
memo, da bosta naredila vse,
kar je v njunih močeh, da se bo-
do tudi reševali.

LJUBLJANA - Italijanski predsednik Sergio Mattarella prvič na uradnem obisku v Sloveniji

Prijatelji in zavezani
skupnim vrednotam

LJUBLJANA - Italijanski pred-
sednik Sergio Mattarella se je včeraj na
prvem uradnem obisku v Sloveniji se-
šel s slovenskim državnim vrhom. Vi-
sokega gosta je na Kongresnem trgu
sprejel slovenski predsednik Borut Pa-
hor, vojaške časti pa mu je izkazal častni
vod Slovenske vojske. Predsednika sta se
s spremstvom zadržala na trgu dlje od
predvidenega, saj so častnega gosta z ita-
lijanskimi in slovenskimi zastavicami
pričakali učenci vseh razredov osnovne
šole Dante Alighieri iz Izole. Šolarji so
sodelovali tudi pri petju himne, kar je
predsednika Mattarello očitno prijetno
presenetilo, tako da se je zadržal nekaj
časa z njimi v neformalnem pogovoru.

Obisk se je nadaljeval v predsed-
niški palači s srečanjem slovenske in ita-
lijanske delegacije.

Na 3. strani

Za plinski terminal
priziv na DUS

Na 5. strani

Devetsto svečk
na goriškem Travniku

Na 13. strani

V Pokrajinskih muzejih
v Gorici rekorden obisk

Na 13. strani

Danes v Vidmu začetek
Far East Festivala

Na 10. strani

Kriza je pobrala skoraj
petino gospodarstva

Na 2. strani
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BOLJUNEC - Predstavitev brošure

Deklica s piščalko
navdihnila šolarje
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ŠPETER - Na 37. občnem zboru ocenili opravljeno delo in nastavili nove projekte

Slovenski raziskovalni inštitut
pred novimi razvojnimi izzivi
V pripravi zbornik o razvojnih dinamikah Slovencev v Italiji od padca berlinskega zidu do danes

Člani Slorija in
predsedniško

omizje na
predsinočnjem

občnem zboru v
Špetru

ŠPETER - V torek popoldne je v
prostorih Inštituta za slovensko kul-
turo v Špetru potekal 37. občni zbor
Slovenskega raziskovalnega inštituta -
SLORI. V uvodnem nagovoru je pred-
sednik Milan Bufon navzoče opozoril,
da gre za prvi sklic skupščine na ob-
močju Benečije, kar odraža tudi željo
inštituta po okrepitvi svoje razisko-
valne prisotnosti na Videmskem. Po
njegovih besedah mora inštitut s
skrbnim uresničevanjem svojega po-
slanstva še naprej prispevati k ohra-
njevanju in utrjevanju potenciala slo-
venske manjšine v vseh treh pokraji-
nah. Predsednik je nato opomnil, da
se SLORI trenutno nahaja v prehod-
nem obdobju, ko se ravnokar zaklju-
čujejo nekateri pomembnejši projek-
ti (omenil je zlasti čezmejni projekt
EDUKA, pri katerem je inštitut imel
nosilno vlogo), vzporedno pa se od-
pirajo nove perspektive v okviru na-
stajajočih evropskih programov. Po-
udaril je, da je pristop do projektne-
ga dela po eni strani izredno zahteven,
saj predpostavlja veliko znanja in tru-
da pri usklajevanju številnih partner-
jev ter obvladovanju zapletenih ad-
ministrativnih postopkov, po drugi
strani pa zagotavlja prepotrebna do-
datna finančna sredstva, ki so v nera-
vno spodbudnih časih gospodarske
krize in krčenja javnih prispevkov več-
krat pripomogla k zakrpanju nastalih
proračunskih praznin.

Ravnatelj inštituta Devan Jagodic
je nato predstavil poročilo o opravlje-
nem delu v letu 2014 in o programih
za tekoče leto. Med štirinajstimi vzpo-
rednimi projekti, ki jih raziskovalci in
zunanji sodelavci inštituta trenutno iz-
vajajo, je izpostavil zlasti dva. Prvi za-
deva pripravo novega zbornika, ki bo
na pregleden način analiziral razvojne
dinamike Slovencev v Italiji od padca
berlinskega zidu do danes. Pri pripra-
vi publikacije, ki jo bo v drugi polovi-
ci leta izdala založba Carrocci iz Rima,
sodelujejo številni strokovnjaki kot
avtorji posameznih poglavij. V polnem
izvajanju je tudi raziskava o t.i. »jezi-
kovni pokrajini« na naselitvenem ob-

močju slovenske manjšine, ki na pod-
lagi terenskega dela ugotavlja stopnjo
vidne navzočnosti slovenščine v javnih
in zasebnih napisih v primerjavi z ita-
lijanskim jezikom, pa tudi glede na
druge regionalne oziroma mednarod-
no uveljavljene jezike.

Med primere dobrih praks je
ravnatelj prištel tudi plodno sodelova-
nje z Združenjem slovenskih športnih
društev v Italiji (ZSŠDI) pri izvajanju
raziskave o športnem udejstvovanju
slovenske šolske populacije, predvsem
pa vse tesnejše vezi, sinergije in skup-
ne načrte, ki jih inštitut sooblikuje z
Narodno in študijsko knjižnico (NŠK).

Po odobritvi obračuna za leto
2014 in proračuna za leto 2015, ki ju
je navzočim predstavila blagajničarka
Kristina Valenčič, je občni zbor delno
obnovil vodstvene organe inštituta. V
upravni svet vstopata dva nova člana,
Marjan Kravos in iva Gruden, oba vid-
na predstavnika šolske sfere, medtem
ko se večletni ravnatelj inštituta Emi-
dij Susič iz upravnega sveta seli v nad-
zorni odbor. V slednjem bo dosedanji
nadzornik Viljem Černo odslej opra-
vljal vlogo namestnika.

DEŽELA - Zagotovilo Santorove Gabrovcu

Obrazci za gradbeništvo
kmalu tudi v slovenščini

V deželnem uradnem listu so bili
1. aprila objavljeni novi poenoteni obraz-
ci, ki jih odslej morajo uporabljati vse ob-
činske uprave oz. posamezniki, ki vlaga-
jo prošnje za razna gradbena dovoljenja.
V dneh takoj za tem je na pobudo gori-
ških upraviteljev iz vrst SSk deželni svet-
nik Igor Gabrovec posegel pri pristojni
odbornici Santorovi in njenih funkcio-
narjih s priporočilom, naj deželna upra-
va poskrbi tudi za slovensko različico
obrazcev. Mimo tega, da je pravica do
uporabe slovenščine na zaščitenem ob-
močju uzakonjena in ob tem, da bi bila
taka poteza pozitiven signal pozornosti
do slovenske narodne skupnosti - piše
Gabrovec v svojem dopisu – gre med
drugim za zelo uporabno dokumentaci-
jo in torej ne zgolj za načelno zahtevo.

Občinski uradi za urbanistične in grad-
beniške zadeve so ena od služb, ki ima
največ neposrednega stika z občani, za-
to je zahteva dvojezičnih občin, da do-
bijo prevedeno dokumentacijo povsem
utemeljena. Če pa bi deželna uprava pre-
pustila prevajanje posameznim občinam,
bi to pomenilo neopravičljivo potrato jav-
nega denarja, poleg tega pa bi dobili nič
koliko različic slovenskih tekstov, kar bi
bilo v nasprotju s ciljem objave novih
obrazcev, ki je ravno standardizacija do-
kumentov.

Na osnovi Gabrovčevega priporo-
čila je deželna odbornica Mariagrazia
Santoro sprožila postopek za prevod do-
kumentov, ki bi morali biti po predvide-
vanjih na razpolago občinam in sloven-
skim občanom že konec meseca maja.

LJUBLJANA

Prvi večer
zamejske
literature

LJUBLJANA - Na svetovni
dan knjige, ki ga obeležujemo danes,
v Sloveniji drugič zapored organi-
zirajo Noč knjige, mednarodni do-
godek, ki podpira in slavi knjigo in
branje kot temeljne gradnike zdra-
ve družbe, nagovarja vse generaci-
je bralcev ter spodbuja dvig bralne
kulture, pismenosti, ljubezni do
maternega jezika ter vrednot do-
mišljije in znanja v družbi. Urad Vla-
de Republike Slovenije za Slovence
v zamejstvu in po svetu ob tej pri-
ložnosti prireja prvi večer branja slo-
venske zamejske literature, s čimer
želi povečati razpoznavnost slo-
venske literature in kulture doma in
v zamejstvu.

Med 20.00 in 23.30 se bodo na
sedežu Urada (Erjavčeva 15) pred-
stavili pisatelji iz Avstrije, Italije,
Hrvaške, Madžarske ter literati, ki de-
lujejo v Sloveniji in se ukvarjajo z iz-
seljensko tematiko. Slovensko knji-
ževnost v Italiji bo zastopala pisate-
ljica Evelina Umek, Slovence na
Hrvaškem Emil Zonta, koroške ro-
jake Ivan Klarič, madžarske zgodbe
pa bo pripovedovala Katalin Munda
Hirnök. Prisoten bo tudi minister
Gorazd Žmavc.

Gost oddaje Rai Mikser 
arh. Dimitri Waltritsch

TRST - Nocoj bo v okviru slo-
venskih programov Rai 3 okrog
20.50 ponovno na sporedu mesečnik
Mikser, ki tokrat ponuja možnost, da
spoznamo arhitekta Dimitrija Wal-
tritscha tudi kot avtorja inovativne
razstavne postavitve v tržaškem Sa-
lone degli Incanti (bivša glavna ri-
barnica). Razstava Véliki Trst o naj-
bolj veličastnem obdobju mesta je
požela zanimanje tudi zaradi origi-
nalne postavitve. Oddaja bo pred-
stavila še umetnika Rudolfa Saksido,
čigar razstavi v Gorici in Trstu sta od-
krili njegovo veliko ustvarjalnost,
gledalci pa se bodo podali tudi na vrh
Matajurja ter odkrivali, kako smo v
današnji družbi poklicani na sobiva-
nje z volkom in kaj to v praksi pred-
stavlja. Oddajo so pripravili Živa Pa-
hor, Vida Valenčič, ki jo vodi in Jan
Leopoli, ki je poskrbel za režijo.

DEŽELA - Razprava v svetniški komisiji

Kriza je v FJK pobrala
skoraj petino gospodarstva

TRST - Gospodarsko tkivo v Fur-
laniji Julijski krajini je plačalo težak davek
krizi, ki je sledila finančnemu zlomu v
ZDA. V letih 2008-2015 so se dohodki
podjetij v FJK zmanjšali za 17 odstotkov,
za približno enak odstotek se je zmanj-
šal izvoz (-2,5 milijarde evrov), še hujše pa
so bile posledice za zaposlene, saj smo iz-
gubili 18,5 odstotka delovnih mest. Te po-
datke je deželni odbornik za gospodarske
dejavnosti Sergio Bolzonello včeraj pred-
stavil na zasedanju 2. svetniške komisije
deželnega sveta, ki so ga zahtevali pred-
stavniki opozicije za preverjanje stanja go-
spodarstva v deželi. Bolzonello je sicer po-
nudil tudi optimistično noto, da se raz-
mere v zadnjem času izboljšujejo, kot iz-
haja iz evidence deželnih uradov, ki se ne
poslužujejo več presplošnih podatkov sta-
tističnega zavoda Istat, temveč nepo-
sredno preverjajo bilančne podatke 400
manjših in večjih podjetij. Iz le-teh izha-
ja, da je trenutno okrog 50 podjetij v glo-
boki krizi, približno enako število pa se
jih sooča s pomembnimi ekonomsko-fi-
nančnimi težavami. V močni razvojni fa-

zi je 6,6 odstotka podjetij, v katerih je za-
poslenih 11,7 odstotka delovne sile.

Predsednica Debora Serracchiani je
ocenila, da so vzroki težav različni. Šte-
vilna podjetja so premalo kapitalizirana,
nekatera so pretiravala z zadolževanjem
ali pa so posegala po neprimernih sred-
stvih za dokapitalizacijo. Nekatera pod-
jetja so izgubila del trga zaradi recesije,
druga - na primer v segmentu pohištva
in gospodinjskih strojev - pa zaradi
strukturne krize dotičnega proizvodne-
ga sektorja. V marsikaterem primeru se
je izkazalo, da podjetniki niso kos novim
tržnim izzivom. Zanimiva je tudi ugoto-
vitev, da so krizi najbolje kljubovala tista
podjetja, ki so največ investirala v razi-
skovanje in inovacijo.

Predsednica je tudi pozitivno oce-
nila odločitev videmskega sodišča, ki je
uvedlo postopek dogovarjanja z upniki
namesto stečaja karnijske potrošniške za-
druge Coopca. To naj bi omogočilo re-
ševanje tega, kar se še rešiti da, obenem
pa bo treba tudi točno ugotoviti odgo-
vornosti za nastale razmere.

POLITIKA - Deželno tajništvo KSI za FJK

O reformi krajevnih uprav, 
antifašizmu in priseljencih

TRST - Deželno tajništvo KSI je obrav-
navalo politično aktualnost, začenši s po-
stopkom obnavljanja skupne komunistične
stranke v Italiji, kot predvideno v pozivu, ki
ga je podpisalo več kot tisoč predstavnikov le-
vice, kulture in sindikata.

»Nismo ravnodušni na vsakodnevne
morije človeških bitji, ki bežijo proč od po raz-
nih koncih sveta zanetenih imperialističnih
vojn,« so zapisali v sporočilu za tisk, kjer po-
udarjajo, da je treba spodbuditi konkretna de-
janja v boju s tihotapci človeškega mesa in za
omikan sprejem, hkrati pa ne zanemariti bo-
ja za mir in pravičnejše odnose v svetovnem
gospodarstvu. V tem smislu bo KSI priredi-
la informativna srečanja, da bi pobijali »vul-
garnost desničarskega, predvsem pa ligaške-
ga rasizma, ki je še do nedavnega bljuval strup
proti Italijanom z juga, zdaj pa neti vojno med
reveži za svoje volilne koristi«.

Krizo v Ukrajini KSI pripisuje »moril-
skemu nasilju nacističnih tolp, ki v tej drža-
vi pustošijo po lanskem nacističnem držav-
nem udaru z “Majdana”. Tega so organizira-
le in financirale ZDA skupaj z nekaterimi čla-
nicami NATO (Poljska in Pribaltika), ki do-

puščajo obujanje neofašističnih in naciona-
lističnih gibanj in to prav na predvečer pro-
slav 70-letnice osvoboditve in zmage nad Hit-
lerjevo Nemčijo«.

Komuniste skrbijo izzivanja na naših
mejah. Čez mesec dni člani Casa Pound na-
povedujejo sprevod od slovenske meje v
mestno središče Gorice, po kateri tečejo Po-
ti miru v spomin na morijo prve svetovne
vojne. Vse to na sam predvečer obiska pred-
sednika republike Mattarelle. KSI meni, da
morajo pristojne oblasti to hudo izzivanje
preprečiti.

Deželno tajništvo KSI je končno raz-
pravljalo o sporni reformi krajevnih uprav,
ki jo je vsilila deželna vlada Debore Ser-
racchiani in proti kateri se dviga protest ve-
likega števila javnih upraviteljev. Komunisti
upajo, da bo upravno sodišče vzelo v poštev
njihov priziv in zaustavilo izvajanje zakona
ter izničilo vse tiste dele zakona, ki so v na-
sprotju z ustavnim načelom napredne de-
mokratizacije in ljudske participacije pri
upravljanju javnih dobrin. Sicer bo neizbe-
žen referendum, ki naj ukine ta nedemo-
kratično zakon, ki krši pravice volilcev.

V Ankaranu sprejeli
smernice za delitev
premoženja s Koprom
ANKARAN - Ankaranski občinski
svetniki so na predsinočnji seji spre-
jeli smernice za delitev skupnega
premoženja med Mestno občino Ko-
per (MOK) in Občino Ankaran. An-
karanski občinski svet je MOK poz-
val, naj čim prej posreduje potrebne
podatke za določitev razmerij glede
pokrivanja obveznosti do gospodar-
skih javnih služb in zavodov. Pogaja-
nja med občinama se nadaljujejo, je
pojasnila predstavnica ankaranske
občine Nina Jurinčič. O tem je pri-
znala, da se čas za dosego spora-
zumne rešitve izteka in da bo v na-
sprotnem primeru odločalo sodišče.
Kot je dodala, pa »se dela na tem, da
se nek sporazumen dogovor sprejme,
da ne bo nobenih zapletov«.
V skladu z zakonom o lokalni sa-
moupravi si morata občini premože-
nje razdeliti sporazumno, sporazum
pa morata sprejeti oba občinska sve-
ta in podpisati oba župana. Zaradi še
ne povsem dorečenih odnosov sta
obe občini tudi v režimu začasnega fi-
nanciranja, ki se je začelo 1. januarja.
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LJUBLJANA - Obisk italijanskega predsednika Sergia Mattarelle potrdil visoko raven odnosov med Italijo in Slovenijo

Utrjevanje skupne platforme
za Evropo in zahodni Balkan

Slovenska in
italijanska

delegacija med
srečanjem v

predsedniški palači

ANSA

LJUBLJANA - Italijanski predsed-
nik Sergio Mattarella se je včeraj na
prvem uradnem obisku v Sloveniji sešel
s slovenskim državnim vrhom. Visokega
gosta je na Kongresnem trgu sprejel slo-
venski predsednik Borut Pahor, vojaške
časti pa mu je izkazal častni vod Sloven-
ske vojske. Predsednika sta se s sprem-
stvom zadržala na trgu dlje od predvi-
denega, saj so častnega gosta z italijan-
skimi in slovenskimi zastavicami priča-
kali učenci vseh razredov osnovne šole
Dante Alighieri iz Izole. Šolarji so sode-
lovali tudi pri petju himne, kar je pred-
sednika Mattarello očitno prijetno pre-
senetilo, tako da se je zadržal nekaj časa
z njimi v neformalnem pogovoru.

Obisk se je nadaljeval v predsedni-
ški palači s srečanjem slovenske in itali-
janske delegacije.V ospredju pogovorov
so bili dvostranski odnosi s poudarkom
na narodnih manjšinah, ki so jih označi-
li za bogastvo obeh držav. Veliko pozor-
nosti so namenili tudi prebežnikom v Sre-
dozemlju, ki so težko breme zlasti za Ita-
lijo.Visoki italijanski gost se je najprej se-
šel z gostiteljem, predsednikom republi-
ke Borutom Pahorjem, sprejela pa sta ga
tudi premier Miro Cerar in predsednik
DZ Milan Brglez.

Slovenski in italijanski predsednik
sta se strinjala, da imata državi dobre in
prijateljske odnose. Pomembna tema
pogovorov sta bili manjšini- slovenska
v Italiji in italijanska v Sloveniji. Pred-

sednika sta jih označila za »bogastvo, ki
plemeniti večkulturnost obeh držav«.
Pahor je italijanskega kolega seznanil s
težavami, s katerimi se sooča slovenska
manjšina v Italiji, omenil je problem slo-
venskega predstavnika v parlamentu, ki
naj bi ga zagotavljal nov volilni zakon in
problem deželne reforme krajevnih
uprav. Mattarello je prosil prosil, naj
sprejme predstavnike krovnih manj-
šinskih organizacij. Mattarella je pred
novinarji zagotovil, da se bo s pred-
stavniki slovenske manjšine sešel v pri-
hodnjih tednih. Pahor pa je napovedal,
je da bo še pred poletjem sklical pose-
bno delovno konferenco o manjšini, da
bi videli, kaj se da izboljšati pri uresni-
čevanju njenih pravic. Cerar in Matta-
rella sta se pri tem strinjala, da zakon-
ske norme potrebujejo svoj čas, da za-
živijo tudi v praksi.

Slovenski predsednik je italijanske-
ga kolega tudi prosil, naj se zavzame za
objavo poročila mešane slovensko-itali-
janske zgodovinsko-kulturne komisije, ki
je preučila obdobje med letoma 1880 in
1956. Kot je dejal Pahor, mu je sogovor-
nik zagotovil, da se bo potrudil po naj-
boljših močeh.

Kot smo poročali pred obiskom, se
je za objavo ugotovitev omenjene komi-
sije in seznanitev italijanske javnosti z do-
gajanjem v tem času in predvsem v času
fašizma se je pred obiskom Mattarelle v
Sloveniji zavzel pisatelj Boris Pahor.

Premier je italijanskega sogovorni-
ka spomnil tudi na vprašanje postavitve
plinskega terminala Žavlje in se zavzel za
aktivno in skupno reševanje vprašanja, ki
bo v interesu prebivalcev celotnega ob-
močja.

Pomembna tema obiska italijan-
skega predsednika je bilo tudi pereče

vprašanje prebežnikov v Sredozemlju, ki
za Italijo predstavljajo veliko breme.
Mattarella je po pogovorih s Pahorjem
pohvalil Slovenijo, ker je pokazala odgo-
vornost in sodelovala v italijanski opera-
ciji Mare Nostrum.

Po besedah Pahorja sicer z optim-
izmom pričakujeta četrtkov vrh Evrop-

ske unije in upata, da se bodo države čla-
nice EU dogovorile za pravično delitev
bremen glede nezakonitih priseljencev v
skladu z njihovo močjo in velikostjo. Ce-
rar pa je italijanskega sogovornika obve-
stil, da je Slovenija z ladjo Triglav pri-
pravljena pomagati tudi v prihodnje in da
bo preučila še druge možnosti za pomoč.
Pahor pa je povedal, da sta z italijanskim
predsednikom ocenila, da krize s pre-
bežniki ni konec in da se lahko še stop-
njuje. Ugotovila sta tudi, da se neposredni
varnostni problemi z Bližnjega vzhoda
prek Egipta selijo v Libijo, ki je geograf-
sko najbližje EU.

Evropa in mednarodna skupnost
morata po besedah italijanskega pred-
sednika tudi prevzeti odgovornost v
zvezi z razmerami v Libiji, da bi se usta-
vila državljanska vojna. Mattarella je
prepričan, da bi s tem ustavili tudi izko-
riščanje prebežnikov in teroristične sku-
pine v tej državi.

Evropa ima po besedah italijanske-
ga predsednika tudi odgovornost glede
Zahodnega Balkana in stabilizacije tega
območja. S Pahorjem sta se včeraj zav-
zela za širitev EU na Zahodni Balkan.

Po pogovorih z državnim vrhom si
je Mattarella ogledal razstavo Emona:
mesto v imperiju, predsednika pa sta se
sprehodila po prestolnici.

Italijanski predsednik se je sešel tu-
di s predstavniki italijanske manjšine v
Sloveniji, v delegaciji, ki je spremljala
predsednika Mattarello

pa so bili tudi predsednica dežele
FJK Debora Serracchiani, deželni odbor-
nik Gianni Torrenti in podtajnik za zu-
nanje zadeve Benedetto Della Vedova. Pri
vseh včerajšnjih sečanjih pa sta sodelovala
tudi slovenski veleposlanik v Rimu Iztok
Mirošič in italijanska veleposlanica v
Ljubljani Rossella Franchini Sherifis.

Deželna predsednica Debora Ser-
racchiani je ob včerajšnjem obisku Mat-
tarelle v Ljubljani poudarila, da gre za ve-
liko čast in priznanje deželi FJK, ki odi-
grava posebno vlogo v odnosih s Slove-
nijo in širšim prostorom Zahodnega Bal-
kana. Gre za območja, ki so za Italijo stra-
teškega interesa in imajo velik pomen tu-
di v geopolitiki srednjeevropskega pro-
stora. Manjšini, italijanska v Sloveniji in
slovenska v Italiji, pa sta »anteni«, ki nam
omogočata da imamo boljši dialog, je še
poudarila Serracchianijeva.

Obisk Matarelle se je sklenil na
Brdu pri Kranju, kjer ga je na večerji go-
stil predsednik Borut Pahor. Italijanski
predsednik danes odpotuje na Hrvaško,
kjer bo na uradnem obisku.

LJUBLJANA - Srečanje Mattarelle s premierjem Mirom Cerarjem

Zagotoviti izvajanje pravic manjšinama,
slovenski v Italiji in italijanski v Sloveniji

LJUBLJANA - V vili Podrožnik je italijanskega pred-
sednika Sergia Mattarello sprejel predsednik vlade Miro
Cerar. Potrdila sta odlične odnose med državama in se zav-
zela za njihovo nadaljnjo nadgradnjo na vseh ravneh in
področjih sodelovanja. Govorila sta tudi o aktualni pro-
blematiki v EU in tragediji prebežnikov v Sredozemlju.Kot
so še sporočili iz kabineta premierja, je Mattarella po po-
govorih s slovenskim državnim vrhom izrazil prepriča-
nje, da bodo odnosi med državama na najvišji ravni tudi
v prihodnje.

Cerar je menil, da bodo v tem duhu v obeh državah
nadaljevali z zagotavljanjem izvajanja pravic manjšinama
- slovenski v Italiji in italijanski v Sloveniji. Sogovornika sta
se ob tem strinjala, da zakonske norme potrebujejo svoj čas,
da zaživijo tudi v praksi. Premier je italijanskega sogovor-
nika spomnil tudi na vprašanje postavitve plinskega ter-
minala Žavlje in se zavzel za aktivno in skupno reševanje
vprašanja, ki bo v interesu prebivalcev celotnega območja.

Velik del pogovorov sta slovenski premier in italijanski
predsednik namenila prebežnikom na jugu EU. Mattarel-
la je izpostavil, da bo morala unija oblikovati enotno in odlo-
čno stališče glede reševanja problematike, ki je vse bolj tra-
gična in presega zmožnosti držav, kot je Italija. Po njego-
vih besedah bi morala EU tudi v širši mednarodni skup-
nosti prevzeti pobudo in si prizadevati, da se vzroke za tra-
gedije beguncev skuša preprečiti že v državah izvora. Slo-
venski premier pa je menil, da bi se morali v to vključiti
tudi ZN ob pomoči posameznih držav in je italijanskega
predsednika obvestil, da se bo Slovenija na današnjem iz-
rednem vrhu EU v Bruslju zavzela za sprejem skupnega
stališča, ki bo izražal do prebežnikov solidaren in z bre-
meni porazdeljen pristop držav članic pri reševanju pro-
blematike. Spomnil je še, da je Slovenija v preteklosti že
pomagala s svojo ladjo Triglav in je z njo pripravljena po-
magati tudi v prihodnje.

Premier je v pogovorih omenil tudi države Zahod-
nega Balkana, na katere po njegovem EU ne bi smela po-
zabiti. Zavzel se je za nadaljnjo podporo Italije na poti teh
držav v EU. Ob koncu je visokemu italijanskemu pred-
stavniku zaželel še uspešno izvedbo mednarodne razsta-
ve Expo v Milanu. Italijanski predsednik pa kot pomenlji-
vo vidi dejstvo, da imata Italija in Slovenija na razstavi so-
sednja paviljona.

Na fotografiji
desno srečanje s

predstavniki
italijanske

skupnosti v
Sloveniji; spodaj

Mattarella na
sprehodu po

zgodovinskem
središču Ljubljane
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ZAHODNI KRAS - Niso bili nadzorovani, odšli so neznano kam

Na Proseku in Kontovelu
od včeraj ni več priseljencev

Odšli so,
neznano kam

FOTODAMJ@N

Na Proseku in Kontovelu ni več
priseljencev. Lastnik stavbe zraven
Kulturnega doma na Proseku in po-
slopja v Mejdulah na Kontovelu Ed-
mondo Lalovich je včeraj sporočil trža-
ški prefekturi, da so vsi priseljenci, ki so
jih preteklo sredo prepeljali iz Reggio
Calabrie na Kras, odšli. Kam, ni znano.
Prav tako ni pustilo za sabo sledi deset
preostalih priseljencev, ki so jih pripe-
ljali na Tržaško iz Reggio Calabrije in
so jih namestili v hotelu Parenzo. Ti so
izginili že dan po prihodu.

Na Proseku je bilo nameščenih 28
priseljencev, 21 Eritrejcev in 7 Soma-
lijcev, na Kontovelu 15. Pribežniki so se
prve dni kdaj pa kdaj diskretno spre-
hodili po vaseh: do trgovine ali do tra-
fike. Po pričevanju lastnika stanovanj
jih je bilo po dveh, treh dneh iz dneva
v dan manj. V torek jih je bilo le še
osem, včeraj ni bilo nikogar več.

Na tržaški prefekturi so pojasni-
li, da ni nihče od priseljencev zaprosil
za politično zatočišče. Ko bi to storili,
bi jim bila dana možnost namestitve vse
do obravnave prošnje za azil, to je pov-
prečno kakih šest mesecev.

To možnost je v zadnjih mesecih
izkoristilo 513 priseljencev. Nekaterim
so bile prošnje odobrene, nekaterim za-
vrnjene, tako čaka sedaj na obravnavo
prošenj še 495 priseljencev, ki so raz-

meščeni na 20 lokacijah v tržaški, re-
pentabrski in devinsko-nabrežinski ob-
čini (njihov seznam objavljamo na dru-
gem mestu). Zanje skrbita Karitas in
Italijanski solidarnostni konzorcij. Proš-
nje za azil vlagajo predvsem priseljen-
ci iz Afganistana in Pakistana; te so ve-
činoma tudi odobrene, medtem ko so
bile doslej zavrnjene domala vse proš-
nje za azil, ki so jih predstavili prise-
ljenci iz afriških držav (predvsem Se-
negala, Malija in Gambije), ker je pri-

stojna komisija smatrala, da so zapustili
državo iz gospodarske, ne pa politične
nuje.

Priseljenci, ki ne zaprosijo za azil,
imajo po prihodu dejansko »prosto
pot.« Tako kažejo številke. Od lanske-
ga aprila do včeraj je prispelo iz Juga Ita-
lije v Furlanijo-Julijsko krajino 1.512
priseljencev, od teh jih je 1.120 zbeža-
lo. V tržaško pokrajino je prispelo v
okviru operacije mare nostrum 437 pri-
seljencev, ostalo pa jih je le 56.

Priseljencev po veljavnih normah
ni mogoče zadržati, nadzorovati in jim
preprečiti odhod. Zato se lahko nemo-
teno oddaljijo od bivališč, v katerih so
bili nameščeni po prihodu. Velika ve-
čina se že nekaj dni po prihodu poda
do avtobusne ali železniške postaje in
se napoti drugam. Po vsej verjetnosti na
sever Evrope, kjer že živijo skupine nji-
hovih rojakov.

M.K.

Novi tržaški kvestor
Antonio Maiorano je
predstavil še novega šefa
mobilnega oddelka. Nea-
peljčan Marco Calì (na
sliki fotoDamj@n s kve-
storjem) bo nasledil Ro-
berta Giacomellija, ki so ga
po znanih nesoglasjih z
glavnim tožilcem Carlom
Mastellonijem in preiska-
vo o izdajanju preiskoval-
nih tajnosti premestili v Rim. »Mladega
Calija dobro poznam, zelo mu zaupam
in verjamem, da bo odlično opravil
svoje delo v Trstu,« je zadnjo okrepi-
tev predstavil Maiorano. Calì je 10 let
vodil mobilni oddelek v Padovi, še prej
pa v Vicenzi. Povedal je, da je Veneto
zahtevno območje, kjer je kriminala

več kot v Trstu, Padova je med drugim
pomembno središče prekupčevanja z
mamili. »Dejstvo, da je Trst obmejno
mesto, me ne skrbi. V Padovi sem že
imel opravka z mednarodnim krimi-
nalom,« je povedal in potrdil, da bo
čim prej vzpostavil stik s slovensko po-
licijo. (af)

Predstavil se je novi šef 
mobilnega oddelka policije

ULICA FABIO SEVERO - Trije mladi poškodovanci v bolnišnico

Skuter v peško in avto
Mlada ženska z zlomom noge - Zaradi nesreče malo pred poldnevom nastal večji prometni zastoj

Do prometne nesreče je prišlo v bližini križišča z Ulico sv. Frančiška FOTODAMJ@N

V Ulici Fabio Severo je mlad voznik
skuterja včeraj pozno dopoldne povozil
prav tako mlado peško in trčil še v avtomo-
bil, oba sta se poškodovala. Zaradi nesreče
je nastal prometni zastoj.

Voznik skuterja gilera runner s hrva-
ško registrsko tablico, 23-letni hrvaški drža-
vljan M.B. iz Pulja, je vozil po Ul. F. Severo
proti središču mesta. Z njim se je peljal pri-
jatelj, 22-letni D.E., prav tako hrvaški drža-
vljan. Pri hišni številki 46, v bližini križišča z
Ul. sv. Frančiška, je M.B. zadnji hip zavil le-
vo in se poskusil izogniti peški, ki je z desne
proti levi prečkala na prehodu za pešce. To
mu ni uspelo, skuter je 24-letno Tržačanko
F.C. podrl, na drugem voznem pasu pa na-
to čelno trčil v avtomobil lancia y, ki ga je
upravljala 65-letna L.D. Slednja se ni poško-
dovala, potnik na skuterju D.E. je utrpel le
lahke poškodbe, skuterista in peško, najhu-
je poškodovano, pa je služba 118 prepeljala
na Katinaro: prvega zaradi močnega udar-
ca v trebuh, drugo pa zaradi zloma noge.

FERNETIČI - Finančna straža

Tihotapcema zasegli
26 tisoč litrov dizla

Avtoprevozniki
pogosto prevažajo

gorivo in se pri tem
izognejo plačilu

trošarine 

FINANČNA STRAŽA

Tržaška finančna straža je po-
ostrila nadzor nad čezmejnim prome-
tom, saj se je v zadnjem obdobju po-
večalo število tihotapcev. Slednji vse
pogosteje prevažajo v Italijo gorivo.
Tako so finančni stražniki pred dnevi
pri Fernetičih zasegli 26.000 litrov di-
zla. Gorivo, ki je bilo v priklopniku
shranjeno v tisočlitrskih sodih, sta iz
Slovenije v Italijo prevažala italijanska
državljana, oba je doletela kazenska
ovadba zaradi uvoza naftnih derivatov
brez plačila trošarine. V dokumentih
je pisalo, da je v sodih motorno olje.

Aretacija pri Štivanu
Na cesti v bližini Štivana sta po-

licista z devinsko-nabrežinskega ko-
misariata ustavila avtomobil, ki je vo-
zil proti Trstu. V njem sta sedela al-
banska državljana, policista sta pre-
gledala njune osebne dokumente in
vnesla podatke v računalnik. Poda-
tkovna baza je pokazala, da je bil na ra-
čun sopotnika v vozilu, 31-letnega
G.K., razpisan mednarodni nalog za
prijetje. Iskale so ga albanske oblasti,
ker je bil v domovini obsojen na tri-
letno zaporno kazen zaradi posedo-
vanja orožja. Moškega, ki stanuje v Mi-
lanu, sta odvedla v tržaški zapor.

Azilanti na Tržaškem
Karitas Ul. Istria 31
Avtokamp Fernetiči 33
Dom Betania 13
Ul. Corridoni 33
Stanovanja v mestu 19
Dom v Ul. Gozzi 51
Villaggio del fanciullo 35
Ul. S. Vito 14
Ribiško naselje 17
Hotel Parenzo 87
Ul. Rossetti 7
Poslopje Sklada M. Čuk 39
Karitas škofija 30
Ul. Industria 3
Ul. marconi 3
Ul. Mantegna 7
Ul. Udine 5
Ul. Bonomo 29
Ul. Vergerio 4
Brez bivališča 35

Skupaj 495

MESTNI REDARJI

Pomagal je
zasačiti avto
brez zavarovanja

Nek občan je pred dnevi
tržaški občinski policiji sporočil,
da redno opaža avtomobil volvo
460 zelene barve brez zavarova-
nja, ki redno vozi po Ulici Cabo-
to, voznik pa ga običajno parkira
pri tamkajšnjem skladišču Delav-
skih zadrug.

Občinski policisti so se od-
pravili v Ul. Caboto in res opazi-
li opisani avtomobil. Ostali so »na
preži« v križišču z Ul. Errera. Ko
je po kaki uri čakanja zeleni vol-
vo privozil mimo, so ga ustavili in
opravili običajni pregled doku-
mentov, iz katerih je prišlo na dan,
da je avtomobil nezavarovan.
Voznik, 51-letni voznik D.C.M. je
moral priznati, da od leta 2013 ne
plačuje zavarovalnine. Poleg tega
so občinski policisti še ugotovili,
da je volvo od leta 2010 »presko-
čil« dva obvezna tehnična pre-
gleda.

Lastnika bo poseg organov
javnega reda drago stal: nakopal
si je 1200 evrov globe, avto pa so
zasegli.

Ekskluzivni

V jutrišnji številki mladin-
ske priloge š.u.m. bo objavljen
ekskluzivni intervju z enim od
priseljencev na Proseku.
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PLINSKI TERMINAL - Po miljskem in dolinskem še tržaški priziv

Obeta se bitka
na upravnem sodišču

Včeraj popoldne je na različnih
koncih Trsta začelo močno zaudarja-
ti. Nekateri so nas s tem seznanili že
dopoldne, največ ljudi pa je neznano
snov zavohalo v prvih popoldanskih
urah. Od Svetega Jakoba do Katinare
in Svetega Ivana, od mestnega na-
brežja do Stare mitnice in Škorklje se
je širil smrad po žveplu, čeprav je mar-
sikdo mislil, da uhaja plin.

Zgodaj popoldne so nekatere pi-
sarne v mestu samoiniciativno celo
evakuirali. Potem se je izkazalo, da se
za smradom ne bi smelo skrivati nič
nevarnega ali posebno škodljivega.
Vzrok so vsekakor raziskovali nekaj ur.
S tem so se ukvarjali gasilci, deželna
agencija za okolje Arpa, skupina He-
ra, tržaška pristaniška kapitanija, dru-
žba za upravljanje plinovoda Siot in
italijanske železnice. Gasilci, ki so (ka-
kor tudi služba 118 in občinska poli-

cija) prejeli veliko telefonskih klicev
zaskrbljenih občanov, so sprva ome-
nili dva možna vzroka. Morda je
smrad prišel s kake ladje, zasidrane v
Tržaškem zalivu: ko ladje izpraznijo
in očistijo, se včasih po širšem ob-
močju razširi neprijeten vonj. Po
drugi strani pa bi lahko snov ušla s
podzemne železnice pod mestom,
kjer vozijo tudi vlaki s cisternami, na-
menjeni v pristanišče. Gasilci so za-
gotovili, da zdravje prebivalcev ni v
nevarnosti.

Včeraj v zalivu ni bilo napove-
dano nobeno čiščenje ladij, kapitani-
ja s tem ni bila seznanjena; lahko pa
so se na kateri od ladij odločili za čiš-
čenje brez dovoljenja. Agencija Arpa
je sporočila, da naj bi zaudarjalo s se-
verozahodnega dela mesta. Po 16.30
je bilo klicev manj in smrad je kmalu
ponehal. (af)

Smrad po žveplu in evakuacije
Zgodbi o plinskem terminalu, ki naj

bi ga družba Gas Natural zgradila na ob-
močju industrijske cone pri Žavljah, ni vi-
deti konca. Po miljski in dolinski občini se
je ta teden tudi tržaški občinski odbor
odločil za priziv na Deželno upravno so-
dišče (DUS) Lacija zoper ukrep ministrstva
za okolje, ki je načrtu španske družbe fe-
bruarja letos prižgalo zeleno luč. Podrob-
nosti te odločitve je včeraj obrazložil trža-
ški občinski odbornik za okolje Umberto
Laurenio. Glavni razlog je ocena, da sta Mi-
nistrstvo za okolje in komisija za presojo
o vplivu na okolje napačno obravnavala
opozorila o napovedanem porastu pro-
meta v tržaškem pristanišču, ki ga je svoj
čas poslala Pristaniška oblast. Priziv na
DUS pa mimogrede omenja tudi zadnje
ugotovitve o seizmičnih nevarnostih v
Tržaškem zalivu.

Zadeva je zapletena, zato ne bo ško-
dil kronološki opis postopka za pridobi-
vanje potrebnih dovoljenj za gradnjo upli-
njevalnika, ki se vleče že več let. Julija 2009
so načrtu v Rimu prvič prižgali zeleno luč,
nakar so postopek zamrznili zaradi novih
projekcij o porastu prometa, ki jih je po-
slala Pristaniška oblast. Aprila 2013 je mi-
nistrstvo prekinilo postopek in sporočilo
španski družbi, da bi ga lahko dokončno
preklicalo. Slednje odločitve pa menda ni-
so nikoli sprejeli, saj je staro vlado medtem
zamenjala nova (na to je pred časom opo-
zorila Pokrajina Trst). Gas Natural je zaradi
dolgotrajnega molka vložil priziv na DUS,

ker je hotel uradna pojasnila. 6. februarja
letos je pristojna komisija izdala pozitivno
mnenje o načrtu, 25. februarja pa je mi-
nistrstvo izdalo tozadevni ukrep, po kate-
rem je na potezi ministrstvo za gospodar-
ski razvoj, ki mora sklicati storitveno kon-
ferenco. Napovedane obravnave na sodiš-
ču ni bilo, ker je ministrstvo pač zavzelo sta-
lišče. Občini Milje in Dolina sta se prito-
žili proti odločitvi komisije, Občina Trst pa
proti ukrepu ministrstva.

Laureni je razložil, da pristojna ko-
misija in posledično ministrstvo za okolje
nista upoštevala opozoril o povečanju
prometa v pristanišču, ki so nastale v skla-
du z novim pristaniškim načrtom (z logi-
stično ploščadjo, novostmi na 7. in 8. po-
molu itd). Slednjega sicer še niso dokon-
čno odobrili, nekatera dela pa so se v bi-
stvu že začela. »Pristaniška oblast je oce-
nila, da se bo promet v prihodnjih letih ob-
čutno povečal, večje ladje pa bodo plule
predvsem po južnem kanalu, kjer je dno ni-
žje. V Rimu so mimo teh ocen sklenili, da
bodo ladje lahko plule tudi po severnem ka-
nalu in torej daleč od terminala ter plinskih
tankerjev, češ da bodo s kopanjem mor-
skega dna povečali zmogljivost severnega
kanala. To je v nasprotju z uradnim doku-
mentom Pristaniške oblasti, torej organa,
ki je za to pristojen,« je dejal Laureni. De-
jal je, da občinska uprava zagovarja ome-
njeni dokument, medtem ko sama Prista-
niška oblast zaenkrat molči. Odbornik je
omenil še druge sporne točke presoje o
vplivu na okolje ter ocenil, da bi varnostne
razdalje, ki zaradi močnih vetrov veljajo v
pristanišču v La Spezii (edinem italijanskem
mestu s plinskim terminalom v samem pri-
stanišču), povsem onemogočile pristaniški
promet v Trstu. (af)

UMBERTO LAURENI

POKRAJINA - Reforma krajevnih uprav

»Dežela ni upoštevala
tržaške pokrajine«

Pokrajinska predsednica Maria Te-
resa Bassa Poropat je včeraj zahtevala ta-
kojšnje srečanje s predsednico Dežele FJK
Deboro Serracchiani in pristojnim de-
želnim odbornikom Paolom Panontinom
za soočenje glede deželne reforme lokal-
nih uprav. Razlog za to je dejstvo, da so
tržaška pokrajinska uprava in druge kra-
jevne občine izostale iz tehnično-politi-
čne komisije, ki so jo sestavili z namenom
zbiranja oziroma posredovanja predlogov
za izboljšanje sistema krajevnih uprav.

Pri sestavi t.i. Opazovalnice za re-
formo niso sploh upoštevali Trsta in nje-
govega ozemlja, je poudarila Bassa Po-
ropat. Opazovalnico je ustanovila dežel-
na vlada: njen namen je spodbujati, nad-
zorovati in usklajevati ukrepe za izvaja-
nje deželnega zakona o reformi krajevnih
uprav ter posredovati smernice glede pre-
hoda pristojnosti s pokrajin na deželno oz.
občinske uprave, je razložila predsedni-
ca. V opazovalnici pa so samo predstav-
niki goriške in videmske pokrajine ter žu-
pani občin Maniago, Pagnacco, Talmas-
sons in Vivaro.

»Hudo je, da v opazovalnici, ki
mora spremljati in usmerjati proces re-
forme, ni niti enega predstavnika trža-
škega ozemlja,« je še poudarila Bassa
Poropat in spomnila, da niso upoštevali

niti specifičnosti tržaške pokrajine in
problemov, ki so bili na mizi še pred za-
četkom priprave zakona za preustroj lo-
kalnih uprav. Predsednica Bassa Poro-
pat zahteva zato takojšnje srečanje s
predsednico Serracchiani in odborni-
kom Panontinom, ker je prišlo do hu-
de anomalije pri sestavi opazovalnice, ki
jo je med drugim odločno zahtevalo
združenje pokrajin UPI.

Da Trsta niso upoštevali pri usta-
novitvi opazovalnice, je ožigosal tudi
vodja svetniške skupine Ljudstva svo-
bode v pokrajinskem svetu Claudio Gri-
zon. Povedal je, da je deželna vlada »fur-
lansko« usmerjena in napovedal, da bo
zahteval odstop predsednika UPI, liga-
ša Pietra Fontaninija.

A.G.

MARIA TERESA

BASSA POROPAT

ALCATEL-LUCENT - Predsednik Loiola pri ministrici Federici Guidi

Alcatel: Tovarna ostane!
Fuzija s finsko multinacionalko Nokia Corporation naj ne bi vplivala na tržaško podjetje

Podjetje Alcatel v
tržaški industrijski

coni

FOTODAMJ@N

Tržaške tovarne Alcatel-Lucent v
tržaški industrijski coni ne bodo zaprli. Na-
sprotno, to podjetje je strateško in je te-
meljnega pomena za vso skupino Alcatel-
Lucent. Fuzija s finsko multinacionalko No-
kia Corporation, ki je dejansko odkupila
grupo Alcatel-Lucent, pa nima nobenega
opravka oziroma ne bo vplivala na tržaški
obrat.

To je povedal predsednik in po-
oblaščeni upravitelj družbe Alcatel Lucent
Italia Roberto Loiola, ki ga je včeraj spre-
jela ministrica za gospodarski razvoj Fe-
derica Guidi. Srečanje je bilo namenjeno
za razjasnitev glede prihodnosti podjetja
Alcatel in zaposlenih po fuziji z Nokio, v
ospredju pa je bil položaj tržaškega pod-
jetja in prihodnost približno 850-900 stal-
nih oz. prekarnih delovnih mest. Ne gle-
de na prihodnjo organizacijo oziroma pri-
hodnost skupine Alcatel, tržaške tovarne
se ne bo nihče dotaknil, je potrdil glavni iz-
vršni direktor skupine Alcatel-Lucent Mic-

hel Combes vsem italijanskim odvisnim
uslužbencem in dodal, da fuzija z Nokio ne
bo prizadela tržaške tovarne in delavcev.

Predsednica FJK Debora Serracc-
hiani je izrazila zadovoljstvo in najavila, da
se bo v kratkem sestala s sindikalnimi pred-

stavniki zaposlenih v tržaškem podjetju Al-
catel. Sicer je poudarila, da je zadeva še ne-
jasna in je treba marsikaj poglobiti. Po sre-
čanju na ministrstvu so perspektive vse-
kakor manj meglene, je dodala.

A.G.

Spominske svečanosti ob 70. obletnici osvoboditve,
ki so se začele v tržaški pokrajini, se bodo ob letošnjem 25.
aprilu danes nadaljevale v mnogih krajih.

V kulturnem centru Millo v Miljah bodo danes ob
17.30 predstavili slovenski prevod knjige Marte Ascoli
Auschwitz je tudi tvoj (prevedla Magda Jevnikar), med-
tem ko bodo v tržaškem muzeju Revoltella ob 18.30 pred-
vajali film Cuori senza frontiere o povojni razdelitvi Julij-
ske krajine.

Pokrajina in Občina Trst bosta jutri polagali vence
v Spominskem parku, na spomenik padlim v Istrski ulici,
v Ul. D'Azeglio, pri Narodnem domu pri Sv. Ivanu in na
openskem strelišču. Delegacija pod vodstvom občinske od-
bornice Antonelle Grim in pokrajinskega podpredsedni-
ka Igorja Dolenca bo krenila z Malega trga ob 8.30. Ob 18.
uri bo spominska slovesnost pri Narodnem Domu pri Sv.
Ivanu na pobudo SKD Slavko Škamperle in krajevnega od-
bora za počastitev padlih v NOB. Na sporedu bodo slav-
nostni govori in pričevanja v slovenščini ter italijanščini.
Govorniki bodo Elio Gurtner (sindikat upokojencev SPI-

CGIL), prof. Samo Pahor in Aljoša Fonda.
Ob 15.30 bo miljska občinska uprava položila venec

ob spomenik Almi Vivoda v Ul. Pindemonte v Trstu, ob
16.30 se bodo v dvorani miljskega občinskega sveta po-
klonili Luigiju Frausinu: po pozdravu miljskega župana Ne-
sladka bodo govorili Lara Devetak (DSMO K. Ferluga),
Gianni Peteani (VZPI) in Anna De Marchi (Svet mladih).

Občina Repentabor: uprava bo s krajevnimi društvi
in organizacijami polagala vence na spomenike padlim ob
19.15 (spomenik padlim NOB v Repnu, slavnostna go-
vornica Živka Persič, sodelujejo učenci osnovne šole A.
Gradnik), 19.45 (spomenik vsem žrtvam fašizma na Co-
lu), 19.50 (grob komandanta Bazoviške brigade Franca
Nemgarja na pokopališču na Colu) in 20. uri, ko bo v ve-
ži županstva na Repentabru odprtje razstave o drugi sve-
tovni vojni v organizaciji VZPI-ANPI v sodelovanju z Iva-
nom Kocmanom in učenci OŠ Alojza Gradnika. Nasto-
pa MoPZ Kraški dom.

V soboto, 25. aprila, bo glavna slovesnost ob 11. uri
v Rižarni, kjer bosta govorila tržaški in dolinski župan Ro-

berto Cosolini in Sandy Klun, nastopil bo TPPZ Pinko To-
mažič. Osrednja slovesnost v dolinski občini bo pri ob-
činskem spomeniškem parku v Dolini v priredbi Občine
Dolina, kulturnih društev in sekcije VZPI iz Brega. Prire-
ditelji vabijo občane in goste, da se ob 16. uri zberejo pred
županstvom, od koder bo ob 16.30 krenila povorka s pra-
pori do prizorišča proslave, ki jo bodo spremljale koračnice
Pihalnega orkestra Breg iz Doline pod vodstvom Edvina
Križmančiča. Priložnostni govor bo v okviru pestrega pro-
grama podal zgodovinar Gorazd Bajc. V Nabrežini bo ob-
činska uprava v sodelovanju s krajevno sekcijo VZPI po-
lagala vence pred spomenike padlim ob 7.30 pri župan-
stvu, ob 7.40 v Slivnem, ob 7.50 v Medjevasi, ob 8. uri v
Devinu, ob 8.05 v Vižovljah, ob 8.10 v Cerovljah, ob 8.15
v Mavhinjah, ob 8.25 v Prečniku, ob 8.40 v Trnovci, ob 8.45
v Praprotu, ob 8.55 v Šempolaju, ob 9.10 v Križu in ob 9.15
v Nabrežini. Na nabrežinskem trgu pred spomenikom bo
nazadnje krajša spominska svečanost z nastopom nabre-
žinske godbe, pozdravom župana Vladimira Kukanje, pri-
ložnostnim govorom in zborovskim nastopom.

Jutri se vrača
Nabrežina live

Nabrežina bo v jutri zvečer zaživela
v znamenju glasbe. Vsi upravitelji lo-
kalov so se dogovorili za skupno glas-
beno akcijo, ki se bo začela že ob 19.
uri: v ritmih rock bluesa bodo lahko
obiskovalci uživali v pivnici Bunker,
medtem ko se bodo v kavarni Gru-
den predstavili Special Plate z uspeš-
nicami iz 80-ih in 90-ih let, picerija
Pam Pam bo zaživela ob zvokih an-
sambla Nebojsega, na placu pri Pl'ku
bo zaigral Trio Longhi, kjer nastopa
tudi tržaški showman Maxino, bar
pri Sandri pa bo vsem privržencem
narodnozabavne glasbe ponudil Kra-
ške muzikante. Obeta se zanimiva
glasbena pobuda, ki je že pred leti že-
la velik uspeh.

Jutri na Opčinah o športni
vadbi v »zlatih letih«

Jutri bo na sedežu Sklada Mitje Ču-
ka na Opčinah predavanje (brezpla-
čno) o športno-rekreativni vadbi v
»zlatih« letih. Ob 19.00 bo predaval
trener Tibor Pranjič.

70. OBLETNICA OSVOBODITVE - Niz prireditev od Milj do Brega, Nabrežine in Rižarne

Slovesnosti ob 25. aprilu
Predstavitev prevoda knjige Marte Ascoli Auschwitz je tudi tvoj - Polaganje vencev - Osrednja svečanost v soboto v Rižarni
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VOJKO 

Sonce vzide ob 6.06 in zatone ob 20.01
- Dolžina dneva 13.55 - Luna vzide ob
9.50 in zatone ob 0.57.

Jutri, PETEK, 24. aprila 2015 

JURIJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
16,8 stopinje C, zračni tlak 1021,8 mb
ustaljen, vlaga 49-odstotna, veter 2 km
na uro jugovzhodnik, nebo oblačno,
morje skoraj mirno, temperatura mor-
ja 12,3 stopinje C.

Od ponedeljka, 20.
do nedelje, 26. aprila 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Oberdan 2 - 040 364928, Sv. Ivan
- Trg Gioberti 8 - 040 54393, Milje - Ul.
Mazzini 1/A - 040 271124, Sesljan - 040
208731 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Oberdan 2, Sv. Ivan - Trg Giober-
ti 8, Ul. Baiamonti 50, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A, Sesljan - 040 208731 - samo
s predhodnim telefonskim pozivom in
z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Baiamonti 50 - 040 812325.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

UČENCI IN UČITELJI OŠ A. ČERNI
GOJA vabimo na veselico ob 20.
obletnici poimenovanja šole po sli-
karju Avgustu Černigoju, ki se bo vrši-
la v Kulturnem domu na Proseku da-
nes, 23. aprila, ob 19.30. Zaželena je
prisotnost bivših učencev. Pričakuje-
mo vas!

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V NABREŽI
NI vabi starše na predavanje o »buliz-
mu«. Srečanje bo vodila psihologinja
Samuela Bandi danes, 23. aprila, ob
16.30 v prostorih večstopenjske šole.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PREŠE
REN sporoča staršem dijakov, da bo-
do skupne govorilne ure v ponedeljek,

27. aprila, od 17.30 do 19.30 za bienij
in klasično smer; v torek, 28. aprila,
od 17.30 do 19.30 za trienij znan-
stvene in jezikovne smeri.

KRU.T IN DRUŠTVO SLOVENSKIH
UPOKOJENCEV TRST vabita na spo-
mladanski izlet v Arboretum Volčji
Potok in Kamnik z okolico v četrtek,
7. maja. Prijave in informacije v Ul. Ci-
cerone 8, II. nad., tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

ZSKD vabi člane na ogled svetovne raz-
stave Expo Milano 2015 v petek, 15.
maja. Na razpolago je še nekaj prostih
mest. Urniki odhoda avtobusov: ob
5.00 Domjo (pri banki Antonveneta);
ob 5.20 iz Trsta, trg Oberdan; ob 5.45
Sesljan (avtobusna postaja nasproti
bencinske črpalke); ob 5.30 Gorica
(parkirišče pred pokopališčem); ob
5.45 Palmanova (parkirišče trgovine
Mobili Caramel). Za prijave in infor-
macije po tel. 040-635626 ali na in-
fo@zskd.eu.

LETNIKI 1960 vabljeni na izlet, ki bo
13. junija. Info in vpis na tel. 040-
2171334, 335-6407258 (Nives) ali
349-4133919 (Marinka).

EXPO MILANO 2015  KD Sovodnje
prireja v soboto, 29. in nedeljo, 30. av-
gusta, izlet na svetovno razstavo Ex-
po Milano 2015. Odhod v soboto zgo-
daj zjutraj iz Sovodenj ob Soči, po-
vratek v poznih večernih urah. Info in
prijave do četrtka, 30. aprila, po tel.
349-3666161 (Erik), erikfigelj@hot-
mail.com.

Danes praznuje okrogli jubilej
naša energična dirigentka PIA. Še
mnogo petja, zdravja in veselja ji že-
li njen zbor TPPZ P. Tomažič.

Draga PIA, spet nov list si obrni-
la. Vemo, da dobro ga boš izpolnila.
Popisan naj bo s srečo, zdravjem in
veseljem, te so naše želje. Ob tvojem
60. rojstnem dnevu iskrene čestitke
Vaška skupnost Praprot.

Draga PIA. V nas si ljubezen do
udarne pesmi vzbudila, z veseljem
prepevati skupaj nas naučila. 60x na
zdravje ti kličemo mi, člani »bivše«
mladinske skupine P. Tomažič prav
vsi.

Danes se bomo doma pri SARI
dobili in 15 krat za ušesa potegnili ter
z njo se veselili. Vse najboljše draga
Sara.

Nini in Lari se je pridružil bra-
tec MIKAEL. Srečni družini čestita-
mo, novorojenčku pa želimo vse naj-
lepše v življenju. Vsi iz OV Palčica.

AMBASCIATORI   16.45, 19.15, 21.45
»Avengers: Age of Ultron«.

ARISTON  17.00, 19.00 »I bambini san-
no«; 21.00 »Il Padre«.

CINEMA DEI FABBRI  Dvorana je re-
zervirana.

FELLINI   16.15, 18.30, 21.00 »L'ultimo
lupo«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Mia madre«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Adaline - L'eterna gio-
vinezza«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.10 »Into the Woods«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.25, 17.40,
20.00 »Brezčasna Adaline«; 15.20 »Do-
mov«; 16.30 »Domov 3D«; 16.20, 19.10,
20.00, 21.00 »Hitri in drzni 7«; 18.25,
20.40 »Nočni lov«; 17.15, 19.15, 21.10
»Odklikana«; 16.00, 18.00 »Spuži na
suhem«; 15.00, 17.00, 19.00 »Spuži na
suhem 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Samba«; Dvorana 2: 16.30,
19.00, 21.30 »Cristiada«; 16.40 »Home
- A casa«; Dvorana 3: 18.10, 20.10, 22.10

»Black Sea«; Dvorana 4: 16.30, 18.15,
20.00, 21.45 »Se Dio vuole«; 16.00, 18.30,
21.00 »Avengers: Age of Ultron«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.00, 18.50,
21.10, 21.40 »Avengers: Age of Ultron«;
17.30, 20.30 »Avengers: Age of Ultron
3D«; 16.40, 19.05, 21.30 »Adaline -
L'eterna giovinezza«; 16.15, 19.00, 21.45
»Fast & Furious 7«; 16.30, 19.00, 21.30
»Black Sea«; 16.10, 18.10 »Le vacanze
del piccolo Nicolas«; 18.40 »Human-
droid«; 20.10, 22.05 »Se Dio vuole«;
16.40 »Home - A casa«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.00,
19.40, 22.20 »Avengers: Age of Ultron«;
Dvorana 2: 17.30, 20.00, 22.00 »Mia
madre«; Dvorana 3: 18.00, 21.00
»Avengers: Age of Ultron 3D«; Dvora-
na 4: 17.15, 19.50 »Adaline - L'eterna
giovinezza«; 22.00 »Fast & Furious 7«;
Dvorana 5: 17.45 »I bambini sanno«;
20.30 »Metropolis«.

IŠČEM KNJIGO avtorja Lojza Kovači-
ča »Prišleki, 3. del«, Slovenska mati-
ca, leto 1985. Tel. št.: 348-5165977.

NA OPČINAH dajemo v najem oprem-
ljeno samostojno stanovanje: dve so-
bi, dnevna soba s kuhinjo, kopalnica
in velika terasa. Tel. št.: 040-211936.

NEZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE med Op-
činami in Repnom (4.000 kv.m.) pro-
dam za 22.000 evrov. Tel. št. 380-
3017723.

PRODAM enkratne ročno vezene na-
ramne in naglavne rute za narodno
nošo. Tel. 040-299820 ali 340-8868570.

RESEN GOSPOD išče zaposlitev za ro-
čno pranje posode v kavarnah ali go-
stilnah, tudi za pol dneva ali občasno.
Tel. št.: 327-7409432.

RESNA GOSPA išče kakršnokoli delo,
z lastnim prevozom. Tel. št. 329-
3227075.

V MAVHINJAH prodajamo staro hišo,
sestavljeno iz dveh zgradb ter z dvo-
riščem. Potrebne obnove. Tel. št.:
348-6500067.

ZANESLJIVA GOSPA išče delo kot hi-
šna pomočnica (tudi likanje) ali kot
negovalka starejših oseb, 24 ur dne-
vno. Tel. št.: 347-8601614.

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. št. 040-208375.

DARIO IN JELKA sta odprla osmico v
Ricmanjih. Toplo vabljeni.

DRUŽINA CORETTI je odprla osmico
v Lonjerju. Toplo vabljeni! Tel. 340-
3814906.

DRUŽINA LAURICA je odprla osmico
v Dolini. Toplo vabljeni. Tel. št.: 040-
228511.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Vabljeni! Tel. št.: 040-220605.

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah od-
prto osmico. Tel. 040-291498.

NA KONTOVELU »Kamence« je odpr-
ta osmica.

OSMICA je odprta pri Škerku v Pra-
protu. Tel. št.: 040-200156.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. 040-229198. 

OSMICO je odprl Renzo Tavčar, Repen
42. Tel. 338-3916147.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

V KLETI PAROVEL v Boljuncu je od-
prta spomladanska osmica. Tel. 346-
7590953.

ŠUBER je odprl osmico na Opčinah.
Tel. št.: 349-7158715.

In tudi naš

Moka
jih 60 ima!
Da bi še dolgo plesal, pel, dobro
vino pil
in se z nami veselil,
mu voščimo prav vsi

pri Stu ledi

6 x 10 je šestdeset,
Pia mora svojo pet.

Pia
tvoja pesem se glasi...
Še obilo zdravih in veselih dni,
to ti 

žlahta vsa želi

Na Opčinah imamo diplomirano
medicinsko sestro!
V torek, 21. aprila 2015 je na
Univerzi v Ljubljani -
Zdravstvena fakulteta -
Zdravstvena nega, z najvišjo
oceno diplomirala

Tjaša Kralj
Iz srca čestitamo in se veselimo

vsi domači

AGRITURIZEM ŠTOLFA SALEŽ
46 je odprt vsak dan do 26. apri-
la.

Tel. 040-229439

PALAČA GOPČEVIĆ - Predavanje zgodovinarke Tullie Catalan

Ko so ženske začele
nadomeščati moške ...

Tržaška
zgodovinarka

Tullia Catalan je
spregovorila

o ženskah v prvi
svetovni vojni 

FOTODAMJ@N

Prva svetovna vojna je trajnostno
posegla v življenje žensk in v doteda-
nje pojmovanje ženske stvarnosti. Pre-
več enostavno pa bi bilo reči, da je bi-
la višek ženske emancipacije. Predsta-
vljala je ključni trenutek do enako-
pravnejšega priznavanja žensk, pot do
uresničitve tega pa je bila še zelo
strma in polna nelahkih ovinkov. Ne
pozabimo, da je v Italiji takoj za tem
sledilo obdobje fašizma, ki je žensko
spet skušal potisniti le v reduktivno
vlogo zaščitnice družine. Zgodovinar-
ka Tullia Catalan je na konferenci, ki
je potekala v torek popoldne v palači
Gopčević podrobno razčlenila kom-
pleksnost tematike. Predavanje se na-
vezuje na razstavo, posvečeno ženskam
v prvi svetovni vojni, ki si jo je mogo-
če ogledati vsak dan od 10. do 17. ure,
vse do 10. maja.

Podžupanja Fabiana Martini je
uvodoma dejala, da želi Občina Trst z
nizom pobud rešiti ženske iz nevid-
nosti, v katero so bile dolgo časa pori-
njene. Ta vidik je podčrtala tudi pred-
sednica Tržaške ženske konzulte On-
dina Ghersin: »Če se poglobimo v od-
krivanje naše polpretekle zgodovine,
lahko razumemo bistveni doprinos
žensk v enem izmed njenih najbolj kru-
tih poglavij.«

Ko so bili moški vpoklicani na
fronto, so jih morale ženske nadome-
stiti na številnih delovnih mestih. Za-
čele so delati v tovarnah, voziti tram-
vaje in opravljati celo vrsto njim prej
nedostopnih nalog. To je sprožilo cel
val protestov, družba je s težavo spre-
jemala tovrstno spremembo. V vojnem
času pa je potreba po reševanju pro-
blemov bolj močna kot vse drugo. Ca-
talanova je povzela, kako so bile žen-
ske srednjega in višjega sloja aktivno
angažirane. V Italiji so se številne in-
telektualke zavzemale za vstop države

v vojno. Mnoge so se začele povezovati
v odbore ali združenja, ki so pomaga-
la vdovam in sirotam, zbirale so žele-
zo in zlato za domovino, skrbele za na-
birko oblek za vojake... Če imamo da-
nes močno izoblikovano predstavo, da
je medicinska sestra na žensko kožo pi-
san poklic, takrat nikakor ni bilo tako.
Predvsem katoliška cerkev je stalno
podčrtovala nespodobnost dejstva, da
se ženska dotika tolikšnih moških go-
lih teles. Socialistična stranka je tako
vzela vajeti v roke in začela ustanavljati
ženske šole za medicinske sestre. Na
fronti so ženske pomagale številnim
vojakom pisati pisma domačim. Nepi-
smenost je bila namreč med prepro-
stim prebivalstvom še zelo visoka.

Usoda je bila težka za tiste, ki so
morali oditi, a tudi za tiste, ki so osta-
li. Ne smemo pozabiti na stotine po-
silstev, o katerih se ne govori skoraj ni-
koli. »Prizadeti telo ženske in posledi-
čno raniti tudi državo, je eden izmed
vodilnih principov tudi današnjih voj-
nih konfliktov,« je dejala Tullia Cata-
lan. Razumeti to, kar je bilo, pomeni ra-
zumeti tudi to, kar smo. (vpa)

Nekdanji minister in vidni
predstavnik Demokratske stranke
Walter Veltroni se je ponovno pre-
izkusil v vlogi režiserja. V nedeljo bo
v tržaškem kinu Ariston predstavil
svoj dokumentarec I bambini lo
sanno (Otroci vedo), v katerem je
intervjuval 39 otrok med 8. in 13. le-
tom starosti. Pričetek ob 20. uri.
Predprodaja vstopnic je v teku.

Veltroni v
kinu Ariston
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DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM vabi
danes, 23. aprila, na zadnje predava-
nje iz letošnjega niza predavanj. Pre-
daval bo znani predavatelj, psiholog,
teolog in filozof, magister Silvo Šin-
kovec na temo »Ljubi samega sebe, da
lahko ljubiš svojega bližnjega«. Zače-
tek ob 20. uri v dvorani Finžgarjeve-
ga doma, Dunajska cesta 35 - Opčine.

PRIMORCI BEREMO 2015 - Vabljeni k
branju slovenskih avtorjev od danes,
23. aprila, do 11. novembra. Infor-
macije pri sodelujočih knjižnicah:
Narodna in študijska knjižnica, Trst
(ponedeljek - petek, 10.00 - 18.00),
Občinska knjižnica, Salež (ponedeljek
in sreda, 15.00 - 19.00), Knjižnica P.
Tomažiča in tovarišev, Opčine (po-
nedeljek - petek, 16.00 - 19.00), Knjiž-
nica B. Pahorja, Prosek (ponedeljek
19.30 - 20.00). 

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal danes, 23. aprila, ob 20.
uri na svojem sedežu, Prosek 159.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU
ŠTVO bo imelo danes, 23. aprila, red-
ni, tokrat tudi volilni, občni zbor na
svojem sedežu, Ul. Mazzini 46. Prvo
sklicanje ob 17.30 in drugo pa ob
18.00.

ZSKD obvešča, da je rok za prijavo na
prostovoljno civilno službo, od pred-
videnega 16. aprila, prestavljen na da-
nes, 23. aprila. Info na trst@zskd.eu ali
tel. 040-635626.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in zadru-
ga La Quercia obveščajo, da bo ludo-
teka delovala v Igralnem kotičku Pal-
ček, Naselje Sv. Mavra, ob sredah in
petkih, od 16. do 18. ure in ob sobo-
tah, od 10. do 12. ure. Namenjena je
otrokom od 1 do 6 let. Delavnica v
aprilu: Pomlad je - ustvarjamo z na-
ravnimi elementi. Info od ponedeljka
do sobote na tel. št. 040-299099 (od
8. do 13. ure).

PUSTNA SKUPINA ŠEMPOLAJ vabi v
petek, 24. aprila, ob 20. uri v Štalco v
Šempolaju na »krst od Pusta«.

SKD DRAGO BOJAN  GABROVEC va-
bi člane na redni občni zbor, ki bo v
prostorih društvene gostilne v petek,
24. aprila, ob 18.00 v prvem in ob
18.30 v drugem sklicu.

SKLAD MITJA ČUK vabi na predavanje
Vadba v »zlatih letih«. Predaval bo Ti-
bor Pranjić, osebni trener, v petek, 24.
aprila, ob 19. uri na sedežu Sklada Mi-
tja Čuk (Proseška ul.131/133 - Opči-
ne).

SLOVENSKI KULTURNI KLUB v sode-
lovanju z Mospom vabi v petek, 24.
aprila, ob 18. uri v Peterlinovo dvo-
rano, Ul. Donizetti 3, na Dan ustvar-
jalnosti. Poleg slovesne podelitve na-
grad zelo uspelega literarnega natečaja
bodo mladi nastopali z recitacijami in
glasbenimi vložki.

DSI vabi v ponedeljek, 27. aprila, v Pe-
terlinovo dvorano, Ul. Donizetti 3, na
večer z naslovom »Faccetta nera«. O
svojem potovanju po Etiopiji bo pre-
daval Bruno Križman. Začetek ob
20.30.

GLASBENA MATICA vabi člane na
redni občni zbor, ki bo v ponedeljek,
27. aprila, ob 8. uri v prvem in v to-
rek, 28. aprila, ob 19.00 v drugem skli-
cu. Občni zbor bo potekal na sedežu,
Ul. Montorsino 2. Dnevni red: uvod-
ni pozdrav, poročila (predsedniško,
tajniško, blagajniško in nadzornega

odbora), razprava, odobritev obraču-
na 2014 in proračuna 2015, razno.

KNJIŽNICA BORISA PAHORJA  na
Proseku in Narodna in študijska knjiž-
nica vabita k sodelovanju pri pobudi
Primorci beremo 2015. Informativno
srečanje bo v ponedeljek, 27. aprila,
ob 20. uri v Kulturnem domu Prosek
Kontovel (1. nadstropje). 

OBČINA DOLINA - Odborništvo za
produktivne dejavnosti vabi vino-
gradnike, ki bi želeli sodelovati na ob-
činski razstavi domačih vin v sklopu
letošnje Majence, da prinesejo vzor-
ce (6 steklenic za vsako vrsto vina brez
etikete) na županstvo najkasneje do
27. aprila. 

ZADRUGA KULTURNI DOM Prosek
Kontovel vabi na redni občni zbor v
ponedeljek, 27. aprila, ob 7. uri v
prvem in ob 20. uri v drugem sklicu,
ki bo v dvorani Kulturnega doma na
Proseku.

GOSPODARSKO DRUŠTVO KONTO
VEL vabi člane na redni občni zbor v
torek, 28. aprila, ob 20.30 v prostorih
Društvene gostilne.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria onlus vabi na občni zbor
v torek, 28. aprila, ob 10. uri v prvem
in ob 17. uri v drugem sklicu na se-
dež društva v Trstu, Ul. Mazzini 46. 

DRUŠTVENA GOSTILNA NA OPČI
NAH vabi člane na redni občni zbor
v drugem sklicu v sredo, 29. aprila, ob
18.00 v prostorih društvene gostilne
na Opčinah, Alpinska ul. 18.

GLAVNI ODBOR Vincencijeve Konfe-
rence vabi na srečanje članov, prija-
teljev in sodelavcev župnijskih Vin-
cencijevih Konferenc in vseh, ki de-
lujejo v prid bližnjega, v sredo, 29.
aprila, ob 16. uri v Peterlinovi dvora-
ni (Ul. Donizetti 3, 1. nadstropje).  

NOGOMETNI KAMP za osnovnošolce
in srednješolce od 22. junija do 3. ju-
lija prirejata AŠD Zarja in ŠC Mela-
nie Klein. Vpisovanja od 29. aprila na
www.melanieklein.org ali od 4. maja
v društvenem uradu, ob ponedeljkih
od 15.00 do 19.00, ob sredah od 9.00
do 13.00 in ob četrtkih od 14.30 do
18.30. Info na info@melanieklein.org
ali 345-7733569. Število mest ome-
jeno.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA -
od 22. junija do 4. septembra v Bazo-
vici, za otroke od 3. do 11. leta staro-
sti. Vpisovanja do 11. junija na
www.melanieklein.org (od 29. aprila)
ali v društvenem uradu (od 4. maja)
ob ponedeljkih od 15. do 19. ure, ob
sredah od 9. do 13. ure in ob četrtkih
od 14.30 do 18.30. Info na info@me-
lanieklein.org ali 345-7733569. Števi-
lo mest omejeno.

OBČINE OKRAJA 1.1  Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor in zadru-
ga La Quercia obveščajo, da v pro-
storih igralnega kotička Palček v Se-
sljanu, v Naselju Sv. Mavra 124, je ja-
nuarja nastala poskusna storitev Ma-
li malček, namenjena otrokom od 12
do 18 mesecev, na voljo od ponedelj-
ka do petka od 8. do 13. ure. Podrob-
nejše informacije na tel. 040-299099,
335-7492616; pollicino@cooperati-
valaquercia.it.

PRVOMAJSKI NOČNI POHOD na hrib
Kokoš, ki ga prirejajo Vaške organi-
zacije iz Bazovice, bo v četrtek, 30.
aprila: ob 20.30 krajša slovesnost
pred vaškim spomenikom padlim v
NOB. Zbirno mesto za pohodnike ob
20.45 pri Kalu (cesta proti Lipici), pri-
žig tabornega ognja in ob 21.00 zače-
tek vodenega pohoda (1 ura nezahte-
vne hoje, obvezna svetilka). Na vrhu
prižig tabornega ognja, v organizaci-
ji tabornikov Rodu kraških j'rt iz Se-
žane, sledi dvig prvomajske zastave in
družabnost v koči.

SKLAD SERGIJ TONČIČ v Trstu raz-
pisuje nagrado Zlato zrno za ume-
tniške dosežke mladih iz naše Deže-
le v obdobju 2013-2015. Predloge po-
sameznikov in ustanov prejema do
30. aprila. Podrobne informacije na
www.skladtoncic.org.

SKD LIPA  BAZOVICA: klekljarska
skupina »Ribice« vabi v petek, 1. ma-
ja, ob 17.30 v dvorano Gospodarske
zadruge v Bazovici na odprtje razsta-
ve Rožic ne bom trgala.

SKD PRIMOREC vabi na redni občni
zbor, ki bo v Ljudskem domu v Treb-
čah v ponedeljek, 4. maja, ob 19. uri
v prvem in v četrtek, 7. maja, ob 19.
uri v drugem sklicanju.

FOTOVIDEO TRST80 vabi na zaključno
prireditev foto-video natečaja Ota
Hrovatin v petek, 8. maja, ob 20.00 v
razstavni dvorani ZKB, Ul. Ricreato-
rio 2, na Opčinah.

EKOLOŠKA SOBOTA - AcegasAp-
sAmga in Rajonski svet za Zahodni
Kras prirejata v soboto, 9. maja, od 10.
do 18. ure na javnem parkirišču
»Mandrija« na Proseku zbiranje ko-
sovnih odpadkov kot npr. pohištvo,
hladilniki, zeleni odrez, steklene šipe,
lake, barve, uporabljena olja, pnev-
matike idr.

DSMO K. FERLUGA vabi na predsta-
vitev knjige avtorice Marte Ascoli
Auschwitz je tudi tvoj (Mladika 2014),
ki bo danes, 23. aprila, ob 17.30 v ob-
činski dvorani Millo v Miljah, Trg Re-
publike 14. Sodelovali bodo prevajal-
ka Magda Jevnikar, zgodovinarka Du-
nja Nanut, avtoričin sin Davide Puz-
zolo in urednica Nadia Roncelli. Pred-
stavitev knjige sodi v program do-
godkov Občine Milje ob 70. obletni-
ci osvoboditve.

PRAVLJIČNA GOSTA - Oddelek za
mlade bralce NŠK obvešča, da bo
knjižnične prostore v Narodnem do-
mu danes, 23. aprila, ob 17. uri obi-
skal par pravljičnih gostov, to sta ma-
ma in sin oz. glasbenika Aleksandra
Pertot in Florjan Suppani. Vabljeni
predšolski otroci in osnovnošolci!

TRŽAŠKA POKRAJINSKA ZDRUŽE
NJA VZPI-ANPI, ANED in ANPPIA
bodo danes, 23. aprila, polagala ven-
ce na tržaške spomenike in obeležja
padlim za svobodo. Začetek ob 9. uri
v Ul. Massimo d'Azeglio, pri obeležju
štirih mladih partizanov GAP; ob
9.30 bodo položili venec na obeležje
51. talcev v Ul. Ghega, kjer bo prisot-
na tudi delegacija iz Postojne s pred-
stavniki občine in Zveza borcev. V so-
boto, 25. aprila, pa bodo položili ve-
nec na osrednji proslavi v Rižarni.

REPENTABRSKA OBČINSKA UPRA
VA, ob 70. obletnici osvoboditve, bo s
krajevnimi društvi in organizacijami
polagala vence na spomenike padlim
borcem v NOB v petek, 24. aprila: ob
19.15 spomenik padlim NOB v Rep-
nu, slavnostna govornica Živka Persič,
sodelujejo učenci OŠ A. Gradnik,
MoPZ Kraški dom; ob 19.45 spome-
nik vsem žrtvam fašizma na Colu; ob
19.50 grob komandanta Bazoviške
brigade Franca Nemgarja na pokopa-
lišču na Colu; ob 20.00 v veži župan-
stva na Repentabru otvoritev razstave
o drugi svetovni vojni v organizaciji
VZPI-ANPI, v sodelovanju z Ivanom
Kocmanom in učenci OŠ Alojza Grad-
nika, nastopa MoPZ Kraški dom.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE in Odbor
za počastitev padlih v NOB Sv. Ivan
in Kolonja, prirejata proslavo v petek,

24. aprila, ob 18. uri pri Narodnem
Domu pri Sv. Ivanu. Na sporedu bo-
do slavnostni govori in pričevanja v
slovenščini ter italijanščini. Proslava
se bo odvila tudi v primeru dežja. Go-
vornika bosta Elio Gurtner (sindikat
upokojencev CGIL) in prof. Samo
Pachor. Udeleženci naj prinesejo cvet,
ki ga bomo položili v spomin padlim
za svobodo.

SVETOVALCI RAJONSKEGA SVETA
za Zahodni Kras bodo polagali ven-
ce v petek, 24. aprila: ob 17.00 spo-
menik NOB na Proseku, ob 17.15 spo-
menik NOB na Kontovelu, ob 17.30
spomenik NOB v Križu.

ZDRUŽENJE ODBOR ZA SPOMENIK
PADLIM V NOB iz Škednja, od Sv.
Ane in s Kolonkovca vabi na sveča-
nost ob Prazniku osvoboditve v so-
boto, 25. aprila, ob 10.00 pri spome-
niku padlim v NOB iz Škednja, od Sv.
Ane in s Kolonkovca, Istrska ul. 192.
Slavnostni govornik: novinar in pred-
stavnik VZPI-ANPI Dušan Kalc. So-
delujejo Marjetka Popovski in pevska
skupina Cvet v laseh iz Izole. V petek,
24. aprila, pa bodo člani odbora od
15.00 dalje polagali rože k spomeni-
kom padlim najprej na Vojaškem po-
kopališču in zatem na glavnem po-
kopališču pri Sv. Ani.

OBČINA DEVIN NABREŽINA, v sode-
lovanju s krajevno sekcijo VZPI, bo po-
lagala vence pred spomenike padlim v
soboto, 25. aprila: ob 7.30 Županstvo;
ob 7.40 Slivno; ob 7.50 Medja vas; ob
8.00 Devin; ob 8.05 Vižovlje; ob 8.10
Cerovlje; ob 8.15 Mavhinje; ob 8.25
Prečnik; ob 8.40 Trnovca; ob 8.45 Pra-
prot; ob 8.55 Šempolaj; ob 9.10 Križ;
ob 9.15 Nabrežina. Ob koncu polaga-
nja vencev bo pred spomenikom na
nabrežinskem trgu krajša spominska
svečanost: nastop nabrežinske godbe;
pozdrav župana; priložnostni govor
Giorgio Zeriali; zborovski nastop.

OBČINA DOLINA, sekcije VZPI-ANPI
in Slovenska kulturna društva iz Bre-
ga vabijo na osrednjo občinsko pro-
slavo ob 70. obletnici osvoboditve iz-
pod nacifašizma v soboto, 25. aprila,
ob 16.30 pri občinskem spomeniku
padlim v Dolini. Nastopajo združeni
pevski zbori, pihalni orkester Breg,
Nižja srednja šola Simon Gregorčič in
recitatorji. Slavnostni govornik: zgo-
dovinar prof. Gorazd Bajc. Zbirališče
ob 16. uri pred Občino. Vabimo, da se
proslave udeležite z lastnim praporom.

SKP IN SIK vabita, ob 70. obletnici os-
voboditve, v soboto, 25. aprila, na
praznik v Ljudski dom v Podlonjerju:
ob 13. uri odprtje kioskov, ob 15.30
polaganje vencev in govor tov. Iztoka
Furlaniča.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ vabi v soboto,
25. aprila, približno ob 12.30 na tra-
dicionalni koncert v Rižarni.

VZPI  ANPI DOLINA, MAČKOLJE,
PREBENEG obvešča, da bo v soboto,
25. aprila, ob 15. uri položila venec na
vaški spomenik padlim v NOB na Ta-
borju v Dolini.

FOTOVIDEO TRST 80 sporoča, da je v
prostorih Ljudskega doma v Križu na
ogled fotografska razstava Nataše Pe-
ric »Poezija kontrastov«. Urnik od
srede do nedelje od 11. do 14. ure in
od 18. do 22. ure. 

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
bo v Kulturnem domu Skala v Gro-
padi v nedeljo, 26. aprila, ob 17. uri.
Nastopajo: MePZ Skala Slovan (Gro-
pada-Padriče), Skupina ljudskih pevk
KD Mandrač (Koper), Vokalna sku-
pina Glas (Bilje), Slovenski dom (Za-
greb), Oktet Bori (Koče), MePZ
Adriatic (Hrvatini). Koncert organi-
zirajo KD Skala in zbori vzhodnega
krasa v sodelovanju z Zvezo sloven-
skih kulturnih društev. 

VAŠKA SKUPNOST SOCERB in Kra-
jevna skupnost Črni Kal vabita vse
nekdanje borce, znance in prijatelje
tostran in onstran meje na Spomin-
sko proslavo ob 30-letnici postavitve
spomenika svojim padlim v NOB ter
70-letnici osvoboditve. Slovesnost
bo v nedeljo, 26. aprila, ob 15. uri
pred spomenikom na Socerbskem va-
škem trgu.

SKD IGO GRUDEN vabi na odprtje raz-
stave Rožice Nadlišek »Suhozidi«, ki

bo v kavarni Gruden v Nabrežini v po-
nedeljek, 27. aprila, ob 18. uri.

NŠK vabi ob začetku letošnje pobude
Primorci beremo na srečanje z Juri-
jem Paljkom in njegovo knjigo Kaj
sploh počnem tukaj, ki bo v torek, 28.
aprila, ob 18. uri v čitalnici NŠK, Ul.
Sv. Frančiška 20. Z avtorjem se bo po-
govarjal Jernej Šček.

SKUPINA 3555: SKD F. Prešeren iz
Boljunca vabi v torek, 28. aprila, ob 20.
uri v društveni bar na G'rici na otvo-
ritev fotografske razstave »Kdo pa so
ti mladi fantje...?«. Sodeluje MoPZ
Fantje pod latnikom.

VZPI  ANPI, ANED, ANPPIA priredi-
jo v torek, 28. aprila, med 15. in 21.
uro v Galeriji Tergesteo v Trstu Praz-
nik ob 70-letnici osvoboditve: pred-
stavitev publikacije 0-44, srečanje s
partizani in deportiranci, branje par-
tizanskih pričevanj, okrogla miza o
znanstveni raziskavi in odporništvu
ter srečanje z združenji partizanov in
deportirancev Italije, Slovenije in
Hrvaške. Prisotni bodo partizani in
deportiranci, predstavniki inštitutov
za zgodovino osvobodilnega gibanja,
NŠK, glasbeniki in recitatorji.

OŠ FINŽGAR in SKD Barkovlje vabita,
ob 70. letnici konca 2. svetovne voj-
ne, na počastitev padlih, ki bo na do-
mačem pokopališču v sredo, 29. apri-
la, ob 15. uri. Na sporedu polaganje
vencev, priložnostna misel učiteljic os-
novne šole, nastop učencev in ŽVS
Barkovlje.

MLADINSKI KROŽEK PROSEK KON
TOVEL s pokroviteljstvom sekcije
VZPI Prosek Kontovel Anton Ukmar
- Miro prirejata, v sodelovanju z
ostalimi vaškimi društvi ter z OŠ Av-
gust Černigoj s Proseka, prvomajski
predvečer v četrtek, 30. aprila, ob
21.00 na B'lancu. Ob priliki 70. oble-
tnice osvoboditve Trsta in konca dru-
ge svetovne vojne, bomo slavnostno
obeležili spomin na ta dan s časovno
kapsulo. V primeru slabega vremena
bo proslava v Kulturnem domu. Tra-
dicionalna budnica bo 1. maja z zbi-
rališčem ob 8.15 pri Soščevi hiši.

PISANO V POMLAD  V Oddelku za
mlade bralce NŠK v Narodnem domu
v Trstu, so do četrtka, 30. aprila, na
ogled ilustracije Žive Pahor: ob po-
nedeljkih in torkih, od 9.00 do 13.30
ter od srede do petka, od 13.30 do
18.00.

SKUPINA 3555  SKD F. Prešeren iz
Boljunca vabi v društveni bar n'G'ri-
ci na ogled fotografske razstave »Na-
še žene in dekleta nekoč«, ki je nastala
ob 8. marcu.

V NŠK, Ul. Sv. Frančiška 20, je do 15.
maja na ogled razstava akvarelov
Sophie Vinci »Navdih«. Urnik: od po-
nedeljka do petka, od 10. do 18. ure.

SPOMINI IZ FRONTE 19141918: raz-
stava bo odprta ob sobotah, od 9. do
14. ure in ob nedeljah, od 15. do 18.
ure. Vodeni ogledi in izredni obiski na
info@mitteleuropa-institute.org.

Ob 70-letnici osvoboditve daruje Elvi-
ra Slavec 20,00 evrov za VZPI - AN-
PI Dolina, Mačkolje, Prebeneg.

V spomin na drago Ano Ballarin -
Oberdan darujejo Marina, Elena in
Tamara 30,00 evrov za Sklad Mitja
Čuk.

V spomin na drago Orlando Berdon da-
rujejo družina Marc 50,00 evrov ter
Eda, Nevia in Claudia 30,00 evrov za
GD Viktor Parma iz Trebč.

Namesto cvetja na grob botra Feliksa
daruje Norina 15,00 evrov za Sklad
Luchetta, Ota, D' Angelo in Hrovatin.

V spomin na Nadjino mamo Milko Mi-
lic vd. Peric daruje Mara 25,00 evrov
za AŠK Kras.

V spomin na Milkota Puriča daruje Sil-
vana (Repen 167) 20,00 evrov ter Sal-
vo in Nevenka 20,00 evrov za SLPZ
Doberdob.

V spomin na Lauro Rudež daruje Ja-
dranka Granier z družino 30,00 evrov
za MoPZ Tabor.

V spomin na Milko Milič vd. Peric da-
ruje družina Trobec 50,00 evrov za
SKD Rdeča zvezda.

v prostorih Zadružne kraške 
danes ob 17.30

banke na Opčinah
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Na nedeljski reviji šolskih
pevskih zborov Coralmente v
gledališču Rossetti je ob zborih
slovenskih šol sv. Cirila in Meto-
da, Simona Gregorčiča in Iga
Grudna zapel tudi zbor nižje
srednje šole Srečka Kontovela z
Opčin (ime katerega je pomoto-
ma izpadlo iz včerajšnjega poro-
čila o koncertu).

Openski srednješolci so pod
taktirko prof. Rosande Kralj ob
spremljavi harmonike in klarine-
ta zapeli ljudsko Temna noč se je
storila in Smolinskega Pesmico o
mesecu, ob spremljavi štirih kitar
in dveh flavt pa Šifrerjevo Uspa-
vanko za Evo (na sliki Foto-
damj@n).

Na reviji Coralmente tudi zbor šole Srečko Kosovel

Preteklo nedeljo je v Bazovici
potekal dobrodelni koncert v spomin
na vaščana Aleksandra Ražma. Ob
tej priliki je vaški pevski zbor na-
menil izkupček prireditve vaškemu

vrtcu. Otroci, vzgojiteljici in starši iz
vrtca Ubalda Vrabca iz Bazovice se
iskreno zahvaljujejo MePZ Lipa,
KD Lipa, družini Raseni ter ŠD
Zarja za izkazano pozornost.

DOLINSKA OBČINA - Včeraj predstavitev ob prisotnosti gostov iz pobratenega Kočevja

Deklica s piščalko navdihnila
brošuro šole Fran Venturini

Učenci šole
Venturini so se

zgrnili okrog
Deklice s piščalko

FOTODAMJ@N

Znani predavatelj Silvo Šinkovec
bo s predavanjem Ljubi samega sebe,
da lahko ljubiš bližnjega danes za-
ključil niz predavanj Pot do sebe, pot
do drugih v priredbi Društva Fin-
žgarjev dom. Predavatelj, ki je v Dru-
štvu Finžgarjev dom že predaval v pre-
teklih letih, je psiholog, terapevt, fi-
lozof, defektolog in teoloa. S tokrat-
no temo Ljubi samega sebe, da lahko
ljubiš svojega bližnjega bo po eni stra-
ni miselno zaokrožil osrednjo misel,
ki so si jo organizatorji izbrali za skup-
no nit letošnjemu nizu, po drugi pa bo
nadaljeval in še poglobil vsebino
prejšnjih predavanj.

Naslov vsebuje globoko resnico, ki
je sicer znana že od davnega, celo iz be-
sed svetega pisma (ljubi svojega bliž-
njega kakor samega sebe). Zanimivo je,
da je sodobna psihologija to resnico po-
trdila in dokazala, začenši od Fromma,
ki poudarja, da mora biti ljubezen do
drugih povezana z ljubeznijo do sebe.
Pozornosti in poznavanje samega sebe
pa ne gre zamenjevati z egoizmom.

Mnogo je vprašanj, na katera bo
izkušeni predavatelj odgovarjal danes.
To zadnje srečanje v sezoni bo potekalo
od 20. ure dalje v dvorani Finžgarjeve-
ga doma, Dunajska 34.

Društvo Finžgarjev dom ima pred
poletnim premorom v načrtu še vrsto
srečanj in prireditev za odrasle in za
otroke. (A.P.)

DANES - Šinkovec

Ljubi
samega
sebe ...

V Sprejemnem centru Doline Glin-
ščice v Boljuncu so včeraj prvič predsta-
vili občinstvu dvojezično brošuro, ki so
jo oblikovali na celodnevni osnovni šoli
Frana Venturinija – Boljunec, Boršt, Pe-
sek. Pobuda spada v okvir Področnega
načrta Okraja 1.3, v katerem sodelujeta
občini Dolina in Milje.

Povod za nastanek zgodbe o kipu
deklice, ki krasi prostor pred Sprejemnim
centrom v Boljuncu, je dala kočevska
umetnica Lela B. Njatin. Po njenem vzo-
ru so v šolskem letu 2013-14 učenci so-
delovali pri likovnem in literarnem na-
tečaju, ki ga je navdihnil kip Deklice s piš-

čalko kočevskega kiparja Staneta Jarma.
To je dvojnik kipa, ki stoji v Kočevju in
so ga dolinski občani prejeli v dar od po-
bratene občine Kočevje. Zametki po-
bratenja so potem bili predmet raziska-
ve, ki so jo izvedli učitelji na šoli Ventu-
rini. Zahtevno uredniško delo sta opra-
vili učiteljici Geni Kozina ter Alessandra
Mignacca, ki sta ob pomoči vseh kolegov
in ravnateljice Fiorelle Benčič že od lan-
skega šolskega leta dalje uskajevali vse de-
javnosti v okviru projekta. V dvojezični
brošuri so zbrana pričevanja, članki, fo-
tografije in spomini, ki pripovedujejo
zgodbo o pobratenju med Kočevjem in
Dolino, ter umetniško-literarne stvaritve
učencev osnovne šole Fran Venturini. S
svojim prispevkom z zbranimi pričeva-
nji svojih staršev so sodelovali tudi dija-
ki srednje šole Gregorčič pod mentor-
stvom prof. Borisa Pangerca. Zahtevno
delo je bil tudi prevod vseh besedil v ita-
lijanščino. To nalogo so opravile ravna-
teljica in učiteljici koordinatorki ob dra-
goceni pomoči Nike Čok in Ester Scroc-
caro. V publikaciji so zbrani spomini na
pobratenje in razna srečanja. Prispevali
so jih Edvin Švab, Aldo Štefančič, Vojko
Slavec, Valter Mocor in Miran Kuret kot
pobudnik prvih stikov, ki so privedli do

pobratenja 2. oktobra 1971. V brošuri so
še pričevanja Borisa Mihaliča in Marka
Lindiča, ki podrobneje osvetljujejo prihod
kipa Deklice s piščalko vse do njegove po-
stavitve leta 2008 pred gledališčem F. Pre-
šeren. Predstavitev je bila tudi priložnost
za odkritje plakete, ki jo je ob kipu po-
stavila občina. Z vgraviranim napisom na
bronasti tablici bo mimoidočim deklica
povedala nekaj o sebi in svojem avtorju.

Predstavitev so uvedli upravitelji na-
veze Dolina-Milje s pozdravi župana San-
dija Kluna in odbornice za socialno
službo in zdravje Milene Rustia, ki je sku-
paj z odbornico za šolstvo Franko Žerjal
sledila končni fazi projekta. Sodelujočim
šolnikom sta se nato v svojem imenu in
v imenu predhodnice Isabelle D'Eliso za-
hvalila novonameščena odgovorna za so-
cialno službo obeh občin Romana Maia-

no ter sodelavec Socialne zadruge Itaca
Antonino Ferraro, ki je podrobneje sle-
dil projektu.

Po pozdravih kočevskega podžu-
pana Romana Hrovata je številno publi-
ko nagovorila ravnateljica Fiorella Ben-
čič, ki je opisala začetek in rast projekta
ter se zahvalila kočevskim gostom in
ostalim sodelujočim. Oris same publi-
kacije in izvedenih dejavnosti sta nato na-
daljevali učiteljici Geni Kozina ter Ales-
sandra Mignacca. Slednja je tudi vodila
pevski zbor, ki je z ubranim petjem po-
zdravil goste na začetku in ob zaključku
prireditve.

Na izid brošure in odkritje plakete
so organizatorji, kot se spodobi, nazdra-
vili z kapljico domačega vina in rezom
torte, ki je upodabljala grbe treh občin in
seveda ...dvojno deklico s piščalko. (gk)

Župan Sandy Klun (desno) z gosti

PREDAVANJE - Prof. Marta Verginella v avditoriju muzeja Revoltella

Pogled v slovenski Trst
Kulturno in gospodarsko življenje Slovencev v Trstu na prehodu med 19. in 20. stoletjem

Predavanju prof.
Marte Verginella je

sledilo številno
občinstvo

FOTODAMJ@N

Trst na prehodu med 19. in 20. sto-
letjem je bilo nadvse kozmopolitsko mesto.
V času razcveta pristaniške in gospodarske
dejavnosti so se v njem razvijale tudi razli-
čne narodne identitete, med temi slovenska,
ki je iz nejasne narodne zavesti preko pan-
slavizma prerasla v zrelo narodno skupnost.

Kako je do tega prišlo in kdo so bile
markantne osebnosti takratnega slovenstva,
je v nadvse zanimivem predavanju opisala
zgodovinarka in profesorica Univerze v Lju-
bljani Marta Verginella. Predavanje je bilo
hkrati tesno vezano na razstavo posvečeno
obdobju velikega Trsta med leti 1891-
1914, ki je že več mesecev na ogled v Ri-
barnici, v njej pa svoj prostor najde tudi ta-
kratni slovenski Trst.

V uri in pol dolgem srečanju je zgo-
dovinarka na svež način obrazložila glavne
prelomnice tako kulturnega kot gospodar-
skega življenja takratnih tržaških Slovencev,
med katere je nedvomno spadal Janez Ne-
pomuk Kalister. S svojimi trgovskimi spos-
obnostmi je Kalister postavil prve temelje
razcvetu slovenskih dejavnosti. Verginella pa
je poudarila, da zametki slovenstva v Kali-
strovem času niso bili vezani na neko jasno
narodno identiteto, saj se je zamisel o slo-
venskem nacionalnem programu v Trstu
uveljavila le proti koncu 19. stoletja.

Treba je bilo počakati komaj odprtje
prve slovenske čitalnice v palači Tergesteo
leta 1849, delovanje Slovljanskega društva
in ne nazadnje ustanovitev društva Edinost,
da je neki pravi srednji slovenski sloj sploh

zaživel. Pri tem pa je bil poglaviten prispe-
vek številnih žena, predvsem liberalnih in-
telektualk, kot sta bili Marija Skrinjar Man-
freda ter Marica Nadlišek Bartol, ki so se za-
vedale pomena izobraženega naroda in žen-
ske emancipacije.

Dnevniku Edinost se je tako dodalo še
glasilo Slovenka, vse več pa je bilo sloven-
skih učiteljic v slovenskih šolah na tržaškem
obrobju in takratnih predmestnih četrti Sv.
Ivana in Sv. Jakoba, italijanska narodna skup-
nost pa ne bo dovolila odprtja slovenskih šol
v samem središču Trsta.

Verginellova se je dotaknila še takrat
najbolj reprezentativne točke slovenskega in
hkrati slovanskega Trsta, in sicer Narodne-
ga doma, ki je s sodobnimi in večnamen-

skimi prostori odražal enakopravni status
Slovencev in drugih slovanskih narodov do
vseh ostalih narodnih skupnosti v mestu.
Deloval je sicer samo šestnajst let, med ka-
terimi je uvidel razcvet in zaton slovenske
buržoazije.

Zgodovinarka je udeležencem pre-
davanja predstavila tudi zadnje poglavje ta-
kratnega slovenskega Trsta, ko se je takoj po
vojni, v letu 1918, iz mesta odselilo med
20.000 in 30.000 slovenskih uradnikov, šol-
nikov in trgovcev. Številni so odšli prosto-
voljno, saj so bili tesno vezani na avstro-
ogrski državni aparat, drugim se je po ro-
bu že postavljala nova italijanska uprava.
Zgodbi o velikem kozmopolitskem Trstu je
bilo konec. (mar)

Zahvala vrtca Vrabec iz Bazovice
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GLOSA

Računali so s kratkim,
nekajmesečnim bojem
JOŽE PIRJEVEC

Prihodnjo nedeljo bo minilo sto let, kar je
bil v Londonu 26. aprila 1915 podpisan tajni
pakt med silami Antante in Italijo, ki je zave-
zoval slednjo, da stopi v vojno na strani Velike
Britanije, Francije in Rusije proti bivši zavez-
nici Avstro-Ogrski. Naslednji dan se bomo spo-
minjali štiriinsedemdesete obletnice, kar je bi-
la v Ljubljani ustanovljena Osvobodilna fron-
ta slovenskega naroda. Med tema dvema da-
tuma je notranja vez, ki bi jo želel razložiti.

Tajni Londonski pakt je pomenil največ-
je ponižanje, kar ga je doživel naš narod v svo-
ji zgodovini. Z njim so namreč velike sile pri-
znale, da nima nikakršne politične teže, da ni
osebek, ki bi ga bilo treba jemati v poštev, tem-
več le drobiž v njihovem medsebojnem me-
šetarjenju. Kajti za to je šlo. Kako kupiti Ita-
lijo, da s svojo številčno močno vojsko stopi
v svetovni spopad, ki se je razvijal drugače, ka-
kor so njegovi povzročitelji v Londonu, Pari-
zu, St. Peterburgu, Dunaju in Berlinu predvi-
devali. Računali so s kratkim, nekaj mesecev
trajajočim bojem, ki se bo kmalu prevesil v
zmago ene ali druge koalicije. V resnici se je
spremenil v pozicijsko vojno z milijoni voja-
kov vkopanih v jarke, ki ji ni bilo videti kon-
ca. Zagotoviti si je bilo treba zaveznike, v prvi
vrsti Italijo, ki je od izbruha bojev na vzhod-
ni in zahodni fronti proglašala svojo nevtral-
nost, obenem pa se dala na razpolago: kdo da
več? Očitno so ji države Antante lahko ponu-
jale več od osrednjih cesarstev, saj so oblju-
bljale teritorije, ki niso bili njihovi. Strateške
meje na Brennerju in na Julijskih Alpah, Istro
in osrednjo Dalmacijo, enklavo v Albaniji,
grške otoke, postojanke v Turčiji in nemške
kolonije v Afriki. Skratka, obljubljale so ji sta-
tus imperialne sile, ki bi kot dedinja Serenis-
sime obvladovala Jadran, balkanski polotok in
vzhodno Sredozemlje, kot naslednica rim-
skega cesarstva pa segla tudi v Afriko. V Lon-

donu, Parizu in St. Peterburgu so se vodilni
politiki zavedali, da je njihovo početje nečed-
no in so o italijanskem pohlepu govorili na za-
ničljiv način. Toda v stiski, v kateri so bili, so
menili, da bo vstop rimske vlade v vojno odlo-
čilnega pomena. V resnici se ni zgodilo tako,
saj je poraz pri Kobaridu oktobra 1917 doka-
zal, da so se ušteli. Toda to je že druga zgod-
ba. Kar želim poudariti je naslednje: Italija je
pred sto leti stopila v vojno, ne da bi italijan-
ski parlament, kaj šele narod, vedela za Lon-
donski pakt. Kar pomeni, da je šlo za državni
udar, katerega žrtev nismo bili le Slovenci in
južni Tirolci, temveč tudi stotisoči mladih, po-
gosto nepismenih Italijanov, ki so jih brez ved-
nosti, za kaj gre, poslali v klavnico.

Če je 26. april 1915 naš Veliki petek, je 27.
april 1941 naša Velika noč. S tem, da se je sku-
pina intelektualcev različne ideološke usmeri-
tve in življenjske izkušnje odločila za oboroženi
upor proti silam Osi, pred katero je v tistem tre-
nutku klonila vsa zahodna in srednja Evropa,
je prišlo do odločilnega preobrata v naši zgo-
dovinski izkušnji, sloneči na pohlevnosti in tla-
čanstvu. (Edina svetla točka Tigrovsko gibanje
na Primorskem). Predstavniki komunistov, le-
vih sokolov in krščanski socialistov, ki so se v
soboto pred 74 leti zbrali v vili Josipa Vidmar-
ja, niso bili avanturisti temveč tolmači velike-
ga dela mlade, večinoma izobražene generaci-
je, ki ponižanja, kakršnega je doživel naš narod
z razkosanjem po letu 1918 in še dodatnim raz-
kosanjem po 6. aprilu 1941, niso bili pripravljeni
sprejeti. Vsem »Blitzkriegom« navkljub so bi-
li prepričani, da sile Osi zaradi svoje notranje
pokvarjenosti ne morejo zmagati in da se je tre-
ba vključiti v boj proti njim, če hočejo Sloven-
ci preživeti in prvič v zgodovini strniti svoj bi-
vanjski prostor v celoto. Kar se je tudi zgodi-
lo. Trpljenja, žrtev in smrti je bilo veliko – a vse
je minilo. Ostala je slava.

VREME OB KONCU TEDNA

Anticiklon popušča in 
bo za dalj časa oslabel
DARKO BRADASSI

Anticiklon se je v zadnjih dneh po sobotni hlad-
ni vremenski fronti občutno okrepil, toda že zače-
nja znova popuščati in bo v bližnji prihodnosti po
vsej verjetnosti za dalj časa oslabel. Obsežna hlad-
na višinska dolina z globokim ciklonskim območjem,
ki nastaja med Britanskim otočjem in Skandinavskim
polotokom, ga bo v prihodnjem tednu v glavnem iz-
podrinila iznad severnega Sredozemlja in nam bo pri-
nesla spremenljivo ter pogosto nestanovitno vreme
s padavinami in nadaljnjo ohladitvijo. Vrzel v zra-
čnem tlaku, kot kaže, niti ne bo posebno kratkotrajna,
saj se bo obsežno območje hladnega in nestanovit-
nega severnega zraka za dalj časa zadrževalo na istem
mestu, v glavnem ukleščeno med dvema anticiklo-
noma, prvim nad Atlantikom in drugim nad ev-
ropskim vzhodom. Zato izgledi za prihodnji teden,
zaenkrat tudi vključno s prvim majem, niso ravno
spodbudni. Toda moramo upoštevati, da je pomlad
kot vmesni letni čas tudi obdobje velikih vremenskih
sprememb, ki včasih prinašajo določeno nepred-
vidljivost, zato ni povsem izključeno, čeprav so se-
danji obeti vse prej kot naklonjeni, da je možno tu-
di kakšno presenečenje.

Kakorkoli že, vremenska slika se v zadnjih ted-
nih odigrava zlasti preko poldnevnikov, kar povzroča,
zlasti glede temperatur, velike spremembe. Zdaj prev-
laduje še mrzel severni zrak, zdaj toplejše subtrop-
ske zračne mase. To se je kar nekajkrat zgodilo v mi-
nulih tednih. Za veliko noč se je, denimo, ozračje ob-
čutno ohladilo, v naslednjem tednu pa hitro segre-
lo. Nato je bila v minulem
koncu tedna na vrsti izrazita
hladna fronta, v zadnjih dneh
pa spet občutna otoplitev. Iz-
razito nihanje je še najbolj
opazno, če pogledamo tem-
perature, ki jih je radiosonda
namerila v višjih slojih ozrač-
ja. V noči med velikonočnim
ponedeljkom in torkom se je
temperatura na višini 1500
metrov v prostem ozračju
spustila do -4,1 stopinje Cel-
zija. Teden kasneje je radio-
sonda iz Campoformida na
isti višini namerila najvišjo
vrednost +9,6 stopinje Celzi-

ja. Ozračje se je torej segrelo za 13,7 stopinje Celzi-
ja, ničla pa se je povzpela za skoraj 2000 metrov.

Minulo nedeljo se je ob prehodu vremenske
fronte temperatura na isti višini spustila do -1,9 sto-
pinje Celzija, torej za 11,3 stopinje Celzija v primerjavi
s tednom prej, včeraj opolnoči pa se je po nekaj-
dnevnem hitrem vzponu dotaknila 8,8 stopinje Cel-
zija in se je torej ozračje v primerjavi z nedeljo se-
grelo za 10,7 stopinje Celzija. Če torej povzamemo:
v nekaj več kot dveh tednih se je ozračje v povpreč-
ju kar dvakrat občutno ohladilo in segrelo, vsakič za
več kot 10 stopinj Celzija.

Pred občutnejšim poslabšanjem v prihod-
njem tednu, bo že v prihodnjih dneh postopno manj
sonca in več vlage ter oblakov z občasnimi padavi-
nami. Z jugozahodnimi tokovi bo pritekal bolj vla-
žen zrak. Danes bo sicer še prevladovalo v glavnem
sončno vreme, vendar z občasno večjo popoldansko
spremenljivostjo. Ponekod bodo možne občasne
kratkotrajne padavine. Jutri bo v glavnem spremen-
ljivo oblačno z občasnimi padavinami, lahko tudi v
obliki ploh. V soboto bo postopno več vlage in obla-
kov, ponekod ne gre izključiti morebitnega občas-
nega rahlega rosenja. V nedeljo bo spremenljivo obla-
čno z občasnimi padavinami, ki bodo popoldne in
zvečer pogostejše. V noči na ponedeljek in v pone-
deljek kaže na nadaljnje poslabšanje z močnejšimi pa-
davinami, deloma plohami in nevihtami.

Na sliki: anticiklon bo v prihodnjih dneh začel
popuščati

AJDOVŠČINA - Obisk ministrice za okolje Irene Majcen

Za dokončno sanacijo plazu Slano 
blato nad Lokavcem ni denarja

AJDOVŠČINA - Ministrica za oko-
lje Irena Majcen si je včeraj ogledala plaz Sla-
no blato nad Lokavcem pri Ajdovščini. Sa-
nacija je zaradi pomanjkanja denarja zastala
že pred leti, tudi letos pa bo ministrstvo za
okolje zagotovilo le denar za nujna vzdrže-
valna dela, je po pogovoru z vodstvom ob-
čine Ajdovščina povedala ministrica. »Za
dokončanje sanacijskih del so potrebna ve-
lika sredstva, več kot je bilo že doslej vlo-
ženega, in zagotavljanje teh sredstev je, vsaj
v položaju, v kakršnem smo, izredno teža-
vno,« je povedala Majcnova.

Država je doslej v plaz Slano blato vlo-
žila 11 milijonov evrov, za dokončanje sa-
nacije bi bilo po prvih ocenah potrebnih še
vsaj 12,5 milijona evrov. Ministrica pa je sku-
paj z vodstvom Občine Ajdovščina včeraj
ugotavljala, da bo potrebno očitno vložiti še
več - ocene naj bi bile do 20 milijonov evrov.

V zadnjem času je na območju plazu
prišlo do novih poškodb in plazenja. Po be-
sedah predsednika občinskega štaba Civil-
ne zaščite Ajdovščina Igorja Benka se težave
pojavljajo predvsem ob t.i. vodnjakih, kjer
se zbira podtalna voda in nato odvodnjava
teren. »Problem je nastal na srednjem de-
lu plazu, kjer je erozija zaradi lanskega de-
ževja močno načela te stranske odvodnje,
tako da je prehod čez plaz v tem srednjem
delu nemogoč. Zato bi na tem delu lahko
prišlo do ponovne sprožitve plazu, zaradi
česar pa bi bila pregrada pod njim močno
ogrožena,« je povedal Benko.

Država bo skušala pomagati pri re-
ševanju teh težav. »Sprejeli smo zavezo, da

se aktivneje izvajajo vzdrževalna dela na že
izvedenih delih,« je še dejala Majcnova. Za
ta dela naj bi iz državnega proračuna letos
namenili okrog 70.000 evrov.

Ajdovski župan Tadej Beočanin pa je
izpostavil predvsem dogovor o zmanjšanju
vplivnega območja plazu, za kar naj bi po
obljubah poskrbelo ministrstvo s spre-
membami uredb. Tako bodo lahko neka-
teri domačini, ki imajo nepremičnine na

tem območju, lahko znova dostopali do njih
in jih začeli uporabljati.

Plaz Slano blato je po skoraj stole-
tju začel ponovno drseti novembra 2000.
Država je za sanacijo namenila že okrog
11 milijonov evrov. Zadnjih nekaj let pa
je bila sanacija zaustavljena zaradi po-
manjkanja denarja, posledično paje ob
obilnejšem deževju prihajalo do novega
drsenja plazu. (STA)

Plaz Slano blato nad Lokavcem pri Ajdovščini ARHIV

Nove izjemne vsebine Muzeja školjk v Piranu
PIRAN - V Muzeju školjk so postavili razstavo nacionalnega pomena, ki jo odpi-
rajo danes ob 11. uri. Takšne razstave, zagotavljajo, ni možno videti nikjer drug-
je. V njej so predstavljene vse ogrožene vrste ter vsi pogostejši polži in školjke na-
šega morja. Vse razstavljene vrste in njihove zgodbe pa si lahko preberete v prvem
obsežnejšem brezplačnem vodniku Polži in školjke slovenskega morja. V vodni-
ku, ki ga je financiral Evropski sklad za trajnostni razvoj ribištva, so po dolgih de-
setletjih mnoge pogostejše in redkejše vrste dobile tudi svoje slovensko ime. Po-
leg tega pa so spet obogatili muzej z novimi zanimivimi eksponati, katerim dela-
jo družbo najatraktivnejše vsebine, kot so školjka zeva Liza (orjaška zeva, ki teh-
ta 150 kg in ima premer kar 1 meter), črne vitrine s svetlečimi hišicami polžev,
zasloni na dotik z izjemnimi animacijami in 3D prikazi notranjosti polžjih hišic,
digitalni mikroskopi.

V Piranu vabijo ob koncu tedna na Solinarski praznik
PIRAN - Ta konec tedna, od jutri do nedelje, 26. aprila, bo Piran v znamenju So-
linarskega praznika. God svetega Jurija, zavetnika Pirana, je predstavljal uradni za-
četek solinarske sezone, družine pa so se takrat odpravile na delo v soline. Prav ta
odhod v soline bodo že trinajstič obeležili s Solinarskim praznikom, ki letos pove-
zuje še več društev in posameznikov, vsi sodelujoči pa bodo oblečeni v belo.
Kot nekoč bodo hiše, okna in prehode med hišami stanovalci okrasili s svežim cvet-
jem, girlandami, celo čipkastimi prti, ki so označevali pot procesije sv. Jurija ali le
obeležili praznik. Letos bo posebno doživetje oživitev starodavne tombole, ki so jo
v Piranu prirejali že leta 1886. Obiskovalke in obiskovalce v petek, soboto in nede-
ljo čaka pester kulturno-zabavni program. Začetek bo v petek ob 18. uri v Apollo-
nijevi palači v Piranu, kjer Zavod Mediteranum pripravlja projekcije in predavanja,
Fotoklub Portorož pa fotografsko razstavo s preteklih solinarskih praznikov. V so-
boto in nedeljo bo na Tartinijevem trgu pestra ponudba lokalnih pridelkov in iz-
delkov, predstavila se bo solinarska družina, prvič pa bodo skupaj nastopili vsi pev-
ski zbori piranske občine pod vodstvom Slavka Ivančića. Gostje Solinarskega praz-
nika bodo na glavnem pomolu spoznavali piranske starodavne igre, dišalo bo po
ribah in brodetu, od Piranske punte pa se bo do Tartinijevega trga vila povorka. Najm-
lajše si bodo v soboto lahko ogledali predstavo Martin Krpan, v nedeljo pa Gusar
Berto in morska deklica. V nedeljo bo po procesiji in maši v cerkvi sv. Jurija nasto-
pilo Folklorno društvo VAL Piran, za smeh bosta poskrbela Bruno in Giordano.
Vabilu k sodelovanju so se tokrat odzvali piranski gostinci, ki bodo po enotni ceni
ponujali solinarsko malico, v praznik so se vključila skoraj vsa kulturna društva, s
pomočjo pri okraševanju pa bodo del praznika tudi krajanke in krajani. Vrata bo-
do odprli piranski akvarij in muzeji, nekateri bodo svoje zbirke na ogled ponujali
brezplačno, drugi bodo pri plačilu vstopnine nudili ugodnosti. V soboto bo v Stru-
njanskih solinah na ogled razstava o krajinskem parku in vodeni ogledi.

Prej do novice na naši spletni strani

www.primorski.eu
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GREMO V KINO

Mia madre
Režija: Nanni Moretti
Igrajo: Margherita Buy, John Turturro, Nanni
Moretti, Giulia Lazzarini
Italija, Francija 2015
Ocena: �����

Agata Apicella je učila grščino in latinščino na rimskem liceju Visconti.
Odkar se je upokojila pa je nekajkrat nastopila tudi v sinovih filmih. Na-
zadnje v delu Aprile. Leta 2010, prav v dneh, ko je njen sin Nanni Moret-
ti snemal celovečerec Habemus papam je sivolasa gospa umrla.
Tisto Morettijevo obdobje je zdaj postalo film, pa čeprav je rimski režiser
dogodek spremenil v večplastno pripoved, kjer se križata osebno in javno
življenje.
Moretti si je tokrat izposodil ženski alter ego, saj je vlogo režiserke zau-
pal Margheriti Buy, sebi pa prepustil vlogo Margheritinega brata Giovan-
nija, po poklicu inženirja, ki je tako kot sestra zelo navezan na bolno ma-
mo in se ji potrpežljivo posveča.
Ob pripovedi tesnih družinskih odnosov poteka vzporedno snemanje fil-
ma v filmu, v katerem režiserka Margherita pripoveduje o usodi delavcev
in tovarne, ki jo je pravkar kupil ameriški lastnik. Protagonist te zgodbe
je ameriški zvezdnik, ki se kot tak tudi vede in ne skriva zahtev in kapric.
Vse to postaja za stresirano avtorico zelo utrudljivo in postopno slabšanje
zdravstvenega stanja priletne mame stvari še bolj zakomplicira.
Zadnje Morettijevo delo, ki se bo čez mesec dni v Cannesu potegovalo za
zlato palmo je še enkrat zadelo v živo. Kljub dvojni pripovedi, ki jo gle-
dalec spremlja na dveh različnih nivojih, saj se na platnu odvijata dve zgod-
bi, uspe režiserju doseči cilj z obema. V prvi, ki je posvečena tovarni in
krizi sedanjega časa, sledimo Morettijevi zaprepaščenosti nad situacijo, ki
ji ne vidi konca. V drugi, ki pripoveduje o mami pa se soočamo z avto-
biografsko, tudi zelo intimno zgodbo, ki pa se dan za dnem ponavlja v ži-
vljenju vseh nas in je v bistvu nemogoče, da bi se v njej ne prepoznali. (Iga)

filmi@primorski.eu
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VIDEM - Danes začetek 17. Far East Film Festivala 

Na odru Joe Hisaiši
in igralec Jackie Chan

Far East Film Festival, posvečen
azijskim filmom, se letos začenja na ve-
liko kot še nikoli doslej, in sicer z dve-
ma velikima presenečenjema. Prvič v
sedemnajstih letih festivala bo odprtje
zaznamoval glasbeni gala koncert. Da-
nes bo namreč v videmskem gledališ-
ču Teatro Nuovo Giovanni da Udine
prvič v Italiji nastopil slavni japonski
skladatelj, dirigent in pianist Joe Hisaiši.
Glasbeni velikan je v svoji dolgi karie-
ri komponiral glasbo, ki je globoko za-
znamovala večino risank studia Ghibli
mojstra animacije Hajaoja Mijazakija
(med njimi naj omenimo risanke Ču-
dežno potovanje, Čarovnik Howl in gi-
bljivi grad, Moj sosed Totoro), kot tu-
di filme enega največjih japonskih re-
žiserjev, Takešija Kitana. Zanj lahko
omenimo filma Hana-bi (Ognjemet) in
Brother. Hasaiši bo v Vidmu dirigiral
Simfonični orkester RTV Slovenija.
Zaradi velikega povpraševanja so bile
vstopnice za koncert takoj razprodane.

Drugo veliko presenečenje letoš-
nje otvoritve bo prisotnost svetovnega
zvezdnika filmov kung fuja Jackieja
Chana. Igralec, režiser, pevec, produ-
cent (in še marsikaj) Jackie Chan je de-
setletja navduševal ljubitelje filmov bo-
rilnih veščin po vsem svetu. Njegov no-
vi film Dragon Blade bo jutri ob 20. uri
uradno pognal filmske trakove na fe-
stivalu. Ambiciozni zgodovinski kolo-
sal prikazuje spopade med starimi

Rimljani in vojščaki kitajske dinastije
Han na Svileni cesti. Ob Jackieju Cha-
nu v njem nastopata tudi hollywoodski
zvezdi Adrien Brody in John Cusack.

Taka veličastna otvoritev je po-
menljiv pokazatelj uveljavljenosti in
vidnosti, ki si ju je relativno mladi fe-
stival v 17 letih priboril z zagrizenost-
jo in zaverovanostjo v zelo specifično
zemljepisno opredeljeno filmsko po-
nudbo.

Letošnji program se bo odvijal od
23. aprila do 2. maja predvsem v gle-
dališču Giovanni da Udine, a tudi v vi-

demskih kinodvoranah Centrale in Vi-
sionario. Pisani spored obsega 70 fil-
mov. Zastopani bodo Kitajska, Hong
Kong, Japonska, Južna Koreja, Tajvan,
Kambodža (tokrat prvič), Singapur,
Vietnam, Tajska, Filipini in Indonezija.
Prisotna bo cela vrsta režiserjev in igral-
cev, ki bodo na voljo za srečanja z ob-
činstvom v teku festivala.

Kot je značilno za videmski festi-
val, bo spored nudil na ogled tako av-
torska dela kot komercialne izdelke. Po-
leg premier in selekcije novih filmov
bodo na voljo slastna retrospektiva naj-
bolj znanih filmov iz zvrsti kung fu, sek-
cija, posvečena dokumentarcem, kot
tudi manjša izložba, posvečena krat-
kometražcem mladih hongkonških ta-
lentov. Ob predvajanju filmov bo še ce-
la vrsta stranskih dogodkov, srečanj in
klubskih večerov z dj-ji.

Med najbolj pričakovanimi novi-
mi filmi letošnje selekcije gre omeniti
epsko-akcijski film Hongkonžana Tsu-
ja Harka The Taking of Tiger Mountain,
znanstvenofantastični film Parasyte Ja-
ponca Jamazakija Takašija in pa film
najbolj vplivnega kitajskega blogerja
Hana Hana The Continent, ki kot ne-
kakšen road-movie kritično prikazuje
probleme današnje kitajske družbe.

Na spletni strani www.fareast-
film.com je na voljo celotni spored fe-
stivala.

Peter Jevnikar

OBLETNICA 1. VOJNE - Nocoj v Ronkah

Zgodovinsko-glasbeni 
recital proti vojni

MLADINSKA REVIJA GALEB

Pomlad že kuka 
iz zgodbic in ilustracij

SSG - Jutri

Norci iz
Valencije

Norci iz Valencije španskega
avtorja Lopeja de Vege (1562–1635),
baročna komedija o prekipevajočih
strasteh, bo jutri, 24. aprila, ob 20.30
zaključila Modri program Sloven-
skega stalnega gledališča. Komedi-
ja o nori zaljubljenosti, o norosti lju-
bezenske strasti in o sami norosti je
uspešna uprizoritev SNG Nova Go-
rica, ki jo je režirala Nenni Delme-
stre in bo v Trstu zabavala publiko
na enkratni ponovitvi z italijanskimi
nadnapisi. Novogoriška predstava je
prva slovenska uprizoritev te ko-
medije, po prevodu Primoža Viteza.

V vlogah Floriana in Erifile
igrata Tržačan Matija Rupel in Ar-
na Hadžialjević. Veliko zasedbo se-
stavljajo še Blaž Valič, Primož Vrho-
vec, Radoš Bolčina, Peter Harl, An-
drej Zalesjak, Jože Hrovat, Medea
Novak, Maja Nemec, Milan Vodo-
pivec in Žiga Udir.

Blagajna gledališča je odprta
od ponedeljka do petka 10. do 15.
ure ter uro in pol pred začetkom
predstave.

So za časa prve svetovne vojne ži-
veli tudi aktivni mirovniki? Kdo se je voj-
ni odločno upiral ali se ji vsaj skušali
ogniti? Zakaj so se nekateri odločali za
dezerterstvo, drugi za predajo, tretji pa
se niso odzvali pozivu za nabor? Kdo so
bili tisti, ki so skušali s sovražnimi če-
tami vzpostaviti »prijateljski« stik? Kak-
šna usoda je po vojni čakala fizično in
psihično pohabljene osebe?

Tem vprašanjem se posveča zgo-
dovinsko-glasbeni recital Rifiuto la
guerra, ki bo premierno uprizorjen da-
nes ob 20.30 v občinskem avditoriju v
Ronkah. Zamislil si ga je Piero Purini
(letnik 1968), tržaški zgodovinar in
glasbenik (med drugim je stalni član
skupine Niente Band Pupkin Kabaret-
ta), k sodelovanju pa privabil še neka-
tere glasbenike in igralce. Ob njem bo

o manj znanih plateh prve svetovne voj-
ne pripovedoval Paolo Venier, na fagot
bo igrala Olivia Scarpa, na klavir, har-
moniko in klarinet pa Aljoša Starc - Ča-
da, ki je tudi avtor vseh aranžmajev. Na
odru bo namreč mogoče prisluhniti šte-
vilnim pesmim v raznih jezikih, ki se
vsebinsko tako ali drugače navezujejo na
vojno dogajanje. Med njimi bodo zna-
ne in manj znane melodije, povečini
anonimnih avtorjev: Oj Doberdob, slo-
venskih fantov grob, a tudi francoska Le
deserteur, italijanska O Gorizia tu sia
maledetta, nemška Ich bin Soldat, doch
bin ich es nicht gerne ...

Današnji dogodek, v katerem se
bodo zgodovinska dejstva prepletala z
umetniško besedo in glasbo, je nastal ob
podpori Dežele FJK in občin Tržič ter
Ronke. (pd)

Rifiuto la guerra -
poklon

mirovnikom,
dezerterjem

in vsem, ki so se
skušali izogniti

1. svetovni vojni,
si je zamislil tržaški

zgodovinar in
glasbenik

Piero Purini (na sliki
plakat predstave)

Marčna številka otroške in mladinske
revije Galeb je zelo spomladanska, saj iz
mnogih prispevkov že kuka pomlad. Na-
slovnico krasi cvetlična ilustracija, ki jo je
prispeval 2. razred trebenske COŠ Pinko
Tomažič. Vstop v marčni Galeb je vesel in
poskočen; na uvodni strani je pesmica Špe-
le Kaplja z naslovom Lokvanj, v kateri av-
torica opeva ta čudoviti in skrivnostni cvet.
Med pesmicami je zelo poskočna tudi pe-
sem Martine Legiša Marčni oblaček, ki jo
je likovno upodobil Štefan Turk. S preču-
dovito ilustracijo pa je opremljena pesem
Galeb, ki je nastala pod peresom Jureta Ja-
koba in izpod čopiča Anje Jerčič Jakob.

Stalnica Galebovih strani so prigode
medveda in miške, ki se tokrat preizkušata
v vlogi vzgojitelja in vzgojiteljice. To rubri-
ko dopolnjuje še naloge, ki so ravno pravš-
nje za šolarje nižjih razredov osnovnih šol. Lovro in Tinka je naslov zgodbe, v kateri Ma-
ja Furman tokrat opisuje nevihtno pošast. Marko Gavrilovski pa je prispeval nadaljevanje
zgodbe z naslovom Palček Ušesnik. V tokratni številki mladi bralci lahko izvedo, da kra-
ljestvo nočnih mor ni tako strašno, kot se zdi. Poučna je zgodba Roparski vitez, v kateri je
Marjeta Zorec predstavila roparskega viteza Andreja Baumkircherja, ki je v srednjem ve-
ku večkrat vzel pravico v svoje roke. Avtorica prispevka je predstavila tudi najslavnejšega
roparskega viteza Erazma Predjamskega, med branjem pa je mogoče spoznati tudi črno-
kalske viteze, ki so bili spretni roparji. Slikopis Ko-Ko- Krišna s smešno zgodbo Najbolj-
ša prijateljica je ilustriral Miha Ha.

Klarisa M. Jovanovič pa je v marčevski številki postregla z zelo zanimivimi prispo-
dobami o petah. Ste vedeli, da so nekateri ljudje tako izjemni, da jim nihče ne seže niti do
pet? Kaj pa, da smo nekomu lahko trn v peti? Vse to in še veliko več nam Jovanovičeva raz-
kriva v svoji redni rubriki, ki jo vsak mesec ilustrira Veno Dolenc. Okoljevarstveno vsebi-
no ima v obliki stripa pripovedovana pripoved Sandre Kump Crasnich, Robi Šabec pa je
prispeval zgodbo o mravljinčku Mroviju, ki se je zaljubil v mravljico Mico. Zgodbica je za-
bavna, ker je bil Mrovi prepričan, da je bolan. V resnici pa njegova bolezen sploh ni bole-
zen, ampak ljubezen.

Tomaž Pisanec nam v Žuželčjih kronikah prinaša podatke o stonogah, ki so pri nas,
na Primorskem, kar razširjene. Zelo poučen prispevek je likovno upodobil Boštjan Plesni-
čar. Likovno rubriko je tudi tokrat pripravila Jasna Merkù, ki je za mlade bralce izbrala Mil-
ka Bambiča, ki ga je na kratko, a zelo podrobno, predstavila. Rubriko dopolnjuje tudi na-
sveti, kako izdelati svoj strip. Na Galebovih straneh so zbrane tudi naloge za samostojno, za-
bavno reševanje in učenje. Čisto na zadnjih straneh pa so oblikovalci revije Galeb zbrali ilu-
stracije naših šolarjev. Risbe so prispevali učenci 3. razreda katinarske OŠ Fran Milčinski, 2.
razreda boljunske OŠ Fran Venturini in drugošolci COŠ Pinko Tomažič v Trebčah. (sč)

Skladatelj in dirigent Joe Hisaiši
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SREDOZEMLJE - Po nedeljski tragediji se morda končno v Evropi nekaj premika

Množijo se pozivi evropskim voditeljem
k takojšnjemu in učinkovitemu ukrepanju
Renzi v parlamentu: Problema migrantov se je treba dolgoročno lotiti pri koreninah, to je v Afriki

Levo: z ladje
italijanske vojne
mornarice Chimera
so včeraj v Salernu
izkrcali 545
beguncev, ki so jih
rešili na morju;
desno: migranti v
taborišču Abu
Salim v Libiji, 60
km od Tripolija,
kjer policija
zadržuje 250 oseb

ANSA

RIM - Pred današnjim izrednim vrhom EU,
ki bo posvečen krizi z begunci v Sredozemskem
morju, je premier Matteo Renzi poudaril, da se je
treba dotoka migrantov, ki prihajajo v Evropo, dol-
goročno lotiti pri koreninah, to je v Afriki. Amne-
sty International pa je pozval evropske voditelje k
takojšnjemu in učinkovitemu ukrepanju.

Italija meni, da se je treba dotoka migrantov,
ki na čolnih vsakodnevno plujejo proti Evropi, dol-
goročno lotiti pri koreninah, to je v sami Afriki. Za
to mora EU skupaj z ZN izdelati strategijo za sta-
bilizacijo držav južno od Libije, je pred poslanci v
Rimu včeraj dejal premier Matteo Renzi. »Afrika
mora postati ključni element italijanske in svetovne
politike,« je pred poslanci, ki so se pred tem z mi-
nuto molka poklonili 800 žrtvam nedeljske trage-
dije v Sredozemskem morju, izjavil Renzi. Menil je,
da bi morali namesto splošnih izjav EU in ZN v
države, kot sta Sudan in Niger, poslati ekipe, ki bi
se pogovorile z ljudmi. Tako bi moške in ženske že
na začetku odvrnili od potovanja, je dejal Renzi.

Pred današnjim izrednim vrhom EU, ki bo
posvečen vprašanju nezakonitih migracij, je Renzi
osemindvajseterico pozval k skupnemu boju pro-
ti trgovcem s sužnji 21. stoletja. »Boriti se proti ti-
hotapcem z ljudmi pomeni boriti se proti trgovcem
s sužnji 21. stoletja. Ne gre samo za vprašanje te-
rorizma, temveč tudi človeškega dostojanstva,« je
poudaril.

Poleg okrepljenega boja proti tihotapcem lju-
di se je Renzi zavzel tudi za okrepitev reševanja
na morju in za boljše ukrepe za izredne dogod-
ke. Ob tem je izrazil optimizem, da bo Evropa
spremenila pristop, prav sklic četrtkovega vrha EU
pa je po njegovem mnenju izjemen korak naprej
v tej smeri. Obrambna ministrica Roberta Pinot-
ti pa je povedala, da je Italija pripravljena prev-
zeti vodenje mednarodne misije, če bodo to pod-
prli EU in ZN. »Pogajanja z EU in ZN za medna-
rodni mandat za boj proti trgovcem s smrtjo in
potopitev njihovih ladij, preden izpljujejo na mor-
je, so v teku,« je povedal minister za notranje za-
deve Angelino Alfano.

Renzi se je medtem zavzel še za okrepitev ope-
racij Triton in Pozejdon ob obali Grčije. Obenem
bo Italija po njegovih besedah predlagala, da ev-
ropska ekipa poslej vodi azilne postopke, saj je to
stvar vseh 28 držav, ne le ene.

Amnesty International (AI) je pred izrednim
vrhom EU pozval evropske voditelje k takojšnjemu
in učinkovitemu ukrepanju za odpravo katastrofe,
v kateri je v Sredozemlju umrlo na tisoče begun-
cev in migrantov. V dokumentu, v katerem je kri-
zo migrantov in beguncev v Sredozemlju označil za
evropsko sramoto, je AI pozval k takojšnjemu za-
četku humanitarne operacije za reševanje življenj

na morju, tako da bi z ustreznimi ladjami in letali
izvajali patrulje, kjer so življenja v nevarnosti.

»Evropski voditelji imajo zgodovinsko pri-
ložnost, da končajo humanitarno tragedijo ogrom-
nih razsežnosti,« je ob predstavitvi poročila dejal
John Dalhuisen, direktor AI za Evropo in Srednjo
Azijo. »Malomarnost Evrope pri reševanju na tisoče
migrantov in beguncev, ki zaidejo v nevarnost v Sre-
dozemskem morju, je podobna temu, da bi gasilci
odklonili pomoč ljudem, ki skačejo z goreče stav-
be. Odgovornost vlad ne more biti le pogasitev
ognja, ampak tudi pomoč tistim, ki so stopili pre-
ko roba,« je poudaril.

Poročilo kaže, da je odločitev o končanju hu-
manitarne operacije italijanske vojske Mare No-
strum konec leta 2014 prispevala k dramatičnemu
porastu smrti beguncev na morju, saj je letos umr-
lo že najmanj 1700 ljudi, izpostavlja AI. Po oceni AI
številke razblinjajo mit, da je bila operacija Mare
Nostrum dejavnik, ki je privlačil begunce, saj se je
število beguncev in migrantov, ki skušajo preko
morja priti v Evropo, po njenem koncu povečalo.
Letos smo tako priča rekordno visokemu številu be-
guncev in migrantov, ki skušajo preko morja pri-
speti v Evropo; v Italijo jih je prispelo že preko
24.000. Organizacija v poročilu navaja, da je lani,
ko je za reševanje še skrbela operacija Mare No-
strum, umrl eden od 50 migrantov. V prvih treh in
pol mesecih letošnjega leta je to razmerje ena pro-
ti 23.

Opozorili so tudi, da je od 1. novembra lani
do 29. marca letos operacija EU Triton, ki je na-
sledila Mare Nostrum, sodelovala samo pri tretji-
ni reševalnih operacij v osrednjem Sredozemlju, ki
jih je usklajevala italijanska obalna straža. V tem ob-
dobju je bilo rešenih 24.434 migrantov, pogosto pa
so jih rešile trgovske ladje, čeprav niso usposoblje-
ne za reševanje na morju in je nepravično od njih
pričakovati, da bodo nosile breme humanitarne kri-
ze ogromnih razsežnosti.

Migrantski krizi je bilo posvečeno tudi letno
srečanje komisije Afriške unije in Evropske komi-
sije v Bruslju. Vodja komisije Afriške unije Nkosa-
zana Dlamini-Zuma je izrazila dvom v hitro reši-
tev krize z migranti. »Ne verjamem, da je ta pro-
blem mogoče rešiti čez noč,« je dejala po srečanju
s predsednikom Evropske komisije Jean-Claudom
Junckerjem. Ob tem se je zavzela za nadaljnje ukre-
pe, da bi preprečili tragedije, kakršna se je zgodila
nedavno.

Dlamini-Zuma in Jucker sta se dogovorila za
tesno sodelovanje med EU in Afriško unijo, pred-
vsem pri izboljšanju življenjskega standarda prebi-
valcev revnih afriških držav, boju proti tolpam, ki
tihotapijo ljudi, pa tudi na področju zakonitega pri-
seljevanja.

EVROPSKA UNIJA - Danes vrh članic v Bruslju

Glavna naloga preprečiti
še več smrti v Sredozemlju

BRUSELJ - Voditelji članic EU bodo danes
v Bruslju na izrednem zasedanju o begunski kri-
zi v Sredozemlju razpravljali o takojšnjih, prakti-
čnih ukrepih za preprečitev novih tragedij, je na-
povedal predsednik Evropskega sveta Donald
Tusk. V ospredju bo krepitev reševalnih priza-
devanj in zaostritev ukrepanja proti tihotapcem
z ljudmi. Le konec minulega tedna naj bi Sredo-
zemsko morje terjalo okoli tisoč življenj ljudi, ki
v Evropi iščejo zatočišče ali boljše življenje.

Zaostrovanje krize v Sredozemlju krepi pri-
tisk javnosti na evropsko politiko, naj ukrepa. EU
je v odziv na pozive k ukrepanju sklicala izredno
zasedanje voditeljev članic. Glavna prednostna na-
loga vrha bo preprečiti, da še več ljudi umre v
morju, je v vabilu voditeljem na zasedanje po-
udaril predsednik Evropskega sveta Donald Tusk.
Poljak pričakuje dogovor o "zelo praktičnih ukre-
pih" ob krepitvi solidarnosti med članicami, zla-
sti krepitev prizadevanj za iskanje in reševanje ter
zaostritev ukrepanja proti tihotapcem in za pre-
prečevanje odločitev za beg po morju v Evropo.

Prvi konkretni cilj je podvojitev finančnih
in drugih sredstev evropske misije Triton, ki de-
luje v okviru agencije za upravljanje zunanjih mej
Frontex. »Pričakujemo več konkretnih zavez čla-
nic,« so v Bruslju poudarili viri pri EU. Ob tem
so opozorili, da sprememb mandata Tritona ne
bo. Ta evropska misija sicer ni pristojna za iska-
nje in reševanje v Sredozemlju, temveč le za nad-
zor meje s patruljiranjem v bližini obale. Podvo-
jitev sredstev Tritona naj bi kljub temu okrepila
prizadevanja za iskanje in reševanje, saj je v skla-
du s pomorskim pravom vsako plovilo dolžno nu-
diti pomoč ljudem v stiski, so pojasnili viri.

Drugi cilj je zaostriti boj proti trgovcem in
tihotapcem z ljudmi z uničenjem njihovega po-
slovnega modela. EU se pri tem osredotoča na
preučevanje različnih možnosti za zaseg in uni-
čenje njihovih plovil. Ob tem v Bruslju izposta-
vljajo, da se ne razmišlja o celoviti vojaški opera-
ciji, temveč o "kirurških posegih" na podlagi ob-
veščevalnih podatkov, torej ne bo šlo za vojno,
temveč za zelo ciljno usmerjene posege v ome-
jenem obsegu. Ali bo za zagon takšne operacije
potreben mandat ZN, za zdaj ni znano. To je od-
visno od obsega operacije. Viri pri EU so sicer po-
udarili, da nikakor nihče ne govori o navzočno-
sti vojakov na terenu. Možnosti uporabe brezpi-
lotnih letal niso želeli komentirati.

Tretji konkretni cilj vrha pa je vzpostavitev
prostovoljnega pilotskega projekta za delitev
bremen, torej za razdelitev najmanj 5000 begun-
cev med članice unije. Temeljni namen je okre-
piti solidarnost med članicami, saj poplava be-
guncev ni le problem Italije, Malte in Grčije, tem-
več celotne Evrope, poudarjajo viri v Bruslju.

Ti takojšnji ukrepi bodo po Tuskovih bese-
dah prvi korak pri oblikovanju bolj sistematičnega
in geografsko celovitega pristopa EU k migraci-
jam v bližnji prihodnosti. Tega naj bi začrtala ce-
lovita migracijska strategija, ki jo bo Evropska ko-
misija predstavila maja. Vprašanje migracij je
kompleksno, reševati ga je mogoče le z obravna-
vo temeljnih vzrokov, kar bo terjalo čas, a tudi te-
ga se EU mora lotiti, je sklenil Tusk.

Voditelji bodo danes sprejeli izjavo, v kate-
ri bodo opredelili takojšnje ukrepe, ki jih bodo
sprejele članice. Vrh se bo začel ob 16. uri, kon-
čal naj bi se okoli 21. ure. (STA)
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GORICA - Od petka jim bodo preprečili prenočevanje pred cerkvijo na Trgu sv. Frančiška

Župan postavil ultimat
za preselitev beguncev

Pred cerkvijo na Trgu Sv. Frančiška v
Gorici že nekaj dni spi večja skupina afgani-
stanskih in pakistanskih prebežnikov. Kot je
v prejšnjih dneh poročal tudi Primorski dnev-
nik, je število prosilcev za azil v Gorici v zad-
njih časih ponovno začelo naraščati, v ob-
jektih, kjer bi jim morali na podlagi spora-
zumov z goriško prefekturo nuditi prenočiš-
če, pa za nove prišleke nimajo prostora. Be-
guncev, ki vsaj uradno nimajo strehe nad gla-
vo, je v Gorici okrog 80. Tako so na brego-
vih Soče spet zrasli šotori in zasilna zatočiš-
ča, več prebežnikov pa v zadnjih dneh pre-
nočuje kar v mestnem središču: pred cerkvijo
Marije Vnebovzete, tik ob kapucinski men-
zi, jih spi vsaj dvajset. »Mera je polna. Ne mo-
remo dopuščati, da ljudje spijo na pločnikih,
to je nečloveško in nespodobno za mesto, ka-
kršno je Gorica,« je bil včeraj razburjen žu-
pan Ettore Romoli, ki od prefekture zahteva,
naj takoj ukrepa.

»Poklical sem prefekta Vittoria Zap-
palorta. Povedal sem mu, da tako ne more-
mo naprej. Prosilce za azil, ki spijo pred ka-
pucinsko menzo, morajo nemudoma odpe-
ljati drugam. Počakali bomo 48 ur, v petek pa
bodo redarji na podlagi odredbe, ki sem jo
izdal že pred meseci in je še vedno v veljavi,
vsakomur preprečili, da bi spal na Trgu Sv.
Frančiška,« je povedal Romoli in nadaljeval:
»Prefekt soglaša, da je položaj nevzdržen,
obljubil mi je, da bo naredil, kar je v njegovi
moči. Kam jih lahko odpeljejo? Predlagam
pokrajino Pordenon oz. hotel v Piancavallu,
iz katerega je v prejšnjih dneh pobegnila ve-
lika skupina beguncev, ki so bili tam nasta-
njeni. Obstajajo vsekakor tudi druge mož-
nosti,« je dejal župan.

Da je prebežnikov v Gorici preveč, ne
menijo le upravitelji. Na družabnih omrežjih
je nestrpnih in rasističnih objav zelo veliko, tu-
di ljudje, ki v prosilcu za azil ne vidijo grož-
nje, ampak sočloveka v težavah, pa ocenjuje-
jo, da tako velika koncentracija tujcev v enem
samem mestu ni primerna. Prosilce za azil, je
splošno mnenje, bi bilo treba bolje razmesti-
ti po raznih pokrajinah in občinah. S to teža-
vo je Romoli v ponedeljek seznanil tudi pod-
ministra Filippa Bubbica, ki je obljubil posre-
dovanje pri ministru Angelinu Alfanu. (Ale)

Begunci spijo pred
kapucinsko menzo 

FOTO P.A.

GORICA - Odprli so ga prejšnji petek

V emporiju že sto obiskovalcev
Do brezplačnih nakupov imajo pravico imetniki kartice, ki jo deli Karitas glede na družinske dohodke

Že kakih sto družin je od pone-
deljka začelo obiskovati emporij soli-
darnosti, ki so ga odprli v Ulici Verdi v
Tržiču. V njem lahko svoje brezplačne
nakupe opravijo imetniki kartic, ki jih iz-
daja Karitas v sodelovanju z raznimi člo-
vekoljubnimi organizacijami. Na karti-
cah so naložene točke, ki so odvisne od
socialnega stanja posamezne družine.
Cena blaga na policah je določena v to-
čkah; vsak izdelek velja nekaj točk, ta-
ko da morajo imetniki kartice dobro
premisliti, kaj pravzaprav potrebujejo.
Najbolj »poceni« je sveža hrana s krat-
kim rokom trajanja; imetniki kartice ze-
lo radi posegajo po njej, kar jim zago-
tavlja tudi zdravo prehrano.

V Tržiču je za odprtje emporija
vladalo veliko pričakovanje, saj je v sti-
ski vse več družin in posameznikov. La-
ni je občinske socialne službe zaprosi-
lo za pomoč 238 družin, v celem trži-
škem mestnem okrožju jih je bilo kar

384. Družinam v stiski pomaga tudi
Rdeči križ, ki je lani med 850 prosilci
razdelili pakete s hrano v skupni vred-
nosti 40.000 evrov. Lani so 1542 pake-
tov s hrano razdelili v središču Karitas
San Ambrogio, medtem ko središči San
Nicolà in Marcelliana tedensko razde-
lita okrog 60 paketov. Več ustanov po-
nuja tudi brezplačna kosila; v centru
Bassa Soglia dnevno kosi okrog dvajset
ljudi, v središču Karitas Sant’Ambrogio
pa do 45. Med novimi prosilci pomo-
či niso ljudje z roba družbe, ki bi ime-
li posebne težave. Kot je poudarila na
odprtju emporija solidarnosti pokra-
jinska odbornica Ilaria Cecot, gre za lju-
di, ki so enostavno ostali brez službe.
Ko so še delali, so sami poskrbeli zase
in za svoje družine, zdaj pa tega ne
uspejo več storiti.

Tržiški emporij solidarnosti je od-
prt ob ponedeljkih, sredah in petkih
med 15.30 in 18.30. V emporiju solidarnosti FOTO C.V.

Obvestilo izletnikom
Primorskega dnevnika

Prijavljene za potovanji v organizaciji
agencije Aurora, in sicer na Poljsko in
na Korziko, prosimo, da poskrbijo za
poravnavo potovanja do 27. aprila. Sal-
do lahko opravijo neposredno v agen-
ciji Aurora ali pa z bančnim nakazilom.

Kartico zlorabili v Italiji
V enem od večjih trgovskih centrov v
Novi Gorici so ženski ukradli denar-
nico, v kateri je imela poleg doku-
mentov tudi bančni kartici in nekaj go-
tovine. Čez dva dni je ugotovila, da je
bila njena bančna kartica zlorabljena
v Italiji, kjer je nepridiprav na banko-
matu opravil dvig gotovine in ženski
povzročil za približno 400 evrov ško-
de. Novogoriški policisti bodo na
podlagi ugotovljenih dejstev ustrezno
ukrepali. (km)

Jarc v Benečiji in v Laškem
Kandidat za višji šolski svet Marco Jarc
je včeraj opravil niz srečanj. V sprem-
stvu deželnega tajnika FLC CGIL
Adriana Zonta se je udeležil srečanja
na županstvu v Sovodnji v Benečiji, za-
tem pa se je v Ronkah o šolski realno-
sti v Laškem pogovarjal z ronškim žu-
panom Robertom Fontanotom in do-
berdobskim županom Fabiom Vizin-
tinom. V prihodnjih dneh so predvi-
deni še nekateri obiski na Goriškem in
Tržaškem ter delitev volilnega mate-
riala. Volitve v šolski svet bodo po po-
sameznih šolah v torek, 28. aprila, med
8. in 17. uro.

Tržnica v Tržiču
Vsako četrto soboto v mesecu bo na
Trgu Sant’Ambrogio v Tržiču tržnica
obrtniških izdelkov; zanjo bo skrbelo
združenje Bazar Mediterraneo. Svoje
izdelke bo prodajalo kakih trideset raz-
stavljavcev.

Našli pogrešanega fanta
Na Krasu nad Ronkami so včeraj
okrog 8.30 karabinjerji našli mladolet-
nika, ki so ga starši pogrešali od torka,
ko je okrog 17.30 odšel neznano kam.
Mladoletnik je očitno noč preživel na
prostem, naposled so ga izsledili kara-
binjerji in ga vrnili staršem.

GORICA

Čez vikend
bo Travnik
spet zacvetel

Goriški Travnik bo čez vikend
zacvetel: od petka, 24. aprila, do nede-
lje, 26. aprila, bo prizorišče pobude »Go-
rica v cvetju«, ki bo osrednji mestni trg
spremenila v pisan in živahen vrt. Na
prireditvi, ki jo prirejata združenji As-
sofiori Italia in Le Nuove Vie, bo sode-
lovalo 12 razstavljavcev iz FJK in dru-
gih dežel. Na tržnici bodo na voljo ka-
melije, rododendroni, zlatice, hortenzi-
je, geranije, vijolice, različne vrste sivke,
angleške vrtnice, zelišča, dišavnice, lo-
kalno sadno drevje, sicilijanski agrumi,
stoletne oljke in zelenjava. Seveda bo na
voljo tudi vse, kar je potrebno pri goje-
nju cvetja in rastlin. »Razstavljavci bo-
do na voljo tudi za nasvete in informa-
cije,« pravi Alessandro Muzina, pred-
sednik združenja Assofiori Italia, ki je
predstavil dogodek z županom Ettore-
jem Romolijem, odbornico Arianno
Bellan in Beniaminom Ursicem, pred-
sednikom združenja Le Nuove Vie.
»Trgovine bodo seveda odprte tudi v so-
boto in nedeljo,« napoveduje Ursic.

ŠTARANCAN

Pripravljeni na sprejem
»Pripravljeni smo ponuditi pomoč
in zatočišče prebežnikom.« Tako je
štarancanski župan Riccardo Marc-
hesan zagotovil na javnem srečanju,
ki ga je v prejšnjih dneh v Štaran-
canu priredilo mirovniško združe-
nje Tenda per la pace. Marchesan
je napovedal, da bodo pribežniki
prišli v Štarancan sredi maja, točen
datum bo znan, ko bo državna vla-
da podpisala dekret; namestili jih
bodo v dve stanovanji, ki jih dajeta
na razpolago dva domačina. V
prvem stanovanju bo nastanjenih
pet beguncev, v drugem štiri.

GORICA - Osebje kardiološkega oddelka in združenja

Ostajajo zaskrbljeni
Direktor zdravstvenega podjetja je zagotovil, da oddelka ne bodo osiromašili, nekateri pa o tem niso ravno prepričani

GORICA

Deset delovnih mest
Goriška občina bo v okviru pro-
jekta »Cantieri lavoro« zaposlila
deset uslužbencev za šestmesečno
obdobje. Skrbeli bodo za majhna
vzdrževalna dela, za čiščenje in ure-
janje zelenic in parkov. Občina jih
bo zaposlila po zaslugi 80.000
evrov prispevka, s katerim je dežela
podprla projekt. »Maksimalno smo
izkoristili priložnost, ki se je po-
nudila. Pohvalo si zasluži osebje na-
ših uradov, ki je uspešno speljalo do
konca cel upravni postopek za
vložitev prošnje za financiranje,«
poudarja podžupan Roberto Sar-
tori. Prijave za zaposlitve bodo zbi-
rali v pokrajinskem uradu za delo
v Ulici Alfieri v Gorici.

Vodstvo zdravstvenega podjetja za Posočje in južno Furlanijo
je v minulih dneh zagotovilo, da delovanja kardiološkega oddelka go-
riške bolnišnice ne namerava okrniti. Direktor Giovanni Pilati je to
napisal v pismu županu Ettoreju Romoliju, ki ga je vznemirilo po-
ročanje krajevnega časopisa, po katerem naj bi nova verzija lokal-
nega načrta zdravstvenega podjetja predvidevala ukinitev enote za
intenzivno kardiološko terapijo tako v goriški kot v tržiški bolnišni-
ci, medtem ko je prvi načrt predvideval, da bo kardiološki oddelek
ene izmed dveh bolnišnic - pričakovati je bilo, da goriški - ohranil
tudi ležišča za bolnike, ki potrebujejo intenzivno kardiološko nego.
Pilati je županu pojasnil, da nujne kardiološke pomoči ne ukinjajo,
predvidena pa je reorganizacija ležišč: ta bodo vključena v skupno
enoto za nujno medicinsko pomoč, ki si jo bodo kardiologi »delili«
z oddelkom za intenzivno nego in kjer bo s posteljami upravljala skup-
na bolničarska ekipa.

Kljub Pilatijevim zagotovilom, da bo kardiološki oddelek ohra-
nil vse dosedanje funkcije, pa ostaja v Gorici - tudi med zdravniki in
predstavniki društev, ki nudijo pomoč bolnikom - marsikdo zaskr-
bljen: v zadnjih desetletjih je namreč goriška bolnišnica večkrat po-
tegnila krajši konec, osiromašenje pomembnega oddelka, kot je kar-

diološki, pa bi bil izredno hud udarec. »Slika je še precej nejasna, ob-
čutek pa imamo, da bi ta poteza lahko načela avtonomijo kardiolo-
škega oddelka. Postali bi nekakšna nujna medicinska pomoč, ki opra-
vlja kardiološko dejavnost; izgubili bi del svoje specifike,« menijo ne-
kateri predstavniki zdravstvenega kadra, po katerih bi se morali Go-
ričani enotno zavzeti za ohranitev avtonomije kardiološkega oddel-
ka na organizacijskem, diagnostičnem in terapevtskem področju. »To
ni stvar branjenja svojih vrtičkov; kardiološki oddelek v Gorici krije
širše območje od Števerjana do Romansa in drugih krajev, ki so od
Trsta veliko bolj oddaljeni kot Tržič,« so še dodali naši sogovorniki.

Enako zaskrbljeni so tudi predstavniki nekaterih društev in ob-
činski svetnik Franco Hassek, ki meni, da je treba čim prej sklicati
sejo pristojne svetniške komisije občinskega sveta in zadevo razči-
stiti. »Tržiška županja je že izjavila, da bi bilo treba v primeru, ko bi
se odločili za okrepitev enega izmed dveh kardioloških oddelkov, iz-
brati Tržič. Pri tem se je sklicevala na večje število pacientov, ki naj
bi obiskovali kardiološki oddelek v bolnišnici San Polo, mi v Gorici
pa moramo ohranitev oddelka zahtevati zato, ker sta tako Tržič kot
Trst daleč: za srčnega bolnika je lahko ta oddaljenost usodna,« po-
udarja Hassek. (Ale)
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GORICA - Na Travniku poklon umrlim beguncem

Devetsto svečk
Okrog petsto ljudi se je v torek

zvečer zbralo na goriškem Travniku,
da bi se poklonilo spominu na pre-
številne begunce, ki so v zadnjih
dneh, tednih in mesecih umrli pred
obalami Libije in sploh v Sredo-
zemlju. Udeleženci srečanja so pri-
žgali devetsto svečk v spomin na
žrtve in prisluhnili branju pričevanj
prebežnikov, ki so na morju dožive-
li pekel.

Prisotna je bila tudi skupina be-
guncev iz Afganistana in Pakistana,
ki v Gorici čakajo na pridobitev sta-
tusa azilanta. Zahvalili so se Gori-
čanom, ki jim nudijo pomoč, in iz-

razili upanje, da bi si čim prej zago-
tovili boljšo prihodnost. Na Travni-
ku je nastopila tudi gledališka sku-
pina I viandanti del mondo, ki jo se-
stavljajo prebežniki in Goričani s ci-
ljem medsebojnega poznavanja in
krepitve sožitja med narodi.

Na srečanju so opozorili, da je
Gorica vedno bila gostoljubno me-
sto in da takšna mora biti tudi na-
prej. Ob zaključku srečanja so ude-
leženci pozvali pristojne ustanove in
krajevne upravitelje, naj nudijo po-
moč prebežnikom, ki že nekaj dni
spijo pod milim nebom pred kapu-
cinsko menzo.

V spomin na
umrle begunce so

prižgali devetsto
svečk 

BUMBACA

GORICA - Na pobudo Glasbene matice

Znanje izpopolnjevali
z mojstrom klaviatur

Tečajnik s Solazzom v KB Centru FOTO ROP

Izpopolnjevalni tečaji za pianiste so
na glasbenih šolah precej običajna po-
buda, manj pogosto pa je prirejanje te-
čaja za klaviaturiste. Goriška Glasbena
matica je na pobudo eklektičnega glas-
benika in docenta šole Manuela Fighe-
lija v nedeljo priredila tečaj izvajalca,
aranžerja, skladatelja in sound dizajner-
ja Federica Sollazza, ki se je zaključil z ve-
černim koncertom italijansko-nizozem-
skega benda Azure Hiptronics v dvora-
ni Kulturnega doma.

Sollazzo živi že deset let na Nizo-
zemskem in koncertira po vsem svetu z
različnimi zasedbami. Trenutno je na
turneji z italijansko pop pevko Alexio.
Igral je na Olimpijadi v Pekingu, v mi-
lanskem stadionu San Siro in v jazz klu-
bu Blue note. Kot nam je povedal Figheli,
je bila pobuda zelo zanimiva in uspešna:
»Za tečajnike je bilo študijsko srečanje
priložnost, da so se pogovorili z med-
narodno priznanim izvedencem (ki je na
primer tudi tester ene najbolj znanih
znamk profesionalnih klaviatur). Tečaja
se je udeležilo 15 klaviaturistov iz Furla-
nije Julijske krajine, Veneta in Slovenije.
Udeleženci so se osredotočili na tehni-
ke izvajanja (hammond, rhodes, clavinet,
klavir), sestavljanje elektronskega zvoka
in nastavitev klaviatur. Vsak tečajnik je
prejel skripto z vajami za izboljšanje teh-
nike ter audio in video posnetek o teča-
ju. Odziv obiskovalcev je bil zelo dober,
saj so med tečajem nastale zanimive de-
bate o različnih tehnikah, o snemanju, se-
stavljanju in izbiri pravilnih zvokov.«

Večerni koncert je nudil tečajnikom
priložnost, da se dejansko soočijo s pri-
kazom o dosledni uporabi koristnih na-
vodil. Skupina Azure Hiptronics je pred-
stavila svoj najnovejši »concept album«,
s katerim preko glasbe in video projek-
cij francoskega umetnika Fabiena Mar-
cadeta pripoveduje zgodbo o deklici in
svojem psičku v sodobnem življenju, kar
posreduje otroški pogled na globalizaci-

jo in industrializacijo. Skupino sestavljajo
Federico Solazzo (klaviature), Rogier
Schneemann (električna kitara), Lucia-
no Poli (bas) in David Barker (bobni).
Igrala je na prestižnih jazz festivalih, kot
je na primer North sea jazz festival v Rot-
terdamu, in se ukvarja z mešanico razli-
čnih ameriških žanrov - jazz, funky, fu-
sion, rap, hiphop.

Koncert je zaključil koncertno se-
zono Glasbene matice v sodelovanju s
Kulturnim domom, ki je v prejšnjih me-
secih, v duhu raznolikosti žanrov, po-
nudila poslušalcem koncert orkestra
harf iz videmskega konservatorija pod
vodstvom Patrizije Tassini in koncert dua
Beatrice Zonta - Manuel Figheli. (rop)

Primorci beremo
tudi v Feiglovi knjižnici

Današnji dan, 23. april, je Unesco raz-
glasil za svetovni dan knjige. To je dan,
ko praznujejo ne le pisatelji, ilustratorji
in knjižničarji, ampak tudi vsi, ki ima-
jo radi knjige in radi berejo. Primorske
knjižnice bodo svetovni dan knjige obe-
ležile na različne načine, a predvsem z
začetkom akcije Primorci beremo, ki
bo letos potekal že deveto leto zapo-
red v enajstih primorskih knjižnicah.
Goriška Feiglova knjižnica že več let so-
deluje pri akciji in tudi letos vabi svo-
je zveste bralce k branju sodobnih slo-
venskih avtorjev. Lahko izberejo kate-
ro koli knjigo iz seznama Primorci be-
remo, eno prozno ali pesniško delo slo-
venskega avtorja. Letos je na seznamu
63 proznih del in 9 pesniških zbirk.V
knjižnici so na razpolago tudi kratke
predstavitve vseh literarnih del. Projekt
se bo zaključil 11. novembra 2015. Bral-
ci, ki bodo do zaključka akcije prebra-
li pet proznih del in eno pesniško zbir-
ko, bodo na zaključni prireditvi preje-
li priznanje Primorci beremo.

GORICA - Podmladek Slovenskega planinskega društva

Kekci v Soški dolini
V okviru Kekčeve poti so obiskali Tolminska korita in si ogledali slap Kozjak - Maja se odpravljajo v Krpanovo deželo

V sklopu Kekčeve poti (lažji pohodi
namenjeni otrokom in družinam) je Slo-
vensko planinsko društvo Gorica prejšnjo
nedeljo izpeljalo zanimiv izlet v Soško do-
lino. Udeležilo se ga je približno 50 po-
hodnikov, med katerimi je bilo lepo števi-
lo otrok (22 malih planincev!). Udeležen-
ci so se z lastnimi prevoznimi sredstvi po-
dali najprej do Tolmina in od tod do zaselka
Zatolmin, kjer so si ogledali slikovito so-
tesko Tolminskih korit. Gre za skupno ime
za naravna korita gorske reke Tolminke in
potoka Zadlaščica, ki predstavljajo najniž-
jo vstopno točko v Triglavski narodni park.
Vzdolž krožne poti, ki se vije okrog korit,
so pri pohodnikih največ zanimanja vzbu-
dili Dantejeva jama (po ljudskem izročilu
naj bi jamo v 14. stoletju obiskal znani re-
nesančni italijanski pesnik Dante Alighie-
ri, ki naj bi ravno tu našel navdih za pes-
nitev Božanska komedija, točneje za njen
Pekel), v sotesko zagozdena trikotna ska-
la, ki je zaradi svoje oblike dobila ime Med-
vedova glava, in Hudičev most, razpet 60
metrov visoko nad Tolminko in zgrajen
pred približno 100 leti, ko je služil avstro-
ogrskim vojakom v času soške fronte. Otro-
ci so se z velikim veseljem sprehodili po pri-
jetni in zaščiteni poti, ob kateri se voda ži-
vahno pretaka iz enega v drugi tolmun, še
zlasti jih je navdušila prvinska lepota pre-
bujajoče se narave. Po postanku za kosilo
in prosto igro na počivališču ob reki Soči
pod Tolminom se je vesela druščina izlet-
nikov zapeljala do vasi Idrsko, kjer je obi-
skala zasebno muzejsko zbirko kmečkega
orodja in ostalin iz vseh vojn in obdobij,
največ seveda iz prve svetovne vojne. Ma-
tic Volarič, ki je zbirateljsko vnemo pode-
doval po svojem starem očetu, je obisko-
valcem izčrpno in pregledno predstavil pre-
mično dediščino in bogato vojaško ter et-
nološko zbirko, razstavljeno v njegovi do-
mači hiši, na svojevrsten način prežeti z
zgodovino Soške doline.

Pot pohodnikov se je nato nadaljevala
proti Kobaridu, točneje do slapa Kozjak.

Štejemo ga za najslikovitejši slovenski
slap, ujet v kamniti naravni amfiteater, do
katerega vodi zelo prijazna sprehajalna pot
ob strugi reke Soče. 15 metrov visoki slap,
ki se nahaja v iztočnem ustju potoka Koz-
jaka, je izdolbel slikovito podzemeljsko
dvorano, dno katere krasi tolmun modro-
zelene barve, njegove stene pa spominja-
jo na kraško jamo. Po kratkem postanku
pri tej edinstveni naravni lepoti so se otro-
ci in njihove družine sproščeno in zado-
voljno vrnili k avtomobilom ter ob poti uži-
vali ob nežnem žuborenju potoka, sladkem
vonju pomladanskega cvetja in toplini son-
čnih žarkov. Manjša skupina izletnikov se
je v poznih popoldanskih urah peljala še do
vasi Avsa pri Livku nad Kobaridom, kjer je

obiskala zanimivo turistično kmetijo Jele-
nov breg pod Matajurjem. Prijazna gosti-
telja Branko in Dora sta otrokom in
spremljevalcem pokazala številne domače
in divje živali, ki so tam nastanjene (dam-
jaki, srnjaki, kokoši, poniji, prašički, račke,
govedo, morski prašiček), mali planinci so
imeli tudi možnost jih pobožati in pokrmiti.

Planinski dan v Soški dolini se je
zaključil ob zadovoljstvu vseh udele-
žencev, k čemur sta nedvomno pripo-
moglo zelo toplo in sončno pomladan-
sko vreme ter vesela in prijetna družba.
Naslednji izlet v sklopu Kekčeve poti je
na programu v nedeljo, 10. maja, ko bo
na vrsti obisk hriba Sv. Trojica in Krpa-
nove dežele v okolici Pivke.

Udeleženci prvega izleta s Kekčeve poti

V okviru čezmejnega projek-
ta za promocijo krajevnih pridel-
kov Goriški vrtovi so izdelali tudi
velik dvojezični plakat (na pos-
netku Bumbaca) in ga dali na to-
vornjak, ki je bil včeraj parkiran
pred goriškim sejemskim razsta-

viščem. K podpiranju lokalnih po-
nudnikov sadja, zelenjave in dru-
gih domačih proizvodov nas na
plakatu poziva bivši bokser Paolo
Vidoz. V okviru projekta so izde-
lali tudi dvojezično spletno stran
www.ortigoriziani.eu.
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Z leve Torrenti, Cevolin, Tremul in Brezigar BUMBACA

»Nekaj kritičnih točk ostaja, na splo-
šno pa lahko rečemo, da smo na področju
uresničevanja določil zaščitnega zakona št.
38/2001 na dobri poti. Izvajanje raznih čle-
nov se po korakih, a vztrajno nadaljuje, pri
tem pa ne prihaja do hudih trenj, travm ali
napetosti, ki so se jih v preteklosti nekate-
ri bali, drugi pa so morda vanje upali,« je o
izvajanju zaščitnega zakona za slovensko
narodno skupnost v Italiji povedal Bojan
Brezigar, nekdanji odgovorni urednik Pri-
morskega dnevnika in sedanji predsednik
družbe DZP-PRAE, ki je v torek sodeloval
na posvetu združenja za zgodovinske in
družbene študije Historia v Gorici. V veli-
ko dvorano univerzitetnega sedeža v Ulici
Sv. Klare je pordenonsko združenje pova-
bilo tudi deželnega odbornika za kulturo
Giannija Torrentija, predsednika Unije Ita-
lijanov v Istri Maurizia Tremula in več funk-
cionarjev oddelka za kulturne dejavnosti de-
žele FJK: glavna tema srečanja so bile no-
ve deželne smernice in zakonodaja na po-
dročju kulturnih dejavnosti, govor pa je bil
tudi o čezmejnem sodelovanju, evropskih
projektih in pravicah manjšin.

Brezigar je spregovoril o zaščiti manj-
šin v FJK in v ostalih italijanskih deželah ter
pojasnil, da je Italija za razliko od nekate-
rih drugih evropskih držav uvedla »terito-
rialni« model, kar pomeni, da so manjšin-
ske skupnosti zaščitene na območju, kjer so
zgodovinsko prisotne. Na tem kriteriju te-
meljita tudi zakon št. 482 iz leta 1999 in za-
kon št. 38, ki je bil sprejet leta 2001. »To-
čneje je bilo območje izvajanja določeno še-
le nekaj let kasneje, z odlokom predsedni-
ka dežele FJK Renza Tonda,« je dejal Bre-
zigar in spomnil, da se ni proti temu odlo-
ku nihče pritožil, kar velja tudi za odlok
predsednice FJK Debore Serracchiani o vid-

ni dvojezičnosti. »Denarnih sredstev ni ve-
liko, zato do izvajanja posameznih členov
prihaja postopno,« je poudaril Brezigar ter
omenil primer prevoznih podjetij, ki z za-
menjavo avtobusov postopno uvajajo tudi
dvojezične napise (to sicer velja predvsem
v Trstu, op.ur.), ter posodabljanje računal-
niških programov, ki omogočajo tiskanje
strešic na dokumentih. Med problemati-
čnimi točkami je Brezigar izpostavil vpra-
šanje slovenske sekcije na tržaškem kon-
servatoriju, olajšano izvolitev slovenskega
predstavnika v parlament in postopek vra-
čanja nepremičnin: »Težave obstajajo, ne vi-
dim pa nepremostljivih ovir, ki jih ne bi bi-
lo mogoče rešiti v prihodnjih petih ali de-
setih letih.«

O Italijanih v slovenski in hrvaški Istri
je v nadaljevanju predaval Tremul, pri ev-
ropski zakonodaji za zaščito manjšin pa se
je zaustavil profesor na Univerzi v Vidmu
Guglielmo Cevolin, ki je bil tudi modera-
tor srečanja.

Uvodno in sklepno besedo so orga-
nizatorji zaupali deželnemu odborniku
Gianniju Torrentiju. Opisal je spremembe,
do katerih je (in bo) prišlo v sistemu fi-
nanciranja kulturnih dejavnosti v FJK.
»Ker je denarja bistveno manj kot pred le-
ti - odborništvo, ki ga vodim, je denimo od
leta 2012 izgubilo kar 45 odstotkov sred-
stev - je treba poskrbeti za drugačno po-
razdelitev in določiti nove kriterije dode-
ljevanja prispevkov. Z razpisi moramo
spodbujati nastajanje ambicioznih projek-
tov. Na gledališkem in drugih področjih po-
trebujemo inovacijo in posodobitev po-
nudbe, potrebno pa je tudi preverjati, kak-
šne učinke - tudi ekonomske - imajo na-
ložbe v kulturo. To, da imamo v FJK ogrom-
no kulturnih društev, navdaja s ponosom,
tvegamo pa, da postanejo avtoreferenčna,
če med njimi ni soočanja. Zato spodbuja-
mo sodelovanje in združevanje moči, ki
omogoča doseganje višje kakovosti,« je po-
vedal Gianni Torrenti.

GORICA - Bojan Brezigar o izvajanju zaščitnega zakona

»Smo na dobri poti«
GORICA - Waldorfska vzgojna metodologija

Naše telo je izhodišče
za vsa ostala dojemanja

V galeriji Ars nad Katoliško knji-
garno na goriškem Travniku je pred
nekaj dnevi potekala praktična pred-
stavitvena konferenca o pristopih, teh-
nikah in miselnih vzorcih, ki jih upo-
rablja waldorfska vzgojno izobraže-
valna metodologija. Naslov ponujene
prakse se je glasil »Dojemati skozi gi-
banje«.

Ustno, predvsem pa gibalno jo je
predstavila učiteljica Edita Šelih iz
Ljubljane, ki je po kratki uvodni razla-
gi skupini približno dvajsetih staršev in
starih staršev prikazala delo s skupinico
otrok. Otroci so nato odšli, praktično
delo z vzporedno razlago se je nada-
ljevalo s starši, ki so želeli na sebi pre-
izkusiti domiselne gibalne dinamike.

V obeh primerih je šlo za psiho-
motorični pristop k poučevanju, zla-
sti s starši pa pretežno aritmetičnih
prvin. Vsekakor izhaja vse iz potrebe
po zaznavi svojega telesa, iz »telesne
geografije« kot izhodišča za vsa osta-
la dojemanja, kar izvira tudi iz Piage-
tove teorije. Če dodatno obvladamo
prosemične občutke, se pravi tri pro-
storske dimenzije in razmerja z dru-
gimi predmeti oziroma osebami, rit-
me, raznolika zaporedja gibov celega
telesa in posameznih udov, okuloma-
nualno skladnost in še kaj, nam je do-
jemanje tudi težjih miselnih sklopov
mnogo lažje. Koliko je to pomembno
pri učenem uspehu je odveč razgla-
bljati in prepričevati.

Iz jezikovnega vidika so takšni
pristopi privlačni in uspešni, ker po-
samezne gibe in splošne premike
spremljajo izštevanke, ritmično izra-
ženi ljudski reki, splošno poznane pes-

niške kitice in podobno. Podobnih pri-
stopov se poslužujemo tu pa tam in za-
radi finančnih vzrokov le občasno tu-
di v naših vrtcih ali v italijanskih os-
novnih šolah za spoznavanje in utrje-
vanje slovenščine. Prilagojene prvine
waldorfskega pristopa lahko koristno
uporabljamo tudi sicer v vzgojnih pro-
cesih. Tvegamo celo naslednjo trditev:
tudi na ustaljene miselne postopke, na-
čine sklepanja in računanja odraslih
oseb lahko vplivamo, da postanejo gib-
čnejši, ustvarjalni, hitrejši in kom-
pleksnejši. (ar)

AJDOVŠČINA

70-letnica
prve vlade
Na slovesnosti bo tudi Cerar

V Ajdovščini bodo 2. maja slo-
vesno obeležili 70. obletnico prve
slovenske narodne vlade, ki je bila
prav tam ustanovljena 5. maja 1945.
V okviru praznovanja pripravljajo
več spremljevalnih dogodkov. Danes
bo med 9. in 17. uro v ajdovski Hiši
mladih znanstveni simpozij zgodo-
vinarjev iz Slovenije in Italije, ki je na-
menjen obeležitvi 70-letnice konca
druge svetovne vojne, s poudarki na
vojaških, političnih vidikih situacije
ob osvoboditvi. Organizatorja do-
godka sta Inštitut za novejšo zgo-
dovino in Inštitut za promocijo
vrednot NOB Slovenije. Jutri ob 18.
uri bo v preddverju Centra za 3. ži-
vljenjsko obdobje Ajdovščina odpr-
tje dokumentarne razstave o delo-
vanju IX. korpusu NOV in POS od
ustanovitve do konca druge sveto-
vne vojne. O razstavi avtor Davor
Kernel, kustos Goriškega muzeja. IX.
korpus je s svojih delovanjem in vpli-
vom ljudem zagotavljal vrnitev slo-
venskega ozemlja matični domovi-
ni. Ob tem je sodeloval z italijanskim
prebivalstvom in italijanskimi proti-
fašisti in povezoval oba naroda v bo-
ju za svobodo ter krepil italijanski
protifašistični boj. Ves čas delovanja
se je boril na za sovražnika izredno
pomembnem ozemlju, na mejah
nemškega rajha, prek katerega so te-
kle tudi edine preskrbovalne poti do
fronte v Italiji. Deloval je do osvo-
boditve Slovenije, oziroma do vklju-
čitve njegovih enot v Jugoslovansko
armado maja 1945. Razstava bo na
ogled do 5. maja. V avli Dvorane
prve slovenske vlade Ajdovščina bo
jutri ob 19. uri odprta še razstava fo-
tografij 5. maj 1945. Ustoličenje
prve slovenske povojne vlade so za-
beležili mnogi fotoreporterji. Na
razstavi bo moč videti dela zanimi-
vih avtorjev, kot so Edi Šelhaus, Nan-
de Vidmar, France Cerar, Čoro Škod-
lar, Božidar Jakac. Ob razstavi bo iz-
šla tudi serija razglednic z motivi fo-
tografij. Razstavo pripravlja Primož
Brecelj. Za kulturni program obeh
odprtij razstav bo poskrbel ženski
pevski zbor Večernica.

Vrhunec prireditev ob 70. oble-
tnici ustanovitve prve slovenske na-
rodne vlade v Ajdovščini bo v sobo-
to, 2. maja. Prireditve se bodo vrsti-
le ves dan osrednja slovesnost bo ob
14. uri. Pozdravni nagovor bo najprej
imel župan Občine Ajdovščina Tadej
Beočanin, slavnostni govornik bo
predsednik slovenske vlade Miro
Cerar. O prazniku bo spregovoril pi-
satelj Saša Vuga, sledil bo kulturni
program. na novogoriški zvezi bor-
cev zbirajo prijave za avtobusni pre-
voz. Pri polni zasedbi bo cena 8 evrov
na osebo, odhod izpred sedeža Zve-
ze borcev bo ob 13. uri. (km)

GORIŠKA - Propadli projekt R CERO

Župani se soočajo tudi
z odškodninskimi zahtevki

Na račun propadlega projekta
regijskega Centra za ravnanje z od-
padki (R CERO) se župani dvanajstih
severnoprimorskih občin soočajo
tudi z odškodninskimi zahtevki za
povračilo škode podjetjem, ki so bi-
la na javnih razpisih že izbrana za iz-
vajalce. Odškodninski zahtevki niso
majhni, vsi pa še niti niso znani.

Družba Frontal iz Murske So-
bote je lanskega septembra vložila
tožbo zoper mestno občino Nova
Gorica kot nosilko projekta zaradi
izplačila odškodnine v višini 33.000
evrov. Družba Riko je lanskega de-
cembra poslala odškodninski zahte-
vek za povračilo direktne škode v vi-
šini 341.823 evrov in izgubljenega
dobička v višini 5.476.000 evrov, po-
stavila pa je tudi zahtevek v imenu
partnerja ECODECO iz Milana, ki bi
zgradilo tehnološke objekte, višini
99.800 evrov. Družba Kolektor Ko-
ling iz Idrije, ki bi gradila odlagalno
polje in novogoriška družba Projekt,
ki je bila izbrana kot inženir, se na
obvestilo novogoriške občine o od-
stopu od izvedbe javnega naročila in
zaključevanju projekta R CERO še
nista odzvala.

Novogoriška občina je družbi
Riko na njen zahtevek odgovorila, da
je načeloma pripravljena vrniti stro-
ške, ki so nastali s pripravo ponud-
be oz. do odločitve o oddaji javnega
naročila in za katere je mogoče
nedvomno dokazati, da so s tem po-
vezani, ter stroške povezane z do-
govorjenim angažiranjem pri iskanju
tehnoloških rešitev ne priznava pa
zahteve po povračilu izgubljenega
dobička. Pred mesecem dni so pred-
stavniki Rika na sestanku na novo-

goriški občini zahtevek glede izgu-
bljenega dobička z dobrih petih mi-
lijonov sicer znižali na en milijon
evrov, zahtevka glede povračila ne-
posredne škode pa niso spremenili.
»Trenutno pregledujemo dokumen-
tacijo, ki se nanaša na zahtevek za
povračilo stroškov direktne škode. O
ugotovitvah in potrebi o morebit-
nem dodatnem utemeljevanju bomo
seznanila družbo Riko na sestanku
prihodnji teden. Novogoriška obči-
na je sicer za zastopanje v sodnem
postopku v zvezi s tožbo družbe
Frontal pooblastila novogoriškega
odvetnika Simona Čehovina, kot
tudi za sodelovanje v zvezi z zah-
tevkom Rika. Ker je projekt R CERO
skupen projekt dvanajstih severno-
primorskih občin, so vse sodelujoče
občine zavezane pristopiti k zaklju-
čevanju projekta, zato so župani na
včerajšnji seji sveta regije v Kanalu
sprejeli sklep, da novogoriška obči-
na pripravi aneks k leta 2010 pod-
pisani pogodbi o sodelovanju v pro-
jektu. S tem aneksom bodo določili
način zaključevanja odprtih zadev v
zvezi s projektom in tudi način po-
ravnave zahtevkov do izvajalcev.

Župani so se na včerajšnji seji
glasno spraševali, kdo je kriv za pro-
padli projekt in kako bodo stroške
razdelili. »Seveda se postavlja tudi
vprašanje odgovornosti. Ne gre sa-
mo za odgovornost  novogoriške ob-
čine in ljudi, ki so ta  projekt tam vo-
dili. Očitno smo bile tudi občine za-
vedene  s strani ministrstva za oko-
lje. Zadeva po moji oceni sploh ni
enostavna,« je po včerajšnji seji po-
vedal župan občine Renče-Vogrsko
Aleš Bucik. (km)

GORICA - V Pokrajinskih muzejih

Rekorden obisk
Od začetka aprila so našteli že 3300 obiskovalcev

V zadnjih tednih dnevno naštejejo
okrog dvesto obiskovalcev; doslej se jih je
od začetka aprila skupno nabralo že 3300,
med njimi je bilo kar 2120 dijakov in štu-
dentov. V goriških Pokrajinskih muzejih
so izredno zadovoljni z aprilskim števi-
lom obiskovalcev, ki je resnično rekorden.
V prihodnjih dneh so že najavljene nove
skupine mladih, potem ko je v torek v Go-
rico prišlo 380 dijakov iz 14 višjih sred-
njih šol iz Cremone. »Naš muzej je še zla-
sti, kar se tiče prve svetovne vojne, refe-
renčna točka na državni in mednarodni
ravni. Naša prizadevanja za ovrednotenje
krajevne dediščine priznavajo številne
prestižne ustanove, ne nezadnje zavod
Istituto Enciclopedico Italiano,« poudar-

ja pokrajinski odbornik za kulturo Fede-
rico Portelli in pojasnjuje, da je bilo že le-
to 2014 za Pokrajinske muzeje uspešno,
saj so skoraj podvojili število obiskoval-
cev v primerjavi s prejšnjimi leti. Letošnja
pričakovanja so zaradi izrednega obiska
od začetka leta do današnjih dnih še bolj-
ša; v prvih treh mesecih lanskega leta je
muzeje obiskalo 3823 ljudi, letos pa so v
enakem obdobju našteli že 6672 obisko-
valcev. »Nedvomno k povečanemu obi-
sku prispeva stoletnica prve svetovne voj-
ne, vendar smo se na to obletnico že dalj
časa pripravljali. Prepričan sem, da so Po-
krajinski muzeji najpomembnejša turi-
stična atrakcija v Gorici,« zaključuje Fe-
derico Portelli.

Dijaki iz Cremone v muzeju prve svetovne vojne
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ŠEMPETER - Regijska proslava ob 70-letnici osvoboditve 

Svoboda še vedno sije

»Masa bivših osvajalcev iz vse Ju-
goslavije je rinila prav po poti mimo Aj-
dovščine v Šempeter. Zato so se tu bi-
le zadnje bitke, tu so se poslovili oku-
patorji, ki so pet let ustrahovali sloven-
sko in jugoslovansko ljudstvo. Tu je bil
takrat center Goriške, ki je nastajal. No-
ve Gorice namreč ni bilo,« pojasnjuje
Vladimir Krpan, predsednik novogori-
ške območne borčevske organizacije ra-
zloge, zakaj je bil Šempeter pri Gorici
izbran za prizorišče nedeljske osrednje
regijske prireditve ob 70. obletnici os-
voboditve z naslovom Svoboda je zasi-
jala. Proslava bo veličastna, zatrjujejo
organizatorji, poleg omenjenega ob-
močnega Združenja borcev za vrednote
NOB prireditev pripravlja tudi šest go-
riških občin: Nova Gorica, Šempeter-
Vrtojba, Brda, Renče-Vogrsko, Miren-
Kostanjevica in Kanal ob Soči.

Na prireditvi bo slavnostno bese-
do imel Janez Stanovnik, častni pred-
sednik ZZB za vrednote NOB Sloveni-
je, udeležil se je bo tudi predsednik

države, domačin Borut Pahor, ki bo ob
tej priložnosti Partizanskemu pevske-
mu zboru iz Ljubljane podelil najvišje
državno odlikovanje. Pevci omenjene-
ga zbora bodo sestavni del več kot 150-
glavega združenega pevskega zbora, se-
stavljenega iz nekaterih okoliških pev-
skih sestavov, ki bo zapel na prireditvi.
Preden se bo prireditev ob 11. uri pri-
čela, bodo prizorišče preletavali člani
goriškega aero kluba, na prizorišču pa
bo tudi 50 praporščakov. Na dogodek
so povabljeni vsi primorski poslanci in
župani, slovenski politični vrh in drugi
pomembni gostje. Prisotnost je potrdil
tudi član vodstva goriškega pokrajin-
skega odbora VZPI-ANPI Ivan Bratina.

Ker se bo dogodek na glavnem
trgu v Šempetru, bo središče za promet
zaprto predvidoma med 8. in 17. uro.
Obiskovalcem bo na voljo med 400 in
500 sedišč. V pripravo dogodka je
vključenih 70 prostovoljcev. Organiza-
torji pričakujejo med 2.000 in 3.000 obi-
skovalci in upajo, da bo vreme v nede-

ljo dopuščalo izvedbo prireditve na pro-
stem. V nasprotnem primeru se bo do-
godek preselil v Hit šport center, kar pa
prireditve ne bo okrnilo.

V čast obletnice osvoboditve bo-
do že jutri potekali trije spremljevalni
dogodki: odkritje doprsnega kipa pro-
fesorja doktorja Franca Derganca v
spominskem parku ob šempetrski bol-
nišnici ob 18. uri. Tam že stojita dopr-
sna kipa zdravnikov Antonia Cicca-
rellija in Aleksandra Gale ter obeležje
zdravniku Marjanu Zdravljiču. Uro
kasneje bo v Coroninijevem dvorcu v
Šempetru odprtje razstave druga sve-
tovna vojna skozi zbirke Goriškega
muzeja. Razstava bo postavljena do 30.
junija, gre pa za izbor primerkov par-
tizanskega tiska in likovnih del, Lojze-
ta Spacala, Iva Šubica, Toneta Kralja,
Zorana Mušiča in Rafaela Podobnika,
ki so nastala med in po vojni. Ob 20.30
se bo jutrišnji večer nadaljeval na
osrednjem trgu z dvigom mlaja. Le-
tošnji naj bi bil najvišji doslej. (km)

Priprava mlaja v
Šempetru
(levo); v park
bolnišnice
bodo kipom
Antonia
Ciccarellija in
Aleksandra
Gale ter
obeležju
Marjanu
Zdravljiču
dodali kip
Franca
Derganca 

FOTO K.M.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Ul. Oberdan 3, tel.
0481-531972.

DEŽURNA LEKARNA V MOŠU 
MORETTI, Ul. Olivers 70, tel. 0481-
80220.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ROMJAN (ALLA STAZIONE), drevo-
red Garibaldi 3, tel. 0481-777446.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V
GORICI v Kulturnem centru Lojze
Bratuž 25. maja ob 20.30 »Obiski«.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: danes, 23. aprila, ob 20.45 bo v
sklopu niza »'900 & Oltre« koncerti-
ral pianist Uri Caine. 29. aprila ob
20.45 bo nastopil jazzist Steve Kuhn
v triu z Busterjem Williamsom in Bil-
lyjem Drummondom. 15. maja bo
koncert skupine Area Open Project.
Informacije pri blagajni gledališča v
Tržiču (od ponedeljka do sobote
17.00-19.00), tel. 0481-494664; več na
www.teatromonfalcone.it.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.40 -

21.20 »Avengers: Age of Ultron«.
Dvorana 2: 17.40 »Mia madre«;
»Viaggio nella memoria« 20.30 »Sal-
vatore Giuliano«.
Dvorana 3: 17.30 »Le vacanze del pic-
colo Nicolas«; 20.00 - 22.00 »Black
Sea«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.40 -

22.20 »Avengers: Age of Ultron«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Mia
madre«.
Dvorana 3: 18.00 - 21.00 »Avengers:
Age of Ultron« (digital 3D).
Dvorana 4: 17.15 - 19.50 »Adeline -
L'eterna giovinezza«; 22.00 »Fast & fu-
rious«.
Dvorana 5: 17.45 »I bambini sanno«;
»Viaggio nella memoria« 20.30 »Me-
tropolis«.

SNOVANJA 2015 v organizacij SCGV
Emil Komel: 28. aprila ob 20. uri v
Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici bo glasbena igra z izborom arij
in duetov W. A. Mozarta v sklopu se-
zone »Iskrivi smeh na ustih vseh
2015« z naslovom »Poglej, moj dragi
Figaro...«.

POLETNI KAMP V CELOVCU S TE
ČAJEM NEMŠČINE za srednješolce
bo potekal od 24. do 29. avgusta. Or-
ganizira ga Dijaški dom v Gorici. In-
formacije in vpisovanja do 13. maja
oziroma do zasedbe mest (število
mest omejeno) po tel. 0481-533495;
več na www.dijaskidom.it.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja od 5. do
10. oktobra potovanje v Rim z avto-
busom. Vpisovanje za en sam avtobus
bo na društvenem sedežu na Korzu
Verdi 51/int. samo ob sredah od 10. do
11. ure od 29. aprila do 27. maja. Ude-
leženci morajo imeti s seboj veljaven
osebni dokument. Na račun 200 evrov.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško vabi na enodnevni po-
mladanski izlet v Prlekijo in Varaždin
v soboto, 30. maja. Vpisovanje do 17.
maja oz. do zasedbe razpoložljivih
mest na enem samem avtobusu po tel.
0481-884156 (Andrej F.), 0481-20801
(Sonja K.), 0481-882183 (Dragica V.),
0481-78138 (Sonja Š.). Odhod iz Go-
rice okrog 6. ure. Udeleženci morajo
imeti s seboj veljaven osebni dokument
za tujino. Na račun 20 evrov.

PRAZNIK FRTALJE v organizaciji PD
Rupa-Peč: v soboto, 25. aprila, ob
16.30 bo nastopil otroški pevski zbor,
častna govornica bo Franca Padovan,
sledil bo ples s skupino 34070. V ne-
deljo, 26. aprila, ob 16.30 bo nastop
plesne skupine AKŠD Vipava, tek-

movanje v cvrtju najboljše frtalje in
ples z duom Ivo & Marjan. Deloval bo
dobro založen bife s tipično frtaljo in
jedmi na žaru. V soboto, 25. aprila, ob
10. uri bo v cerkvi v Rupi maša v po-
častitev zavetnika sv. Marka. V četr-
tek, 30. aprila, bo v večernih urah v va-
si dvig otroškega in velikega mlaja.

ZDRUŽENJE TUTTI INSIEME prireja v
soboto, 25., in nedeljo, 26. aprila,
tržnico v ljudskem parku v Gorici.

OB 70. OBLETNICI OSVOBODITVE
bodo predstavniki goriške pokrajine
v petek, 24. aprila, ob 17. uri položi-
li venec k spomeniku deportiranim
pred železniško postajo v Gorici. Na-
to bo v pokrajinski sejni dvorani ob
18. uri predaval o miru in ustavi Gu-
glielmo Cevolin, docent ustavnega
prava na videmski univerzi. 

VZPIANPI, AVL, SKGZ in združenje
Krajevna skupnost Pevma-Oslavje-
Štmaver bodo polagali vence v sobo-
to, 25. aprila, ob 8.00 pri goriškem za-
poru, ob 8.25 pri goriškem gradu, ob
8.45 pred ploščo padlim in spomeni-
kom deportiranim pred železniško
postajo v Gorici, ob 9.15 v Pevmi, ob
10.00 v Podgori, ob 11.00 v Štandre-
žu, ob 11.30 na pokopališču v Gorici.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo-
do svečanosti za obhajanje obletnice
osvoboditve potekale pri spomenikih
padlim: 24. aprila ob 20.00 v Gabrjah
z odhodom s Trga Neodvisnosti in ob
20.15 krajevna sekcija VZPI-ANPI in
KD Skala prirejata proslavo pred spo-
menikom: nastopili bodo mladinski
zbor Neokortex, recitatorska skupina
učencev OŠ Sovodnje, MPZ Skala in
MPZ Jezero; slavnostna govornica bo
županja Alenka Florenin. 25. aprila bo
polaganje vencev ob 9.20 na Peči, ob
9.35 v Rupi, ob 10.00 odhod izpred
centra Danica na Vrhu in slovesnost
pri spomeniku, ob 11. uri v Sovodnjah
pri spomeniku pred občino in pri spo-
minski plošči na cerkvi.

V PEVMI prireja krajevna sekcija VZPI-
ANPI in združenje krajevna skupnost
Pevma-Štmaver-Oslavje v soboto, 25.
aprila, ob 9.15 svečanost pred spo-
menikom. Pel bo moški pevski zbor
Štmaver, recitirali bodo učenci OŠ Jo-
sip Abram iz Pevme, slavnosti govor-
nik bo Aldo Rupel.

VZPIANPI PODGORA in SKRD A. Pa-
glavec vabita na svečanosti ob oble-
tnici osvoboditve in zmage nad naci-
fašizmom v soboto, 25. aprila, ob 10.
uri pri spomeniku padlih v narodno-
osvobodilni borbi. Na programu po-
laganje vencev s strani borčevskih or-
ganizacij in krajevnih društev, po-
zdravi delegacij, recitacije, nastop
pevskih zborov iz Šempetra in Pod-
gore ter slavnostni govor zgodovinarja
Sandija Vouka.

V ŠTANDREŽU prireja krajevna sekci-
ja VZPI-ANPI v sodelovanju s KD
Oton Župančič v soboto, 25. aprila, ob
11.30 svečanost pri spomeniku. Na-
stopili bodo godba na pihala V. Parma
iz Trebč, ženski zbor Danica, vokalna
skupine Sraka in Glasbena matica.

OBČINA DOBERDOB prireja na dan
osvoboditve izpod nacifašizma v so-
boto, 25. aprila, ob 9. uri mašo za pad-
le v NOB v cerkvi v Doberdobu, sle-
dilo bo polaganje vencev na spome-
nike padlim: ob 10.00 - Jamlje, ob
10.15 - Palkišče, ob 10.30 - Poljane; ob
10.45 - Doberdob, ob 11. uri bo
osrednja slovesnost v sprejemnem
centru Gradina v Doberdobu, slav-
nostni govornik bo Karlo Černic. So-
delovali bodo pihalni orkester Kras,
MePZ Hrast, ženski in moški pevski
zbor Jezero, KD Kremenjak in vokal-
na skupina srednje šole Doberdob.

V GRADIŠČU prireja lokalna sekcija
VZPI-ANPI v sodelovanju z občino
ter Zgodovinskim in raziskovalnim
centrom Leopoldo Gasparini: 23.
aprila ob 20.00 v dvorani Bergamas
projekcija filma »Cercando le parole«,
vstop prost.

V GORICI: v župnijski dvorani v Pod-
turnu bo danes, 23. aprila, ob 17.30
zadnje srečanje v sklopu pobude za

spoznavanje islamske kulture z na-
slovom »Islam: la fede e il culto«. Pre-
daval bo Michele Brignone, znan-
stveni tajnik mednarodne fundacije
Oasis in urednik istoimenske revije.

V TRŽIČU: v šotoru na trgu pred obči-
no bo v soboto, 2. maja, ob 17. uri
predstavitev knjige »Le origini dell'Oc-
cidente. Nel segno di Belino«, prevod
knjige »Belinov kodeks« Iva Petkov-
ška. Prirejata društvi Jadro in Tržič s
pokroviteljstvom tržiške občine. 

KNJIGA OB 18.03 v dvorani APT že-
lezniške postaje v Gorici: danes, 23.
aprila, bo predstavitev knjige »Con-
fini. Passaggi a nord est« Emilia Ri-
gattija.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž bodo danes, 23. aprila, ob 20.30 v
sklopu »Srečanj pod lipami« ob 70-le-
tnici konca druge svetovne vojne pred-
vajali dokumentarni film »Somrak člo-
veka. Nacistični pogrom in žensko ta-
borišče Ravensbruck«. Sledil bo pogo-
vor z Dorico Makuc in Mijo Janžeko-
vič, ki sta film pripravili in uredili. Pro-
fesor Adrijan Pahor bo nato vodil po-
govor z gostjama in nekaterimi preži-
velimi deportirankami. Prirejata krožek
Anton Gregorčič in KC Lojze Bratuž.

V NOVI GORICI: v knjižnici Franceta
Bevka na Trgu Edvarda Kardelja 4 po-
tekajo do 24. aprila »9. Goriški dne-
vi knjige«: danes, 23. aprila, od 18.45
do 19.30 prireditev za otroke »Knjiž-
nični labirint: Iščemo storilca«; od
19.30 do 20. ure nastop Julije Kramar;
od 20.00 do 20.30 Plesni nastop Tja-
še Bucik - M&N s plesno animacijo
otrok Dance Company Nova Gorica;
ob 22. uri Literarni maraton goriške-
ga literarnega kluba Govorica; od 23.
do 24. ure »Nočna literarna modro-
vanja«; več na www.ng.sik.si.

V NOVI GORICI: v Veliki dvorani no-
vogoriške občine, na Trgu E. Karde-
lja 1, bo danes, 23. aprila, ob 19. uri
kulturna prireditev ob zaključku štu-
dijskega leta 2014-2015 Univerze za
tretje življenjsko obdobje UNITRI
Nova Gorica.

V OREHOVLJAH: v gostilni Makorič bo
danes, 23. aprila, ob 19. uri strokovno
predavanje o pridelavi in uporabi
špargljev. Predavala bo Jana Bolčič,
univ. dipl. inž. agr., specialistka za ze-
lenjadarstvo. Prireja občina Miren-
Kostanjevica.

V TRŽIČU: v občinski knjižnici bodo ob
10. obletnici novega sedeža v Ul. Ce-
riani danes, 23. aprila, ob Unescovem
svetovnem dnevu knjige in avtorskih
pravic prostovoljci skupine Lettori in
Cantiere poskrbeli za bralno štafeto
med 14.30 in 16. uro; ob 18. uri bo v
sklopu niza »Knjižnih četrtkov« pred-
stavitev knjige »Cari libri: la lettura con-
divisa come laboratorio d'umanità«, ki
jo je napisala Monique Pistolato.

ŠKRD KRAS Dol-Poljane prireja v ne-
deljo, 26. aprila, ob 19.30 v športno-
kulturnem centru Pavlina Komel na
Palkišču veseloigro v narečju »Avia cir-
kus«. Nastopa dramska skupina dru-
štva Slovenec iz Boršta in Zabrežca.
Režiser je Aleksander Corbatto.

DANES V GORICI: 9.30, Flavio Culot iz
splošne bolnišnice v cerkev na Placu-
ti in na glavno pokopališče; 11.00, An-
gelo Cantarut (iz tržiške bolnišnice ob
10.30) v cerkvi v Stražcah in na po-
kopališče v Bračanu pri Krminu.

DANES V RONKAH: 11.30, Maurizio
Cobaldi (iz tržiške bolnišnice)
v cerkev Sv. Lovrenca, sledila bo upe-
pelitev; 12.30, Maria Poropat vd. Pe-
tenel s pokopališča v staro cerkev Sv.
Štefana v Romjanu in na pokopališče.

DANES V ŠLOVRENCU: 14.00, Iolan-
da Medeot vd. Lorenzut (iz goriške
splošne bolnišnice) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V ŠKOCJANU: 11.00, Giusep-
pe Cettul (iz tržiške bolnišnice) v cer-
kvi, sledila bo upepelitev.

DANES V MARIANU: 10.30, Romilda
Zoff vd. Mirifico (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V VILEŠU: 14.30, Antenore
Sclaunich v cerkvi in na pokopališču.
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Capello tudi na SP 2018?
MOSKVA - Ruski minister za šport Vitalij Mutko je sporočil, da
bo italijanski strokovnjak Fabio Capello vodil rusko nogometno
reprezentanco tudi na svetovnem prvenstvu v Rusiji leta 2018,
vendar le, če se bo Rusija uvrstila na evropsko prvenstvo, ki
bo prihodnje leto v Franciji. Vendar ruski nogometaši trenutno
niso v najboljšem položaju. V kvalifikacijski skupini G so na
tretjem mestu z osmimi točkami, s točko manj kot Švedska,
medtem ko je na vrhu Avstrija s 13 točkami.

Valverde tretjič
BRUSELJ - Španec Alejandro Valverde (Movistar) je tretjič zmagal na
(letošnji (79.) Valonski puščici. Drugo mesto je na eni najbolj slovi-
tih klasičnih kolesarskih preizkušenj v dolžini 204 km zasedel Fran-
coz Julian Alaphilippe (Etixx-Quick Step), tretje pa Švicar Michael Al-
basini (Orica GreenEdge). Valverde je prestižno dirko osvojil tudi le-
ta 2006 in lani. Jan Polanc (Lampre-Merida) je z zaostankom 2:05 mi-
nute zasedel 60. mesto, medtem ko Matej Mohorič (Cannondale-
Garmin) ni prišel do cilja. Od Italijanov je bil najboljši Nocentini (12.).
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tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

NOGOMET - Na povratni četrtfinalni tekmi lige prvakov je Juventus igral neodločeno

Po 12 letih v polfinalu

Nogometaši
Juventusa Andrea
Pirlo, Carlos Tevez

in Roberto
Maximiliano

Pereyra se na Stade
Louis II v Monte

Carlu veselijo
uvrstitve v

polfinale lige
prvakov

ANSA

Monaco - Juventus 0:0
Monaco: Subašić, Raggi, Abdennour, Kurzawa, Fabinho, Kondogbia , Toulalan (46./Berba-
tov), Joao Moutinho, Ferreira Carrasco (87./Carvalho), Bernardo Silva, Martial (76./Germain).
Juventus: Buffon, Barzagli, Bonucci, Chiellini , Lichtsteiner, Vidal (77./Pereyra), Pirlo, Marc-
hisio, Evra (90./Padoin), Morata (69./Llorente), Tevez.

Real Madrid - Atletico Madrid 1:0 (0:0)
Strelec: Hernandez 88.
Real Madrid: Casillas, Carvajal, Varane, Ramos , Coentrao (91./Arbeloa), Pepe, James Rodri-
guez, Kroos, Isco (93./Illarramendi), Ronaldo, Hernandez (92./Jese).
Atletico Madrid: Oblak, Juanfran, Miranda, Godin, Jesus Gamez, Tiago (86./Gimenez), Saul
Niguez (46./Gabi), Koke, Arda Turan, Griezmann (65./Raul Garcia), Mandžukić.
Rdeč karton: Arda Turan 76.

NOGOMET

Luka Koper
v finalu
pokala Slovenije

DOMŽALE - Potem ko so v to-
rek Celjani v polfinalu slovenskega no-
gometnega pokala izločili Maribor, so
se jim včeraj v finalu pridružili še igral-
ci Luke Koper. Koprčani so na povra-
tni tekmi v Domžalah igrali neodloče-
no 1:1, a prvo tekmo doma dobili z 1:0.
Finale bo 20. maja v Kopru.

KOŠARKA - Liga Telemach,
skupina za obstanek: Šoštanj - Porto-
rož 65:84. Liga ABA: Cedevita Zagreb
- Budućnost 70:66. Finale (v soboto):
Crvena zvezda - Cedevita.

EVROLIGA - Četrtfinale, četr-
ta tekma: Panathinaikos - CSKA Mo-
skva 55:74 (1:3). Moskovčani so se uvr-
stili na sklepni turnir (15.-17. maj v Ma-
dridu).

Koprčanke (in Martina
Bearzi) v Final 4

Rokometna zveza Slovenije je iz-
brala prizorišče sklepnega ženskega tur-
nirja za pokal Slovenije. Ta bo 16. in 17.
maja v Kočevju, na njem pa bodo na-
stopile Velenje, Zelene doline Žalec,
Ž.U.R.D. Koper in Krim Mercator. S
Koprčankami igra tudi tržaška Slo-
venka Martina Bearzi, ki obiskuje
znanstveni licej Franceta Prešerna v
Trstu. Martina je tudi članica italijan-
ske mladinske reprezentance. Slaba no-
vica pa je, da je Piran zavoljo finančne
nestabilnosti kluba izstopil iz 1. A SRL.
V prvenstvu so včeraj Koprčanke, ki so
7. na lestvici izgubile proti Krki 30:25.

Porečanke prvič
hrvaške prvakinje
Odbojkarice Poreča, ki jih vodi

trener Miodrag Stojaković, so v tretji
tekmi finala play-offa za državni naslov
sinoči v Zagrebu s 3:2 (skupno 3:1)pre-
magali domačo Mladost in tako prvič
v zgodovini istrskega kluba postale
državne prvakinje.

Rijeki ni uspel podvig
V povratni tekmi polfinala hrva-

škega nogometnega pokala na reški
Kantridi je domača Rijeka slovenske-
ga trenerja Matjaža Keka igrala neod-
ločeno 0:0 proti zagrebškemu Dinamu,
ki pa je na prvi tekmi zmagal z 2:1 in
se tako uvrstil v finale.

Kostelić še zadnjič
Ivica Kostelić bo tekmoval tudi v

naslednji sezoni svetovnega pokala. Za-
grebčan je v Daruvarskih toplicah
opravil rehabilitacijo, v četrtek pa bo
odpotoval na Möltal, kjer bo začel pri-
prave za sezono, ki bo njegova zadnja
in v kateri bo po napovedih tekmoval
le v slalomu in kombinaciji.

MONTE CARLO/MADRID - Po
12 letih si je Juventus izboril mesto v
polfinalu najprestižnejšega evropske-
ga (svetovnega) pokala, lige prvakov.
Varovanci trenerja Maxa Allegrija so
s preudarnim nastopom ubranili pred-
nost enega zadetka s prve tekme v Tu-
rinu in bodo jutri v Nyonu čakali na
polfinalni žreb, ki prav gotov ne bo
ugoden. Pred finalom, ki bo 6. junija
v Berlinu, so ostali res samo najboljši.
Poleg Bayerna in Barcelone še ma-
dridski Real (branilec naslova), ki je si-
noči z 1:0 premagal mestnega tekme-
ca Atletico.

V prvem polčasu so bili nogo-
metaši Monaca bolj aktivni, čeprav se
dejansko niso nikoli nevarneje pribli-
žali vratom Buffona. Najbližje golu je
bil v šesti minuti Geoffroy Kondogbia,
ki je meril desno od vratnice. Pri go-
stih je ob koncu polčasa Alvaro Morata
lepo podal do Carlosa Teveza, ta pa je
žogo poslal mimo desne vratnice. V
drugem polčasu pravih akcij ni bilo, je
pa v 90. minuti zvezdnik gostov An-
drea Pirlo z razdalje zadel desno vra-
tnico.

V madridskem derbiju v prvem
polčasu ni bilo pravih priložnosti, do-
mači so imeli veliko večino časa žogo
v svoji posesti, toda nase je moral opo-

zoriti tudi slovenski reprezentant Jan
Oblak, ki je v 44. minuti obranil poskus
portugalskega zvezdnika v dresu Rea-
la Cristiana Ronalda. Čeprav so do-
mači povsem nadstreljali goste iz so-
seščine, pa je dolgo ostalo pri 0:0. V 80.
minuti se je znova izkazal Oblak, ko je
dobil dvoboj z mehiškim napadalcem
«Chicharitom», a v 88. minuti je taisti
dvoboj dobil Mehičan. Praktično vse je
naredil Cristiano Ronaldo, žogo pri-
nesel »na pladnju« do Hernandeza, ki
jo je poslal v mrežo premaganega
Oblaka.

EVROPSKA LIGA - Drevi ob 21.05

Še Napoli in
Fiorentina

Napoli in Fiorentina imata dobre
možnosti, da se uvrstita v polfinale ev-
ropske lige. Danes zvečer bodo na spo-
redu še povratne četrtfinalne tekme.
Benitezovi varovanci bodo pod Vezu-
vom gostili Wolsburg, ki so ga na prvi
tekmi »uničili« s 4:1. Fiorentina pa bo
v Firencah gostila kijevski Dinamo (1:1
na prvi tekmi v Ukrajini). Druga če-
trtfinalna para: Zenit - Sevilla (1:2) in
Dnipro - Brugge (0:0).

HOKEJ NA LEDU - »Zvezdnik« Anže Kopitar

»Risom« se je
pridružil razočaran

Slovenski hokejski zvezdnik An-
že Kopitar se je v soboto vrnil v Slo-
venijo, član ekipe iz lige NHL Los An-
geles Kings pa se že z reprezentanco
vneto pripravlja na svetovno prven-
stvo. Hrušičan je še nekoliko utrujen
od dolgega potovanja v Slovenijo, ven-
dar verjame, da bo v prihodnjih dneh
ujel formo. Kopitar se veseli igranja v
slovenskem dresu.

Po dolgi poti iz ZDA se še ni
popolnoma opomogel, vendar Hru-
šičan verjame, da je časa še dovolj.
Zdaj je z mislimi že pri reprezentanci
in SP, kjer je cilj jasen: »Fantje so že
povedali, kaj je naš cilj. To je obsta-
nek v eliti. To je bolj realen cilj kot
v prejšnjih letih, zaradi prikazane
igre na OI. Samozavest se je dvigni-
la, vemo, da se lahko kosamo z naj-
boljšimi reprezentancami. Fantje so
bili v preteklih letih blizu, pa je ma-
lo zmanjkalo. Upam in verjamem, da
se bo na SP sreča obrnila v našo ko-
rist.« Čeprav se branilci naslova ni-
so uvrstili v končnico, je bil Kopitar
eden boljših posameznikov. »S se-
zono nisem najbolj zadovoljen. Imel
sem slab začetek. Drugo in tretjo
tretjino sezone sem ujel ritem. Za
mano je povprečna sezona.«

Neuspešen lov na končnico lige
NHL je malo zatresel slačilnico kra-
ljev. Po koncu sezone so se sestali z vo-
dilnimi v klubu in dobili jasne smer-
nice za prihodnjo. »Pogoj za nasled-

njo sezono je končnica. Načrt bomo
naredili čez poletje. Pogovori niso bi-
li negativni, niso pa bili pozitivni. Ne-
sprejemljivo je, da se nismo uvrstili v
končnico, to bomo skušali narediti
drugo leto,« je povedal Kopitar.

»Ni dobro, občutek je prazen.
Ko se uvrstiš v play-off, se začne no-
va bitka. Ko se uvrstiš tja, najdeš no-
ve moči in to ti da nov zagon. Žal nam
letos ni uspelo. To ni bilo v naših na-
črtih. Včasih je treba narediti korak
nazaj, da narediš dva naprej. Upam, da
se bomo čez poletje zavedli, kaj smo
zgrešili in se bomo drugo leto vrnili
bolj željni,« je o tem, kakšne občutke
je imel, ko je bilo dokončno jasno, da
kralji ne bodo sodelovali v boju za
Stanleyjev pokal, dejal Kopitar.

Slovenski zvezdnik v ligi NHL
bo zdaj eden ključnih mož selektorja
Matjaža Kopitarja, nosilne vloge se ne
otepa. »Zavedam se, da sem eden od
nosilcev igre. Moramo igrati kot eki-
pa, vsak posameznik mora dati 100
odstotkov. Vemo, kaj narediti, kako
dobro igrati. Pritiska ni, sem že bil v
takšnem položaju. Bo pa lep izziv,«
meni 27-letnik.

Hokejsko svetovno prvenstvo bo
letos od 1. do 17. maja v Pragi in
Ostravi na Češkem. Slovenija bo prvo
tekmo v skupini B igrala proti Belo-
rusiji (2. maja). V slovenski skupini so
še Zda, Finska, Rusija, Norveška, Slo-
vaška in Danska.

ODBOJKA - A1

Maniajeva
Latina
v polfinalu

Top Volley Latina, pri kateri
igra vlogo libera Števerjanec Loris
Manià, je na tretji četrtfinalni tek-
mi play-offa odbojkarske A1-lige s
3:1 (22:25, 25:16, 15:25, 25:27) v go-
steh premagala Macerato in se ta-
ko uvrstila v polfinale, v katerem se
bo že v soboto pomerila proti Mo-
deni. Na drugi četrtfinalni tekmi je
bila Perugia s 3:1 boljša od Verone
Primorca Mitje Gasparinija, ki je bil
včeraj najboljši strelec s 17 točka-
mi. V polfinale pa se je uvrstila Pe-
rugia, ki bo igrala proti Trentu.

Tržaški košarkarji drevi
v PalaRubiniju proti Ferrari

Tržaški košarkarski drugoligaš Pal-
lacanestro Trieste bo drevi ob 20.30
v domači športni dvorani PalaRubi-
ni igral prvo play-off tekmo osmine
finala A2-lige Gold proti ekipi Mo-
byt iz Ferrare, ki je bila v A2-ligi Sil-
ver druga na lestvici. Tekmo bodo
neposredno prenašali po satelit-
skem kanalu Sky Sport Plus HD. Po-
vratna tekma bo v nedeljo v ferrari.

Slavcu krog prepovedi
Nogometaš Krasa (D-liga) Matic
Slavec bo moral zaradi rdečega kar-
tona na nedeljski tekmi proti Bellu-
nu mirovati en krog. V nedeljo ga ne
bo na tekmi proti prvouvrščeni Pa-
dovi.
PLAY-OUT - Če si bo Kras izboril
mesto v končnici za obstanek, bo
igral v nedeljo, 24. maja ob 16.00.
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Prvomajski nočni pohod na hrib Kokoš
Bazovske vaške organizacije bodo na predvečer 1. ma-

ja organizirale tradicionalni nočni pohod na Kokoš, ki je naj-
višji vrh v tržaški pokrajini, n.v. 674 m. V četrtek, 30. aprila
bo večer potekal s sledečim programom: ob 20.30 krajša slo-
vesnost pred vaškim spomenikom NOB v Bazovici. Zbirno me-
sto za pohodnike bo ob 20.30 pri kalu, kjer bodo zbirali pri-
jave na pohod. Ob prijavi prejme vsak udeleženec priložno-
stno izkaznico. Ob 20.45 sledi prižig tabornega ognja in ob
21.00 štart vodenega pohoda (ura nezahtevne hoje). Pripo-
ročljiva je primerna obutev in svetilka. Na vrhu v bližini pla-
ninske koče bodo taborniki Rodu Kraških J'rt iz Sežane pri-
žgali taborni ogenj. Nato bo sledil tradicionalni dvig prvomajske
rdeče zastave. V koči bo nato družabnost z zabavo (poskrbljeno
bo tudi za pijačo in jedačo).

Srečanje »Prijateljstvo brez meje«
V soboto, dan pred desetim srečanjem »Prijateljstvo brez

meje«, so bile vremenske razmere vse prej kot pomladne in vse
je kazalo, da se napovedi o lepi nedelji ne bodo uresničile. Po-
budniki teh srečanji, planinci, ki živijo v treh različnih drža-
vah ob Jadranu: in sicer člani PD Snežnik iz Ilirske Bistrice v
Sloveniji, Planinske skupine K.P.D. Bazovica iz Reke na Hrva-
škem, ter člani tržaških društev SPDT in Planinskega odseka
ŠD Sloga - ŠK Devin iz Italije, so zaskrbljeno gledali v nebo.
A nedeljsko jutro je bilo kot naročeno. V skupini tržaških pla-
nincev, ki so se zbirali v Bazovici, je takoj zavladalo prijetno
vzdušje in z velikim pričakovanjem so se odpeljali proti Ilir-
ski Bistrici in naprej proti Sviščakom saj je letošnje srečanje
organiziralo PD Snežnik iz Ilirske Bistrice, ki je goste priča-
kalo v Planinskem domu na Sviščakih. Že med vožnjo so po-
hodniki razgledovali po zasneženih vrhovih Vremščice, Snež-
nika in drugih, ko so se začeli vzpenjati proti Sviščakom, pa
so se na enkrat znašli v pravi zimski idili. Z na novo zapad-
lim snegom prekrita pokrajina se je lesketala v soncu in je s
svojo lepoto še dodatno pripomogla, da se je ob snidenju bi-
striških, tržaških in reških pohodnikov v koči takoj ustvarilo
prisrčno prijateljsko vzdušje. Po pozdravu predsednice gosti-
teljskega društva, Darinke Dekleva, so se pohodniki razdelili
v dve skupini. Skupina bolj treniranih planincev se je podala
na Veliki Snežnik in doživela pravi zimski vzpon v pomlad-
nih dneh. Druga skupina pa se je opredelila za lažji, a nič manj
zimski pohod v Grdo drago v smeri proti Knežaku. Pohodu je
sledilo kosilo. Na sončni terasi pred Planinskim domom s kras-
nim pogledom na zasneženo, z gozdom obdano prostrano ja-
so, se je med pohodniki vseh treh društev razvilo prijetno, pri-
jateljsko druženje. Srečanje se je zaključilo še s pozdravi go-

stov in z obljubo, da se pri-
hodnje leto spet srečamo, to-
krat na Reki.

»Drugače mladi«
Skupina starejših članov

Slovenskega planinskega dru-
štva Trst, ki so se poimenova-
li »drugače mladi« se je prvič sestala v petek, 10. aprila in za-
črtala smernice delovanja novoustanovljenega odseka. Na na-
slednjem sestanku, ki bo jutri, v petek, 24. aprila, ob 9. uri zju-
traj v društveni postojanki v Boljuncu, hišna št. 44, pa bo iz-
delala celoletni program.

Skozi Djerdap v Bukarešto
in planinski izleti v Karpatih
Po lanskem obisku Pirenejev s podaljškom v Barcelono,

se goriški planinci ob koncu junija in v začetku julija odpra-
vljajo v Romunijo, kjer si bodo ogledali glavno mesto in zani-
miv predel v goratem osrednjem območju dežele. Na poti pro-
ti glavnemu cilju si bodo ogledali tudi sotesko Djerdap na Do-
navi, arheološko najdišče Lepenski vir ter hidrocentralo na Do-
navi, ob povratku preko Madžarske pa še nekaj zanimivosti
Budimpešte in turistični kraj ob Blatnem jezeru. Potovali bo-
do z avtobusom. Prvi dan do Milanovca, ob Donavi, drugi dan
do Bukarešte in nato v območje Karpatov, do Sinaje. Predvi-
deni so trije planinski izleti, (dva do višine 2500 metrov) po
lahko dostopnem terenu in vožnja z avtobusom po znani in
slikoviti gorski cesti v skupini Fagaras. Predvidena sta vzpo-
na na vrh Omul (2.500 m) in Buteanu Capra (2.507 m) in laž-
ji planinski izlet v okolici Poiane Brašov v skupini Postavarul
(okrog 1800 m). Poleg planinskega dela programa velja opo-
zoriti še na kulturni oziroma turistični del z ogledom zani-
mivosti na Sedmograškem (Draculov grad, Poiana Brašov, me-
sto Sinaia s kraljevo palačo, mestece Sighisoara, Alba julia,
Deva). Sedmograško so v prejšnjih stoletjih naseljevali v glav-
nem Nemci, ki so semkaj prišli kot dobri rudarji in gozdarji.
Območje je namreč poraščeno s krasnimi gozdovi. Pot ob po-
vratku bo preko Madžarske. Zadnja nočitev bo v mestu Szeg-
hed na Madžarskem, od koder se bodo izletniki usmerili pro-
ti Budimpešti (s krajšim ogledom) in ob Blatnem jezeru pro-
ti Sloveniji. Avtobus bo odpeljal iz Gorice 26. junija zjutraj,
prihod v Gorico je predviden 3. julija v večernih urah.

Izlet prireja SPDG v sodelovanju s turistično agencijo Al-
petour iz Kranja, spremljal pa bo g. Janez Pretnar. Rok za pri-
jave poteče v soboto. Koordinator: Vlado Klemše tel.
0481/882079; 3317059216; vlado.klemse@virgilio.it.

PLANINSKI SVET

JADRANJE - Regata za svetovni pokal v Hyeresu

Jadralca Čupe
Sivitz Košuta in 
Farneti prebila led

Simon 
Sivitz Košuta 
in Jaš Farneti

ARHIV

Jadralca Čupe Simon Sivitz Košu-
ta in Jaš Farneti sta po prvem dnevu re-
gat v francoskem Hyeresu lahko zado-
voljna. V moškem dvosedu 470 je 40 po-
sadk dokončalo oba predvidena plova:
jadralca Čupe sta končala na 16. in 11.
mestu, tako da sta po prvem mestu na
skupnem 11. mestu: »Razmere na re-
gatnem polju so bile zelo zahtevne: veter
je bil rahel, a je stalno spreminjal smer.
Z Jašem sva tokrat izbrala pravo takti-
ko, zelo dober je bil tudi start drugega plo-
va,« je pojasnil krmar Sivitz Košuta. »To-
krat nisva tvegala, izgubljala pa sva tu-
di zelo malo. Morda bi lahko zaključila
še višje, saj sva prvo bojo obračala ved-
no boljše. A kljub temu sva z obema da-
našnjima (včerajšnji op.a.) uvrstitvama
zadovoljna,« je še dodal flokist Farneti.

Med tremi italijanskimi posadka-
mi sta druga, saj sta na visokem 3. me-
stu povratnika Gabrio Zandonà in An-
drea Trani: »Danes res nista nič grešila.
Jadrala pa sta tudi bolj ekstremno kot
midva,« je visoko uvrstitev komentiral
Fartneti. Vodita Nemca Gery in Szy-
manski, druga sta Hrvata Fantela in Ma-
renič. Jadralce čaka do sobote še šest plo-
vov. Po vsej verjetnosti bodo jadralci v
desetih olimpijskih in dveh paraolim-
pijskih razredih tudi danes jadrali v lah-
kem vetru.

ISAF regat svetovnega pokala se
odslej lahko udeležujejo le povabljeni ja-
dralci; udeležbo oziroma povabilo ima
avtomatično zagotovljenih prvih 30 ja-

dralcev oziroma posadk na ISAF jako-
stni lestvici, za naslednjih deset mest pa
se pomerijo na vnaprej izbranih krite-
rijskih regatah. Sivitz Košuta in Farneti
sta si nastop zagotovila že z uvrstitvijo
na ISAF jakostni lestvici, na kateri sta
lansko leto zaključila med najboljšo
dvajseterico.

KOŠARKA - Deželni U17

V izenačeni tekmi
Sokol v končnici
boljši od Jadrana
Sokol - Jadran 63:55 (18:19, 32:30, 46:46)
Sokol: Monet, Skerk, Ferfoglia 19, Gherlani 12,
Grassi 9, Coslovich, I. Terčon, Fabi 4, G. Terčon 16.
Trener: Lazarevski.
Jadran: Grgič 12, Furlan 9, Zidarich 2, Rudes 8,
Žgur 14, Ciuch 2, Del Fabbro 4, Štekar 2, Štoka,
Stocca, Žgur 3, Ferfoglia 2. PON: Rudes.

Derbi med Sokolom in Jadranom v skupini
zmagovalcev deželnega prvenstva U17 se je za-
ključil s tesno zmago Sokola. Tekma je bila sicer
ves čas zelo izenačena, ekipi sta si stalno izme-
njavali v vodstvu, v končnici pa so vendarle prev-
ladali igralci Sokola, ki so zaigrali bolj mirno in
zadeli nekaj pomembnih prostih metov, medtem
ko je pri Kontovelu padla koncentracija, igrišče
pa je zapustil tudi zanesljivi Rudes zaradi pete
osebne napake. »Naša glavna težava je ta, da še
nismo sposobni ohraniti koncentracije skozi celo
tekmo,« je pojasnil trener Jadrana Marko Švab,
medtem ko je trener Lazarevski pohvalil obe eki-
pi: »Nastopa obeh ekip sta bila res kvalitetna.
Oboji smo igrali bolj pametno in taktično dovr-
šeno kot v prvem delu prvenstva. Viden je že na-
predek tistih, ki redno trenirajo s članskimi eki-
pami.« Sokol bo igral proti Tržiču že jutri.

NAMIZNI TENIS - Deželne lige

Kras v ženski C-ligi
v play-offu le z zmago
V moški C2-ligi prvi poraz Krasa - Drugo mesto za mlade v D3-open ligi

Za napredovanje v višjo ligo se je pre-
tekli konec tedna borila tudi namiznoteni-
ška ekipa Krasa v ženski C-ligi. Sonja Milič
in Isabella Torrenti sta si zagotovili pravico
do nastopanja v končnici finala za napre-
dovanje v državno B-ligo. Kras ima sicer že
svojega predstavnika v tej ligi. Žal z eno sa-
mo zmago krasovki napredovanja nista do-
segli. Fortitudo Bologna je bil lažji plen, o
tem priča zmaga s 3:1 (Milič dve točki, ob
tem še točka v dvojicah). Težje je bilo z eki-
po TT 2009 iz Lombardije, kjer nastopa so-
lidna drugokategornica Francesca Tatulli in
končni rezultat 3:0 v korist nasprotnic je bil
neizbežen. Dosegljiva je bila ekipa Regaldi
Novara, a dve osvojeni točki Miličeve sta bi-
li premalo za pozitiven izid. Za Torrentije-
vo so bile nasprotnice nedosegljive, tako da
se je dvoboj zaključil s 3:2 za Novaro.

Krasovi C2-ligaši žal niso dokončali
prvenstva nepremagani. Medtem ko so si
zagotovili napredovanje že krog pred kon-
cem, so tokrat prvič v letošnji sezoni mo-
rali priznati premoč nasprotnika, ki jim je
sicer bil stalno za petami. Solidna ekipa TT
San Marco je s 5:2 odpravila Kras, ki je si-
cer nastopila brez aduta Dušana Michalke
in Alessandra Flega. Obe točki za Kras je
prispeval Alessio Stibiel, Tom Fabiani in Edi
Bole pa sta tokrat popustila. Kljub zadnje-
mu in edinemu spodrsljaju je bila sezona
nadvse pozitivna.

Prvenstvo D3-open pa se je zaključi-
lo s prijetnim presenečenjem. Luca Ceppa,
Saša Paulina in Matteo Parenzan so odigrali
zadnje tri tekme, kjer so bili boljši najprej
od TT Quadrifoglia s 5:1, s 2:4 so klonili
pred Udine 2000, z enakim rezultatom pa
so premagali TT Isontino. Zelo mlada eki-
pa pa je s temi izidi dosegla drugo mesto na
lestvici, z razliko ene same točke od prvou-
vrščenega Udine 2000, kar je tudi odličen
rezultat. (R)

Zaključil se je tudi redni del ženskega prvenstva U18
na Tržaškem. V play-off se je uvrstilo šest ekip. Med njimi
sta tudi Zalet Dvigala Barich in Zalet Kontovel. Prvi dve eki-
pi (TIMmusic in S. Sergio) sta se neposredno uvrstili v pol-
finale končnice, ostale ekipe od 3. do 6. mesta pa morajo odi-
grati četrtfinalne tekme. Zalet Dvigala Barich se je uvrstil na
4. mesto in se bo tako pomeril v nedeljo, 3. maja s peto na
lestvici – Virtus&Olympia Volley. Šesti po rednem delu –
Zalet Kontovel pa bo igral v torek, 28. aprila proti tretjeu-
vrščeni Omi. V nedeljo 10. maja se bosta zvrstili polfinalni
in nato še finalni tekmi.

Nicholas Privileggi, trener Zaleta Kontovel, po zadnjih
nastopih svojih varovank (predvsem v drugem delu) proti Omi
ne pričakuje zmage: »Vendar upam, da bomo igrali kot zna-
mo in zmoremo, in kdove, mogoče nam z nekaj sreče uspe ce-
lo pripraviti presenečenje.« Zalet Sloga bo moral sedaj za uvr-
stitev v polfinale (tam jih čaka neporaženi TIMmusic), po neu-
spelem poskusu v zadnjem krogu, da bi le iztržil 2. mesto na
lestvici, zmagati proti V&O Volley, ki jih je v rednem delu en-
krat gladko premagal: »Tisto je bila najgrša tekma, kar sem
jih kdaj doživel. Verjamem, da se taka tekma ne bo ponovila,
čeprav so nasprotnice dobre v obrambi in na servisu, kar nam
lahko povzroča težave. Do sedaj nismo bili konstantni – ena-
kovredno smo se kosali z močno ekipo, kot tudi gladko izgubi-
li proti slabšim,« je pokomentiral trener Martin Maver. (stc)

Zalet Kontovel - TIMmusic 0:3 (6:25, 18:25, 5:25)
Zalet Kontovel: Bezin, Bontempi, Čufar (L2), Gregori,
Kralj, Miniussi, Monfreda, Petaros (L1), Racman; trener:
Privileggi.

Zalet Kontovel se je še pred začetkom tekme vdal
v poraz. Zaletovke so bile prepričane, da so nasprotni-
ce nepremagljive in so jim tako nudile praktično ničen
odpor. V drugem nizu, ko je TIMmusic nekoliko popu-
stil, so vendar zaigrale boljše in so zato dosegle več točk.
Zalet Dvigala Barich – C.G. S. Sergio-Pertot 3:2 (25:22,
25:17, 10:25, 23:25, 15:8)
Zalet Dvigala Barich: Feri 31, Kojanec 9, Legiša 2, Pertot
13, Roma 8, Vitez 9, Zaccaria (L) 1; Antoni, Maver 0, Ole-
nik 4, H. Zidarič 0, L. Zidarič 0; trener: Maver.

V tekmi, ki je določala dokončno razvrstitev na le-
stvici, si je Zalet Sloga s tesno zmago prislužil samo dve
točki; ti pa nista bili dovolj za osvojitev drugega mesta.
Po dveh zmaganih setih je prišlo pri igri Zaleta do nera-
zumljivega padca, ta se je nadaljeval tudi v četrtem, ko
so bile gostje stalno v vodstvu. V petem nizu je nato le
prišlo do reakcije. V glavnem so domačinke izdale napake
v ključnih trenutkih tekme.

Končni vrstni red: TIMmusic 40, S. Sergio 30,
Oma in Zalet Dvigala Barich 29, Virtus&Olympia Vol-
ley 22, Zalet Kontovel 12, Killjoy 6, Altura 0.

Odbojka, U18: Zalet Dvigala Barich in Zalet Kontovel v play-offu

OOZUS vabi na 5. redni občni zbor, ki bo v torek,

28. aprila 2015 ob 20.30 v agriturizmu Ušaj v

Nabrežini (Nabrežina štev. 8).

Zadnji
šahovski krog

V raznih šahovskih prvenstvih
so odigrali zadnji krog. V C-ligi je
ekipa SST – mladi remizirala 2:2 z
močnim Dlf Udine (zmagi Enrica
Genza in Mateja Grudna). Ekipa je
prvenstvo zaključila na odličnem 2.
mestu lestvice v konkurenci šestih
ekip. Napredoval bo nedeljski na-
sprotnik, ki je zbral isto število ekip-
nih točk, a eno individualno točko
več. Nastope je zaključila tudi eki-
pa Kraške sekcije SST, ki je proti Spi-
limbergu v okrnjeni postavi izgubi-
la z 1:3. Razveseljujoče pa je, da je
svojo prvo zmago zabeležila mlada
Martina Gruden (letnik 2004), ki se
je znala zbrati tudi po izgubi dame
in nasprotnika z odlično izpeljanim
napadom prisilila k predaji. Ekipa je
prvenstvo zaključila na 6. mestu.

V nedeljo bo na sedežu SST v
Trstu deželno prvenstvo za posa-
meznike. Nastopilo bo tudi več mla-
dih slovenskih šahistov. (m.o.)
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JEMEN - Kljub napovedi Riada o ustavitvi

Novi zračni napadi
proti šiitskim upornikom

SANA - Le nekaj ur potem, ko je
uradni Rijad sporočil, da je ustavil zračne
napade v Jemnu, so koalicijska letala pod
vodstvom Savdske Arabije napadla upor-
nike v tretjem največjem jemenskem me-
stu Taiz. Tarča napada so bili šiitski upor-
niki v vojašnici 35. brigade jemenske voj-
ske na obrobju Taiza.

Hutijski uporniki, ki jih podpira
Iran, so vojašnico zavzeli včeraj zjutraj po
topniškem spopadu z jemenskimi silami.
Enote, zveste predsedniku Abedrabu
Mansurju Hadiju, so se uspele umakniti,
še preden je vojašnica padla v roke upor-
nikom. Vojašnico so nekaj ur zatem na-
padla koalicijska letala, ki so obstreljeva-
la tudi položaje upornikov blizu glavnega
zapora v mestu.

Savdska Arabija in njeni sunitski
arabski zavezniki so sprožili zračne napa-
de na Hutije 26. marca, ko so uporniki in
vojaške enote, zveste bivšemu jemenske-
mu predsedniku Aliju Abdulahu Salehu,
zavzeli dobršen del države in predsedni-
ka Hadija pregnali iz države.

O srditih spopadih poročajo tudi iz
drugega največjega mesta Aden, ki ga je
Hadi za kratek čas razglasil za prestolni-
co, preden je pobegnil v Savdsko Arabijo.

Lokalni borci poskušajo pregnati Hutije iz
četrti Muala.

Koalicija pod vodstvom Savdske
Arabije je v torek zvečer sporočila, da je
ustavila zračne napade na hutijske upor-
nike, da pa jih bo znova obnovila, če bo po-
trebno. Po navedbah tiskovnega pred-
stavnika koalicije Ahmeda Asirija je bila
kampanja uspešna, saj so uničili težko oro-
žje in rakete, ki so jih imeli Hutiji in nji-
hovi zavezniki. Kot je dodal, bo nova faza
operacije namenjena podpori civilistom in
tudi preprečevanju premikov Hutijev.

Na torkovo napoved Rijada in vče-
rajšnje vnovične letalske napade so se med-
tem odzvali hutijski uporniki. Ti so spo-
ročili, da so pripravljeni sodelovati v mi-
rovnih pogovorih pod okriljem Združenih
narodov, a šele potem, ko bo v Jemnu uve-
ljavljena popolna prekinitev ognja. Kot so
poudarili, to pomeni popolno ustavitev le-
talskih napadov koalicije pod vodstvom
Savdske Arabije.

»Po popolnem končanju agresije
proti Jemnu in odpravi blokade zahteva-
mo obnovo političnega dialoga pod po-
kroviteljstvom Združenih narodov,« je
sporočil tiskovni predstavnik Hutijev Mo-
hamed Abdulsalam. (STA)

I TA L I J A ,  S V E T

ITALIJA - V poslanski zbornici se od ponedeljka napoveduje oster boj

Nov volilni zakon:
tajno glasovanje?

ITALIJA - Reforma družinskega prava

Za razvezo odslej
le šest mesecev
Doslej je bilo treba čakati 3 leta

RIM - Poslanska zbornica je
včeraj s 398 glasovi za, 28 proti (ne-
kateri ligaši in katoliški centristi) in
6 vzdržanih po 45 letih reformirala
zakon o razvezi porok. Poslej za-
koncem, ki so ubrali pot prekinitve
skupnega življenja, ne bo več treba
čakati 3 leta po ločitvi za dosego raz-
veze, ampak bo dovolj 6 mesecev v
primeru sporazumne razveze za-
koncev oziroma eno leto v primeru
razveze s posredovanjem sodnika.

Ista termina veljata tudi v primeru
prisotnosti mladoletnih otrok.

Z novimi predpisi bo mogoče
tudi hitreje in enostavneje razdeliti
skupno premoženje. Postopek za
reformo je trajal celih 10 let. Močno
ga je oviralo nasprotovanje katoliških
krogov, ki so tudi včeraj obžalovali
odobritev novega zakona. Reforma
je bila kljub vsemu sprejeta z glaso-
vi leve sredine in Gibanja 5 zvezd a
tudi večine poslancev desne sredine.

RIM - Komisija za ustavna vpraša-
nja poslanske zbornice je po čistki parla-
mentarcev, ki jo je izvedla Demokratska
stranka na ukaz premierja Mattea Renzi-
ja, zaključila postopek sprejemanja zako-
na o novem volilnem sistemu. V ponede-
ljek se bo torej v poslanski zbornici zače-
la razprava o t.i. zakonu Italicum, ki bi ga
morali zaradi dogajanja v komisiji po mne-
nju vodja poslancev stranke Forza Italia
Renata Brunette poimenovati »deportel-
lum«.

Komisija je namreč odobrila za-
konski osnutek z glasovi parlamentarcev
večine, ki so ga soglasno podprli. Devet od
desetih poslancev manjšine (med njimi so
bili Pier Luigi Bersani, Gianni Cuperlo, Ro-
sy Bindi, Alfredo D'Attorre in drugi) je bi-
lo nadomeščenih z drugimi, ki so zagota-
vljali pokornost tajniku DS. Dogajanje v
komisiji bo imelo verjetno posledice. Vla-
da bo po oni strani najbrž postavila zaup-
nico, opozicija bo po drugi odgovorila z
zahtevo po tajnem glasovanju. Skratka, v
poslanski zbornici se obeta trd boj.

Ministrica za reforme Maria Elena
Boschi je včeraj izrazila upanje, da bodo
stranke zagotovile resno razpravo in da ne
bo nihče zahteval tajnega glasovanja.

Pravilnik dopušča seveda to možnost, ven-
dar je prav, da se v boju vidi nasprotnika
v oči, je dodala ministrica Boschi. Na vpra-
šanje, ali bi se lahko vlada odrekla zaup-
nici v zameno za javno glasovanje, je Bosc-
hijeva odgovorila, da čaka na razplet do-
godkov. Sicer je stranka Forza Italia že
uradno zahtevala tajno glasovanje, je

spomnila ministrica.
Ni slučaj, da se je kasneje oglasil Bru-

netta in ocenil, da »vlada se očitno boji taj-
nega glasovanja in prav zato ga zahteva-
mo«. Poslanci morajo glasovati o tako po-
memnem zakonu po vesti, je dodal Bru-
netta, zato bo Forza Italia zahtevala tajno
glasovanje.

Maria Elena
Boschi

Jemenski vojaki z orožjem iz vojašnice, ki so jo zasedli šiitski uporniki ANSA

FRANCIJA - Aretirali 24-letnega študenta informatike

Preprečili atentat
Sumijo, da je pripravljal atentat na dve cerkvi in da je vpleten v umor 32-letne ženske

PARIZ - Francoska policija je po besedah notranjega mi-
nistra Bernarda Cazeneuva preprečila načrtovan teroristični na-
pad. 24-letni osumljenec, ki so ga prijeli že v nedeljo, naj bi na-
meraval napasti eno ali dve cerkvi. V preiskavi njegovega vozila
in stanovanja je policija našla več vrst orožja, je danes dejal Ca-
zeneuve.

Na dogodek se je odzval francoski premier Manuel Valls,
ki je ponovil, da Franciji grozi »nezaslišana teroristična grožnja«.
»Teroristi napadajo Francijo, da bi nas razdelili in naš odgovor
mora seveda biti zaščita državljanov, a hkrati moramo tudi iz-
raziti enotnost ter odločenost, da se bomo zoperstavili teroristični
grožnji,« je dejal.

Osumljenec je študent informatike, ki je bil obveščevalnim
službam poznan zaradi namere, da odide v Sirijo, kjer bi se pri-
družil vrstam džihadistov, je na novinarski konferenci pojasnil
Cazeneuve. Policija je v njegovem vozilu in domovanju odkrila
zaloge več vrst orožja, streliva, neprebojne jopiče ter informa-
cijska in telefonska sredstva. »Našli so tudi dokument, ki ned-
voumno kaže na to, da je osumljenec načrtoval napad, najver-

jetneje na eno ali dve cerkvi,« je dodal Cazeneuve.
Moškega sumijo tudi vpletenosti v umor 32-letne ženske,

ki so jo v nedeljo našli mrtvo v njenem avtomobilu v bližini kra-
ja Villejuif, blizu Pariza. Povezava z žrtvijo še ni znana, so pa pre-
iskovalci v vozilu žrtve našli sledi osumljenčeve DNK.

Po navedbah neimenovanih virov blizu francoske policije
naj bi policija preprečila napad po naključju, saj je osumljenec v
nedeljo zjutraj poklical policijo, rekoč, da je ranjen. Ugotovili so,
da ima v nogi izstrelek. Ko so sledili sledovom krvi, so našli nje-
gov avtomobil, v njem pa del orožarskega arzenala, o katerem je
govoril Cazenevue. V preiskavi njegovega stanovanja, ki je sle-
dila, so na njegovem računalniku našli obremenile dokaze. Osum-
ljenec je policistom glede svoje poškodbe dejal, da je bil ranjen
v obračunu. Preiskovalci ne izključujejo, da se je ranil sam.

Pariz in njegovo predmestje je januarja pretresel niz dži-
hadističnih napadov. V napadih, ki so šokirali tako Francijo kot
druge države, na satirični tednik Charlie Hebdo, policistko in ju-
dovsko trgovino je umrlo 17 ljudi. Trojico napadalcev so ubile
varnostne sile. (STA)

EVROPSKA UNIJA - Oviral naj bi konkurenco v osmih državah

EU proti Gazpromu
BRUSELJ - Evropska komisija je po

več kot dveh letih preiskave včeraj ukre-
pala proti ruskemu energetskemu veli-
kanu Gazpromu zaradi zlorabe prevla-
dujočega položaja v osmih članicah EU v
Vzhodni in Srednji Evropi, na primer z za-
računavanjem predragega plina, je spo-
ročila evropska komisarka za konkuren-
co Margrethe Vestager. Gazprom kot
prevladujoči dobavitelj plina po navedbah
komisije ovira konkurenco v osmih čla-
nicah unije: v Bolgariji, na Češkem, v Esto-
niji, na Madžarskem, v Latviji, Litvi, na
Poljskem in Slovaškem. V večini držav v
Srednji in Vzhodni Evropi Gazpromov
tržni delež presega 50 odstotkov, pone-
kod pa ima celo 100-odstotni delež.

Komisija je proti Gazpromu ukre-
pala z obvestilom o nasprotovanju, v ka-
terem je rusko podjetje uradno obtožila

zlorabe prevladujočega položaja na trgu
in kršenja evropskih pravil o konkuren-
ci. Očita mu, da v pogodbah o dobavi pli-
na z grosisti in nekaterimi industrijskimi
odjemalci določa ozemeljske omejitve, ki
vključujejo prepoved izvoza in klavzule,
v skladu s katerimi se lahko kupljeni plin
uporablja samo na določenem ozemlju.
Komisija Gazpromu očita tudi utrjevanje
prevladujočega položaja na trgu s tem, da
dobavo plina Bolgariji in Poljski pogoju-
je z zavezami grosistov v povezavi z in-
frastrukturo za prenos plina.

Ruski velikan v državni lasti ima se-
daj 12 tednov časa, da se odzove. Zahte-
va lahko tudi ustno zaslišanje za pred-
stavitev svojih argumentov. Na podlagi
njegovega odziva bo komisija odločila o
nadaljnjem ukrepanju. Po evropskih pra-
vilih kršitelju v skrajnem primeru grozi fi-

nančna kazen v višini desetih odstotkov
letnih prihodkov, ki v Gazpromovem pri-
meru znašajo okoli 100 milijard dolarjev.

V Gazpromu očitke komisije za-
vračajo kot neutemeljene. V odzivu so tu-
di izpostavili, da je to le ena faza v pre-
iskavi, ki ne pomeni, da je Gazprom ob-
sojen kršenja evropske zakonodaje. Ob
tem poudarjajo, da dosledno spoštujejo
mednarodno pravo in nacionalne zako-
nodaje v državah, v katerih poslujejo, ter
da so njihove poslovne prakse na trgu EU,
tudi določanje cen, popolnoma skladne
s standardi, po katerih delujejo drugi
proizvajalci in izvozniki plina.

Ruski energetski velikan pričakuje
sporazumno rešitev v sklopu predhodnih
dogovorov s komisijo, da se poišče vza-
jemno sprejemljiva rešitev na medvladni
ravni, so še sporočili iz Gazproma. (STA)
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v  Evropsko zvezo
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Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
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Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
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Četrtek, 23. aprila
Iris, ob 21. uri

Il generale
della Rovere
Italija, 1959
Režija: Roberto Rossellini
Igrajo: Vittorio De Sica, Han-
nes Messemer, Sandra Milo in
Giovanna Ralli

Milan leta 1943. Giovannija
Bertoneja, priletnega preva-
ranta, aretirajo nemški ese-
sovci. Kljub temu pa se on de-
la kot da je Badogliov general
in aktivni član odporniškega gibanja. V vlogo se uživi do take mere, da ga
Nemci ustrelijo.
Film, ki je že po prvi projekciji naletel na številne kritike, je Rossellini pos-
nel po zgodbi, ki jo je napisal Indro Montanelli. Med pisci scenarija pa je
tudi Sergio Amidei.
Osrednjo vlogo je najvidnejši predstavnik italijanskega neorealizma, še en-
krat zaupal De Sici.
Film je prejel zlatega leva na beneški Mostri, ex aequo z delom La grande
guerra Maria Monicellija.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.00 Tv Kocka: Prvi odcep desno 20.30
Deželni Tv Dnevnik 20.50 Mikser, sledi
Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Sto-
rie vere 11.10 A conti fatti 12.00 Show: La
prova del cuoco 14.05 Torto o ragione? La
macchina della verità 14.40 Torto o ragio-
ne? Il verdetto finale 16.00 La vita in diretta
18.50 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi
(v. F. Insinna) 21.15 Senza parole 0.10 Ak-
tualno: Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.10 Nad.: Streghe
8.30 Nad.: Il tocco di un angelo 10.00 13.30
Rubrike 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.20, 20.30, 23.50 Dnevnik in vreme 16.15
Serija: Ghost Whisperer 17.00 Serija: Cold
Case 18.00 Šport 18.50 Serija: Blue Bloods
19.40 Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL 21.10 Vi-
rus – Il contagio delle idee 0.05 Obiettivo
Pianeta

RAI3
6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr Buongior-
no Italia 7.30 Tgr Buongiorno Regione 8.00
Agorà 10.00 Mi manda RaiTre 11.00 Elisir
12.00 14.00, 19.00, 0.00 Dnevnik in vreme
12.45 Pane quotidiano 13.10 Dok.: Il tem-
po e la storia 14.50 Rubrike 15.10 Nad.: Ter-
ra Nostra 15.55 Dok.: Aspettando Geo
16.40 Dok.: Geo 20.00 Blob 20.15 #TreTre3
20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05 Io leg-
go perché 23.15 Nad.: Scandal

RAI4
11.30 Heroes 12.15 17.55 Robin Hood
13.00 18.45 Andromeda 14.10 20.20 Star
Trek Enterprise 14.50 90210 15.35 Heart-
land 16.20 Joan of Arcadia 17.10 Novice
17.15 Streghe 19.30 Stargate Atlantis 21.15
Teen Wolf 21.55 Supernatural 22.45 Oran-
ge Is the New Black 23.45 Weeds

RAI5
14.20 Capolavori della natura 15.15 Bag It!
16.20 Museo Italia: Il Museo diffuso 17.15
Art of Spagna 18.10 Novice 18.15 20.45
Memo – L'agenda culturale 18.45 Una città,
tre imperi 19.45 Shakespeare da scoprire
21.15 Petruška presenta 21.20 Koncert:
OSN – McAdams, Bizet

23.30 David Letterman Show

RAI MOVIE
14.05 Film: Tamburi lontani (vestern)
15.55 Film: Zoolander (kom.) 17.25 Novi-
ce 17.30 Film: Sopravvivere con i lupi
(dram.) 19.35 Film: Basta con la guerra...
facciamo l'amore (kom., It., '74)

21.15 Film: L'uomo che verrà (dram., It.,
'09, r. G. Diritti) 23.15 Movie.Mag 23.50
Film: Phenomena (horor, It., '85)

RAI PREMIUM
11.05 Nad.: Un posto al sole 12.10 Nad.:
Medicina Generale 13.05 19.25 Nad.: Ter-

ra Nostra 14.00 Serija: Sule tracce del cri-
mine 15.50 Aktualno: Anica – Appunta-
mento al cinema 15.55 Serija: Delitti in Pa-
radiso 17.05 Nad.: Legami 17.45 Novice
17.50 Nad.: Batticuore 18.35 Nad.: La si-
gnora in rosa 20.25 Nad.: La vita che verrà
21.20 Serija: Il commissario Manara 23.15
Serija: Close to Home – Giustizia ad ogni
costo

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore ri-
belle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Ricette
all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik in vreme
12.00 Serija: Detective in corsia 13.00 Se-
rija: La signora in giallo 14.00 Lo sportel-
lo di Forum 15.30 Serija: Hamburg Di-
stretto 21 16.35 Ieri e oggi in Tv 17.00 Se-
rija: Walker Texas Ranger 19.30 Nad.:
Tempesta d'amore 20.30 Dalla vostra par-
te 20.55 UEFA Europa League 22.25 UE-
FA Europa League – Speciale

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.45 Uomini e donne 16.10 Amici fase se-
rale 16.20 21.10 Nad.: Il segreto 17.00 Po-
meriggio Cinque 18.30 Igra: Avanti un al-
tro 20.40 Show: Striscia la notizia – La vo-
ce dell'indecenza 23.30 Supercinema

ITALIA1
6.40 Risanke 8.25 Nad.: Smallville 10.10
Nad.: The O.C. 12.05 Cotto e mangiato
12.25 18.30 Dnevnik in vreme 13.00 Šport
13.55 Nan.: Simpsonovi 14.50 Serija: The
Big Bang Theory 15.20 Serija: Merlin 16.10
Serija: The Vampire Diaries 17.05 Nan.: Lo-
ve Bugs 17.35 Serija: Dr. House – Medical
Division 19.00 Fattore umano 19.30 No-
torius 19.55 Karaoke 20.35 Serija: N.C.I.S.
- Miami 21.10 Le Iene Show

IRIS
13.30 Film: La liceale seduce i professori
(kom., It., '79) 15.25 Film: A deriva (dram.,
'09) 17.15 Film: Bruciati da cocente pas-
sione (kom., It., '76) 19.10 Serija: Supercar
20.05 Serija: A-Team 20.55 23.40 Storie di
libertà 21.00 Film: Il generale Della Rove-
re (dram., '59, i. V. De Sica) 23.45 Film: Sal-
vo D'Acquisto (voj., It., '75)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 L'aria che tira 14.00 Kronika
15.10 Serija: Il commissario Maigret 17.00
Nad.: Amare per sempre 18.00 Serija: Il
commissario Cordier 20.30 0.15 Otto e
mezzo 21.10 Servizio Pubblico

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 11.00 19.00, 20.05 Cuochi e fiam-
me 12.00 Nad.: Amare per sempre 13.00
21.10 Nad.: Grey's Anatomy 16.00 Cambio
moglie 18.55 Dnevnik 0.50 La mala edu-
caxxxion

TELEQUATTRO
7.00 7.30 Sveglia Trieste! 8.30 13.00 Dodi-
ci minuti con Cristina 12.40 Le ricette di
Giorgia 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.20
17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik in vre-
me 13.45 Qui studio a voi stadio 18.00
18.55, 23.30 Trieste in diretta 20.00 Qua la
zampa 20.05 Happy Hour 21.00 Ring

LAEFFE
12.50 17.35 Chef Sara in Europa 14.30
18.30 Il cuoco vagabondo 15.30 Città nas-
coste 16.35 David Rocco: Dolce Amalfi
19.40 Novice 20.00 Posso dormire da voi?

21.00 Film: Priscilla, la regina del deser-
to (kom.) 22.50 Nad.: Quando ritornano

CIELO
12.00 MasterChef USA 14.15 15.15 Ma-
sterChef Australia 16.30 18.30 Fratelli in af-
fari 17.30 Buying & Selling 19.15 19.45 Af-
fari di famiglia 20.15 Top 20 Funniest

21.10 Film: Taxxi 3 (kom.)

DMAX
12.30 Container Wars 13.20 20.20 Rimo-
zione forzata 14.10 18.35 Affare fatto!
15.05 Cattivissimi amici 15.55 Turtleman
16.50 Swords: pesca in alto mare 17.45 Air-
port Security 19.30 Banco dei pugni 21.10
Top Gear 22.00 Affari a quattro ruote 23.45
Cacciatori di fantasmi

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.05 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.20 18.25 Kviz: Vem! 11.10 Turbu-
lenca 11.55 Odprta knjiga 12.15 NaGlas!
12.30 Evropski magazin 13.00 15.00, 17.00,
18.50, 22.35 Poročila, športne vesti, vreme
13.30 Odkrito 14.20 Slovenski utrinki
15.10 Mostovi – Hidak 15.45 18.10 Risan-
ke in otroške serije 15.50 Nad.: V boju s ča-
som 16.15 Točka preloma 17.30 0.25
Ugriznimo znanost 17.55 Novice 18.00 Inf-
odrom 19.30 Slovenska kronika 20.00 Tar-
ča 21.30 Prava ideja! 22.00 Odmevi 23.05
Osmi dan 23.35 Panoptikum

SLOVENIJA2
6.00 9.30 Zabavni infokanal 7.00 Risanke in
otroške odd. 8.05 Kviz: Male sive celice 8.50
Infodrom 10.15 Dobro jutro 12.45 Blešči-
ca 13.35 Glasnik 14.10 Portret: Arhitekt
Mediterana 15.00 Dok. serij: Neokrnjeni
kotički sveta 16.00 Pričevalci 17.25 Od-
bojka: državno prvenstvo, Calcit Kamnik –
ACH Volley, fianle (m), 4. tekma, prenos
19.45 Žrebanje Deteljice 19.55 Nogomet:
vrhunci evropske lige 20.20 Športni izziv
21.00 Nogomet: evropska liga, četrtfinale,
povratna tekma, prenos

22.55 Film: Ime rože (krim., '86)

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 23.50 Čez-
menja Tv – Deželne vesti 14.20 Nogomet:
Pokal Slovenija, polfinale 16.00 22.15 Av-
tomobilizem 16.15 Dok. odd.: K2 16.45 Slo-
venski magazin 17.15 Webolution 18.00
22.50 Izostritev 18.35 23.45 Vreme 18.40
22.30 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes – TV dnevnik 19.25 Šport 19.30 Do-
godki 19.45 Glasba zdaj 20.00 City Folk
20.30 Film: Orionov pas (dram.) 23.20 Na
obisku

POP TV
7.00 Risane in otroške serije 8.10 10.05,
11.15, 12.25 Tv prodaja 8.25 17.20 Nad.:
Moje srce je tvoje 10.20 16.00 Nad.: Zalju-
bljen do ušes 11.30 15.00 Nad.: Dubrovni-
ška zora 12.40 Serija: Lepo je biti sosed
13.35 20.00 MasterChef Slovenija 17.00
18.55, 22.25 Novice in vreme 21.20 Serija:
Epilog 23.00 Serija: Hiša iz kart

KANAL A
7.00 18.00 Svet 7.50 Risanke 8.50 11.35 Se-
rija: Odvetnik z ulice 9.40 Pazi, kamera!
10.25 12.30, 12.45 Tv prodaja 10.40 Seri-
ja: Kamp razvajencev 13.00 16.15 V živo iz

hiše Big Brother 13.30 17.05 Serija: Komi-
sar Rex 14.30 Film: Družinsko srečanje
(dram., '10) 16.35 18.55 Serija: Novo dekle
19.30 Film: Ameriška pita 5 (kom., '06)
21.25 Big Brother 22.55 Film: Raj za odra-
sle (kom., '09)

PLANET TV
10.55 Nad.: Moja družina 11.40 Tv proda-
ja 12.10 Nan.: Zasebna klinika 13.05
Nad.: Sulejman Veličastni 14.15 Ellen 15.15
Nan.: Talenti v belem 16.10 21.00 Bar 17.10
Nan.: Havaji 5.0 18.10 Nan.: Allo allo
19.00 Danes 20.00 Nad.: Ena žlahtna što-
rija 22.00 Ta teden z Juretom Godlerjem
22.35 Nan.: Lov na osumljenca 23.30 Bar
doma

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena, Dobro jutro; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Prva iz-
mena, Radioaktivni val; 10.00 Poročila;
10.10 Prva izmena, Glasbeni magazin;
11.00 Studio D; 12.15 Pesem morja, zem-
lje in ljudi – Barkovlje nekoč in danes;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Z goriške scene;
14.40 Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Music
box; 17.30 Odprta knjiga: Natalia Ginz-
burg: Družinski besednjak – 24. nad., sle-
di Music box; 18.00 Kulturne diagonale: Li-
terarni pogovori, sledi Music box; 19.20
Napovednik, sledi Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Dobra zgodba;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enajstih!; 11.45
Pesem in pol; 12.00 Primorska poje; 12.30
Opoldnevnik; 13.30 Poslovne informacije;
14.00 Aktualno; 15.30 DiO; 16.30 Planinski
vodnik; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 18.30 Filmofil; 19.00 Ra-
dijski dnevnik in kronika; 20.00 Glasbeni
abonma; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Od gla-
ve do rapa; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna;
9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35 Anteprima classifica; 11.00, 18.00 Cul-
tura e società; 11.35 Playlist; 12.30 Dogod-
ki dneva; 13.00, 20.30 Punto e a capo; 13.35
Ora musica; 14.00, 21.30 Mi ritorni in men-
te; 14.35 Glasba; 15.30 Dogodki dneva;
16.00 Pomeriggio ore quattro; 18.35 Nel
paese delle donne; 19.30 Večerni dnevnik;
20.00 Glasba; 22.00 Extra extra extra; 23.00
Tutti i topi vogliono ballare; 0.00 Notte-
tempo.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo delno jasno, več
oblačnosti bo v severozahodni
Sloveniji, kjer bo občasno
deževalo. Pihal bo jugozahod-
ni veter. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 4 do 10, najvišje dnev-
ne v severozahodnih krajih oko-
li 15 stopinj C.

V gorah bo oblačno oz. zelo
oblačno z možnimi deževnimi pa-
davinami, ki bodo ponekod obilne,
nad 1500 m pa bo snežilo. Ob
morju bo vreme lepše, v glavnem
bo prevladovala le zmerna
oblačnost z zmernim južnim ve-
trom. Proti večeru se bodo lahko
pojavljale krajevne plohe.

V noči in čez dan bo spre-
menljivo oblačno. Pojavljale
se bodo krajevne plohe. Proti
večeru se bo prehodno zja-
snilo.

Zjutraj bo povsod prevlado-
valo pretežno oblačno vreme.
Pojavljale se bodo zmerne
krajevne padavine. Nad okoli
1500 m bo snežilo. Čez dan se
bo vreme izboljšalo, povečini
bo zmerno oblačno, ob morju
pa bo jasno do delno oblačno.
Pihal bo šibak veter.

Nad zahodno in srednjo Evropo je območje visokega
zračnega tlaka. V višinah priteka nad naše kraje s se-
verozahodnimi vetrovi topel in suh zrak.

Danes: ob 6.48 najnižje -40 cm, ob 13.14 naj-
višje 18 cm, ob 18.19 najnižje -3 cm,
ob 23.42 najvišje 23 cm.

Jutri: ob 7.32 najnižje -32 cm, ob 14.36 naj-
višje 16 cm, ob 19.28 najnižje 4 cm, ob
23.55 najvišje 13 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . 16
1000 m  . . . . . . . . . . 12
1500 m  . . . . . . . . . . . 9

2000 m  . . . . . . . . . . . 4
2500 m  . . . . . . . . . . . 1
2864 m . . . . . . . . . . . -1

Sonce vzide ob 6.06 in zatone
ob 20.01
Dolžina dneva 13.55

1968 - V večjem delu
nižinskega sveta so izmerili najvišjo april-
sko temperaturo od začetka meritev. V Ra-

tečah se je ogrelo na poletnih 25,4 °C, v Celju
je bilo 28,8 °C, v Novem mestu 28,9 °C, v Mo-
zirju 29,0 °C in v Ljubljani 29,3 °C.

Luna vzide ob
9.50 in zatone
ob 0.57

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 12,3
stopinje C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost 6 in v gorah 7.
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Diamant na dražbi prodan za 22 milijonov dolarjev
NEW YORK - Dražbena hiša Sotheby's je včeraj brezhiben 100-karatni dia-
mant prodala za 22,1 milijona ameriških dolarjev. Po zgolj treh minutah draž-
be je diamant kupil anonimni kupec. Gre za "definicijo popolnosti", je oce-
nil direktor oddelka za dragulje iz dražbene hiše Sotheby's, Gary Shuler. V
zadnjih 25 letih je bilo na dražbah doslej naprodaj le šest primerljivih dia-
mantov, ki tehtajo več kot 100 karatov, je sporočila dražbena hiša Sotheby's.
Pred dražbo je bila vrednost diamanta ocenjena med 19 in 25 milijoni ame-
riških dolarjev. Diamant so obdelovali, ga polirali in izpopolnjevali več kot
leto dni. Pred dvema letoma je bil na dražbi v Ženevi za rekordnih 83 mili-
jonov ameriških dolarjev prodan diamant z imenom Rožnata zvezda.

Japonska bo spet pognala jedrske reaktorje
TOKIO - Japonska je vse bližje vnovičnemu zagonu jedrskih reaktorjev.
Sodišče v prefekturi Kagoshima je včeraj zavrnilo zahtevo državlja-
nov, da bi sodno zaustavili ponovni zagon reaktorjev v nuklearki Sen-
dai na jugozahodu države. Najzgodnejši čas, ko naj bi ju vnovič za-
gnali, je letos poleti. Razsodba pomeni uspeh za japonsko vlado Shin-
za Abeja. Sodišče je razsodbo objavilo le nekaj dni potem, ko je so-
dišče v Fukui v osrednji Japonski zaustavilo ponovni zagon dveh reak-
torjev v nuklearki Takahama na zahodu Japonske in tako Abejevi vla-
di postavilo ovire na poti k ponovnemu zagonu jedrskih reaktorjev,
ki so jih zaustavili po jedrski katastrofi leta 2011.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Četrtek, 23. aprila 2015
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